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Bulgária jövője.
Tartunk tőle, hogy a mi külügyérünk 

rossz megfigyelőnek és még rosszabb pró­
fétának iog mzcnyulni. Kálnoky gróf nagy 
barátja a sült galamboknak, és elég opti­
mizmussal van megáldva, türelmesen várni, 
hogy szájába repüljenek. Nagyon örül min­
denkor a szerencsés eredményeknek, de 
elve semmit sem tenni a végből, hogy ily 
szerencsés eredményeket elő is idézzen, 
vagy ha már megvannak, fentartásukat 
biztosítsa. Ezzel azután együtt jár, hogy a 
meglevő kedvező jelenségek értékét haj­
landó túlbecsülni, és optimisztikus bizalma 
bennok talán akkor a legnagyobb, mikor 
legközelebb áll elvesztésökhöz. Néhány 
évvel ezelőtt a mi államférfiamk, ha a 
Balkán-félsziget viszonyairól szólották, nagy 
önteltséggel említették mindig az előnyös 
pozicziót. melyet monarchiánk Szerbiában 
kivívott. Ma nagyon beérnők vele, ha csak 
erélyesen megvédenék érdekeinket a Szer­
bia "felöl jövő támadások ellen. Szerbia 
helyett Bulgária lett a mi érdekeink fel­
legvára, bizony nem Kálnoky gróf politi­
kájának érdeméből, csak véletlen változá­
sok kedvező kegyelméből. És ha Kálnoky 
politikáján fog múlni, Bulgáriával is alig­
hanem azt a tapasztalást fogjuk megtehetni, 
mint Szerbiával.

Külügyi expozéjában Kálnoky Bulgária 
helyzetét a legrózsásabb színezéssel ecse­
telte. Minden jól folyik ott, az ország kor­
mányzata teljesen konszolidált, a nyugodt 
fejlődés biztosítva van és Panicza össze­
esküvése semmi jelentőséggel nem bírt, 
mert sem a katonai, sem a polgári elem­
ből számbavehetö részesei nem voltak. Mi­
kor Apponyi Albert arra hivatkozott, hogy 
az ö magánértesülései más képet festenek, 
Kálnoky nyomatékosan kiemelte, hogy ö 
nem egyedül ügynökeinek hivatalos jelen­
téseiből meríti felfogását, hanem teljesen 
elfogulatlan itélök adataira is támaszkod­
ható. Azóta nagyon kevés nap mult el, a 
külügyi bizottság jelentése, mely az expozé 
minden részletéhez odabigycszti ájtatos 
ámenjét, még nem került az összülés elé 
sem, és Bulgáriából egyre érkeznek oly 
hírek, melyek Kálnoky gróf bízó optimiz­
musát erősen megkérdőjelezik. A bolgár 
hadseregből számos főtisztet elbocsáta­
nak és nyugdíjaznak, mert kisebb- 
nagyobb mértékben gyanúsan viselked­
tek Paniczának összeesküvő ajánla­
tai irányában, ügy látszik, a kormány 
csak azért nem fogta őket perbe, mert nem 
akarta a valódi tényállást világossá tenni 
és a pert veszedelmes szenzácziőanyaggal 
túlságosan gyarapítani. Ezzel a tény­
állással kell összefüggnie annak, hogy Fer-

A katonai Európa.
Az európai hatalmak huszonetyii millió embert 

mozgósíthatnak háború esetén, tmnyire van fülveve 
az Gíazes európai seregek ereje, ha háborúban 
kell mérkőzni. Béke időben is negyed fel millió em­
ber hordja a fegyvert. Európa átváltozik óriás 
kaszárnyává. A mire a népek adóznak, az a had­
sereg.

A delegációk mostani tárgyalásain b. Bauer 
Hadügyminiszter nekünk is megmutatta a oerspek- 
tivát a jövőre: emelése a beke létszámának-, eme­
lje a költségeknek.

A «Revue militaire suisse» franczia katonai fo­
lyóirat az európai hatalmak hadseregének jelenlegi 
létszámáról a következő kimutatást közli: A béke 
létszám (a tengerészet nélkül) Oroszország 877.000, 
Francziaország 512,000, Német birodalom 492,000, 
az Osztrák-magyar monarchia 290.000. Olaszország 
210,000, Angolország 221,000, Törökország 182,000, 
Spanyolország 131.000, Hollandia 66.000. Belgium 
43,000, Dánia 43,000, Homáma 35,000 Svédország 
és Norvégia 33.000, Bulgária 32,00u, Görögország 
26,000, Portugál 24,000, Szerbia 13,000. Svájcban 
csak a keretek vannak meg. A hadi létszámok: 
Kémet birodalom 4.200,000, Francziaország 
4.108,000. Olaszország 2.626,000, európai Oroszor­
szág 2.600,000, az Osztrák-magyar monarchia 
2.181,000 ember. Ha csak az első rendű csapato­
kat veszsziik, akkor Oroszország 1.640,000, a Né 
met birodalom 1.000,000, Francziaország 960,000, 
az Osztrák-magyar monarchia 940,000, Olaszország 
610,000 emberrel rendelkezik.

Kiegészíthetjük az adatokat a tengerészetiéi is: 
Angliában 64,000, Oroszországban 29,000, Fran- 
cz.aországban 24.000, Németországban 16,000, 
Olaszországban 14,000, a többi államokban össze­
sen 43,000 ember szolgál a tengeri haderőnél.

A békelétszámban (3/i56,000) minden ezer la­
kosságból 11 ember katona.

Ha jól számit az olasz «Rivista militare italiana», 
akkor c?ak az európai nagyobb államok hadi bud- 
gelje 4.055,440,000 lira volt 1890-ben. Tehát jóval 
több négy milliárd líránál. A seregekre esik ebből 
3.189.000,000, a tengerészeire 866 millió. Csak 
Oroszország, Németorsság, Francziaország, mon- 
arkhiánk, Anglia és Olaszország van itt számítva. 
Egy-egv lakosra jut a hadi költségekből Német­
országban 20.69 líra, Angliában 16.92, Franczia- 
országban 16.66, Olaszországban 10.23, Oroszor­
szágban 8.54, Ausztria - Magyarországban 7.96. 
Hauer hadügyminiszter tehát nem hiába mondta, 
h°gy mi költünk legkevesebbet a hadseregre. Mégis 
milyen keservesen érezzük súlyát.

A füstnélküli lőpor kívánja most mindenfelé a 
joaga millióit. Aztán a puskákat kell hozzá átala­
kítani. Akkorára pedig valószínűleg a technika már 
^abb szerkezetű puskákat, lövő gépeket talál föl, 
Hugo Viktor nagyon találóan mondta: Kitalálnak 
e8y ágyút, mely szörnyen rombol, és kérnek rá

dinánd fejedelem lemond a külföldi utazás 
tervéről és országában maradva, hadsere­
gének sürgős reorganizáczióját készül vég­
rehajtani.

Még inkább a helyzet kínos ingadozá­
sára mutat a legújabb miniszter válság. 
Stranszky, a külügyminiszter és Salabasev, 
a pénzügyminiszter, mindketten Ferdinand 
uralmának eddig oszlopos támaszai, mint 
jelentik, személyes differencziák miatt ki­
léptek a minisztériumból. Csak néhány 
napja, hogy egy hivatalos szófiai sürgöny 
bármi differencziáknak létezését kereken ta­
gadta. Most bevallják a személyes differen- 
cziákat. Az ilyen ellentéteknek mindig van 
politikai hátterük és jelentőségük, kivált 
oly fiatal országban, melynek vezetésénél 
a személyes tekintély mindig nagyobb suly- 
lyal bit* az elvi irányzatoknál. Nem gon­
doljuk ugyan, hogy a két miniszter kilépése 
közvetlenül valami veszedelmes fordulatot 
idézhet elő, vagy megakaszthatná Stain bu- 
lov kormányzatának eddigi erélyes mene­
tét. Hatalmas kéz tartja még mindig a bol­
gár kormányzat rudját és intézi biztosság­
gal a nemzet sorsát. De valóban aggodal­
mas jelenség, hogy tűnnek el egymásután 
Ferdinand fejedelem oldala mellől mind­
azok, kik uralmának megalapításában ki­
válóan vettek részt és kormányzatának 
mindjárt kezdetben a köztisztelet fényét 
kölcsönözték. Azok a katonák, kik a Szilv­
ii iczai győzelmek legszebb habárait, a bol­
gár hadsereg legbüszkébb neveit hordoz­
ták, majdnem mindnyájan gonosz össze­
esküvés és még aljasabb hűtlenség miatt 
elítélve, gyalázatos halált szenvedlek, vagy 
fogság és száműzetés éjjelébe merültek alá. 
Az államférfiak, kik egész Európa előtt 
éltük és birök felelősségét kapcsolták ahhoz, 
hogy Ferdinand fejedelemségét lehetségessé 
tegyék, Radoszlavovtól és Grekov tol kezdve 
Stranszkyig ellenséges viszonyba jutottak 
kormányzatával. Az volt a személyes diffe­
rencziák rendes következése, hogy a kor­
mányból kiváltak az elkeseredett dynasz- 
likus oppoziczió terére léptek át. Úgy lát­
szik, mintha az egyetlen Sztambulov ma­
radna még Ferdinand támaszának és ezt 
az egy erőt minden többinek elvesztésével 
kellene megvásárolni.

Ez bizony nem vigasztaló kilátás! Igaz, 
Sztambulov tekintélye pillanatra még nö­
vekszik, ha látjuk, hogy ez az ember egy­
maga szilárdan megáll a résen a folyton 
szaporodó belső és külső ellenségek táma­
dásai ellen. De lehet-e az a helyes fejlő­
dés és a természetes kibontakozás útja, ha 
Ferdinand vezérlő miniszterével együtt mind- 
nagyobb elszigeteltségbe jut, ha országá­
nak annyi irányadó férlia, sok dicsőített ka­
tonája megválik tőle, hogy kormányzalá-

milliokat: nyomban újabb milliókat kérnek, hogy 
aczélpánczélt készíthessenek a rettenetes ágyú 
ellen.

A «Ludovika Akadémia Közlönyc»-bcn a füst- 
nélküli lőporról most épen alkalomszerű, de más­
különben is közérdekű közléseket találunk. Ott ol­
vassuk a következőket:

Eddigelé a német és a franczia sereg van ellátva 
füstnélküli lőporral, de csakis az utóbbi oly mérv­
ben, hogy hadjáratiján kizárólag azt használja.

A fiistnélküü (helyesebben csekély lüstü) lőpor 
durranása igen gyenge hangú, úgy hogy bizonyos 
távolságról alig hallani. Ez a gyalogságra nagy 
előny, miután nem lehet többe viszonozni a tüzet 
oda, a honnan a lövés jő.

Még szembetűnőbb a régi és az uj lőpor közt a 
különbség, ha szabad levegőn gyujtatnak meg; amaz 
hirlelcn, nagy füstöt eredményezve, lobban fel, 
emez lassan, hangtalanul, világos lánggal, alig ész­
revehető füsttel. Ereje csakis zárt iielycn — go­
lyóval ellátott töltényben — van. E részben tehát 
a gőz tulajdonságával bir; más szóval: nem rob­
banó, a szó szoros értelmében. Ha pl. egy ily lö- 
porlvivő lőszerkocsi meggyulna, az elégés következ­
ményei csaknem jelentéktelenek lennének. Gyártása 
cs kezelése szintén veszély nélküli.

Kétféle ily lőpor van: az egyik fajta a seregek­
ben jelenleg használt puskákhoz, a másik a kisebbre 
vett iirméretüekhez. Utóbbiak sokkal lassabban el­
égő lőport igényelnek, mint a nagyobb ürmérelüek.

A fekete lőpornak századokon át abban rejlett 
előnye, hogy égési gyorsaságát szemecseinck nagy­
sága szerint különböző használati czélokra lehetett 
alkalmazni. Ez előny a füstnélküli lőpornál a leg­
nagyobb mérvben meg van, kivéve egyelőre a tü­
zérséget, melyre nézve még határozott formula nem 
állapíttatott meg. Nincs ugyan e részben sem ko­
moly akadály, de a végleges megállapodásra még 
több kísérlet szükséges.

A kis űrméretű fegyvereknél az uj lőpor abszo­
lút szükségesség. A régi lőpor a csövet elpiszkolva 
csökkenti a lövési szabatosságot és elégése túlsá­
gosan gyors arra, hogy a lövedék ellenállását tö­
kéletesen legyőzze.

A füslnéikíi lőpor előnyösen alkalmazható bánya­
munkáknál is, töltény alakjában és minőségét e te­
kintetben is az elérendő czélokhoz képest változ­
tatni lehet. Veszélytelen kezel hetese felette nagy 
előny, minden uj találmánya robbanó anyaggal 
szemben is.

A csatatéri működésre s ehhez képest a csapa­
tok kiképzésére az uj lőpor jelentékeny befolyással 
lesz. Nagyobbitván a tüzhatást és a tűz körét, a 
gyalogságnak sokkal nagyobb mérvben, mint eddig 
a terephez simulékony alakzatokban kell möködnie; 
az oszlopoknak lehető legkevésbbé kell a tűz alatt 
levő térszakaszon marredniok: a harcz alakja ezen­
túl kizárólag a rajvonal lesz. A tartalékoknak most 
sokkal hátrább kell maradniok és pedig kevésbbé 
tömör alakzatokban.

nak aláaknázásában munkálkodjék ? Lehe­
tetlen, hogy a bolgár népben, mely a po­
litikai fogalmaknak csak elemi iskoláját 
járja, ily jelenségek meg ne rontsák a bi­
zalomnak és kitartásnak képességét. Fiatal 
országban pedig, mely a tradicziók alap­
vető hatalmát még nem ismeri, mely össze­
sen évtizedes állami létezése alatt több 
forradalmon ment át és most uj dinasztia 
megalapításával tesz kísérletet, egy Bis­
marck fajtájú egyéniség szereplése sem pó­
tolhatja a közérzületnek természetes len­
dületét, a népnek nagyra törő lelkesedését.

Bizony borússá válik Bulgária jövőjének 
képe, akárhogy hunyják is be szemüket 
Kálnoky gróf és Fáik Miksa urak.

Budapest, junius 17.
Az országgyűlési függetlenségi és 4<5-as párt 

ma este Irányi Dániel elnöklete alatt értekezletet tar­
tót!, a melyen resztvettek Irányi Dániel elnök, Hor­
váth Adám jegyző, Eötvös Károly, Károlyi Gábor gr., 
Madarász József, Szadovszky József, Lukáts Gyula, 
Hentaller Lajos, Zboray Béla, Tóth Ernő, Gulácsy 
Gyula, Herman Ottó és Ábrányi Emil. Irányi Dániel 
elnök jelenti, hogy Győr sz. kir. város közönsége kö­
szönetét mond azon párttagoknak, a kik a győri kir. 
tábla mellett szavaztak. Szóba kerülvén Szentkirá­
lyi Albert «Néhány szó politikai helyzetünkről» czim- 
mel kiadott röpiralának ügye. Irányi Dániel kife­
jezte határozott rosszalását a függetlenségi és 48-as 
képviselőnek megválasztott Szentkirályi Albert maga­
tartása fölött, a határozathozatalt azonban őszre kí­
vánta halasztani. Nem szerelné, ha szokássá válnék 
az, hogy fontos pártügyekben a szünidő alatt hozza­
nak határozatot. Gulácsy Gyula gyors s radikális el­
járást kivan mindazok ellenében, a kik a párt egysége 
ellen vétenek. Azt kívánja, hogy az értekezlet ne 
csak a Szentkirályi eljárását kárhoztassa, hanem 
mindazokat is, a kik a Kossuth honossága feletti 
szavazásban részt nem vetlek. Herman Ottó nem 
veszi nagyon komolyan a Szentkirályi Albert röpiralát. 
Nem hiszi azt, hogy az valami kárt okozna. Határozni 
azonban most kell fölötte. Megjegyzi, hogy Szentkirályi 
erkölcstelennek mondja a párt politikai alapelveit, de 
azért ezen az alapon áll, aláveti magát a pártl’egye- 
lemnek. Eötvös Károly is most akarja elintézni a dol­
got. Helyteleníti azok eljárását, a kik a Kossuth ho­
nossági kérdésében nem szavaztak a párttal, most 
azonban csak a Szentkirályi fellépése ügyében 
sürget határozathozatalt. Azt javasolja, hogy a 
párt oly határozatot hozzon, a melyből Szent- 
királyi levonhassa a konzekvencziákat. Mada­
rász József tekintettel arra, hogy a párt csak 
negyedfél hónap múlva jön össze, most kívánja a ha­
tározat hozatalt. Pártolja Eötvös indítványát. Károlyi 
Gábor szerint Szentkirályi röpiratával várt addig, mig 
a párt szét ment, — ö az oka annak, hogy ma szá­
mosabb tagú konferenczia nem határozhat ebben az 
ügyben. Pártolja Eötvös indítványát, a Herman indít­
ványát erősnek találja, annak értelme az volna, hogy 
deklarálja Szentkirályit bolondnak. Irányi ismételve 
kéri, hogy a párt most ne határozzon végleg. Eötvös 
hosszasan fejtegeti, hogy ép a párt érdekében szüksé­
ges, hogy véget vessen a párt a pártban levő akna­
munkának. Inkább legyen kilcncz határozott tagja a

A tüzérség nagy előnyöket fog nyerni az uj lő­
por alkalmazása által: mert nagyobb lesz ezélzási 
szabatossága és távoli lövéseinek hatályossága, fő­
leg az ellenség tüzérsége ellen.

Hátrányos lesz ellenben az uj lőpor a lovasságra. 
Mozdulatait nem fogja többé a füst leplezni; már 
nagy távolságokról fel kell hagynia tömör alak­
zataival és a felderítésben valamint a harcz- 
ban komoly akadályokat kell legyőznie. A 
füst és részben a hang hiánya miatt gyakran 
golyózáporba fog jutni, mely e fegyvernem fö jel­
legére — gyors és merész vállalataira — igen ká­
ros lesz.

De nemcsak a fegyvernemekre egyenként, hanem 
a harcz általános vezetésére is befolyással lesz az 
uj lőpor. A vezetőknek uj és nem könnyű c.xpedi- 
ensekhez fog kelleni folyamodniok. Az ágyuszó 
felé való menetelés, mely nem ritkán győzelemre 
vezetett, jövőre a harczászati szabályokból mellő­
zendő lesz; a találékony értelmiség és a lelkierő a 
jövő csatákban, melyek «fedezetlenül» s ugyszólva 
félemlctes «csendben» fognak vivatni, nagyobb súlyt 
fog nyerni.

Olaszországban több kísérlet után, sikerült oly 
vegyiteket találni, mely lehetővé teszi a töltény sú­
lyának kisebbre vételét s oly pásztázatot ad, mely kö­
zönséges távra — álló ember ellen — a czélpont- 
tól csaknem a fegyver végéig terjed. Ekként kö­
vetve találtatott meg ama megoldás, melyet más 
államokban az ürmérct kisebbre vételével értek el, 
Ennél felhasználtatott azon körülmény, hogy az 
olasz puska már úgyis legkisebb űrméretű volt a 
többi európai hátultöltők és ismétlők közt.

Ausztria és Magyarországban a füstnélküli lőpor­
ral tett kísérletek már csaknem befejezvék s meg­
felelő eredményre vezettek.

Németországban a két testőrtüzérezred által ke­
leti Poroszországban tett kísérletek eredményei ki­
elégítők voltak. A füstnélküli lőpor mindennemű 
lövedékkel megpróbáltatoit. Minden lövésnél fekete 
szinü, csak egy méter átmérőjű, de hirtelen eloszló 
füst keletkezett. Az olt használt lőpor tehát volta- 
képen csak egyes lövéseknél, de nem tömeges tü­
zérségi tüzelésnél mondható fustnélkülinek.

Az uj lőpor több államot a gyalogsági lőfegyver 
változtatására indított.

Oroszország még nem választott. Három nézet 
merült fel: Dragomirové, ki a Lehel fegyvert óhaj­
taná, Gurkóé, ki uj rendszerű orosz találmányu 
fegyvert akar, mig a lövészet főfelügyelője Nolbek 
tábornok, Vasmünd tábornokkal abban a nézetben 
van, hogy egyelőre — most még a kísérletek ko­
rában — legjobb a kitűnőnek bizonyult Ver dán 
fegyvert megtarlani, melyhez a sereg már hozzá­
szokott.

*
Még néhány katonai aprósággal illusztráljuk a 

katonai Európát.
A német hadseregben a békelétszám felemelésé­

nek javaslata — 486,983 emberre, Ifit# 18,654

pártnak, mint kilenczven szemfüleskedö. — Nem sza­
bad tűrni, hogy a párt tagjai rendszeresen titok­
ban dolgozzanak a párt ellen. Lukáts Gyula 
rosszaid határozatot kivan már most, de olykép, 
hogy a ma megjelentek határozata az őszi párl- 
gyülés ele terjesztessék, hogy ekkep alkalma le­
gyen a pártnak az öszszel is foglalkozni a pártbon­
tókkal. Ábrányi Emil Irányi Dániellel tart. Zboray 
Béla erélyes eljárást kíván. Eötvös Károly végre a fel­
merült nézeteket az alabb következőleg hangzó határozati 
pontokban foglalja össze, melyet az értekezlet egyhan­
gúlag elfogad. A párt határozata következő: Az érte­
kezlet Szentkirályi Albert képviselő ur azon jogát,hogypo- 
lilikai nézetét sajtó utján Önálló röpiratban fejtegeti, érin­
tetlenül hagyja,de kijelenti, hogy nevezett képviselő árpo­
litikai nézete a párt alapelveivel határozottan ellenkezik 
s egyúttal az értekezlet határozottan kárhoztatja ne­
vezett képviselő ur azon eljárását, mely szerint a párt 
politikai magatartását súlyos és alaptalan bírálat alá 
vonta a nélkül, hogy ez iránti nézeteit előzetesen a 
párt elé terjesztette, vagy a párt kötelékéből előzete­
sen kilépett volna.

Nemzetközi börtönügyi 
kongresszus.

Ez év kezdetén tölt be egy százada, 
hogy nemes hivatása teljesítése közben 
örökre lehunyta szemét egy férfiú, a ki az 
által tette halhatatlanná nevét, hogy senki 
nála az emberiséget nem szerette jobban. 
Mert Howard János, az áldott emlékezetű 
angol emberbarát szerette az embert még 
elfajulásában is. Az önhibájukon kívül sze­
rencsétlenekké váltakat, az árvákat és nyo­
morékokat, a betegeket és elaggottakat 
gyámoltalanságukban megsegíteni már az 
ö idejében is kötelességének ismerte a tár­
sadalom s hogy nyomorultul veszni hagyja, 
nem tartotta sem a vallás, sem a terjedő 
czivilizácziú követeléseivel összeférhctönck. 
De a kik a magok hibájából vonták fe­
jőkre a veszélyt, a kik többé-kevésbé ön- 
elhatározásukból vállalt ki a társas köte­
lékből s foglaltak vele szemben állást: az 
elitéit bűnösöket, söl már a büntetendő 
cselekménynyel vádolt vizsgálati foglyokat 
is nem volt hajlandó oltalmába venni az 
emberszeretet, alig tekintették őket embe­
reknek, inkább az állam és társadalom 
fölösleges terheinek, kiknek elpusztulása 
minden tekintetben csak kívánatos.

Howardnak jutott a művelődés-történet 
lapjain magasra helyezett ama dicsőség, 
hogy az emberi nem erkölcsi világnézetét 
még magasabbra emelje egy fokkal, föl­
keltvén nemesebb gondolkozása kortársai­
ban is azt a tudatot, hogy még az elvete­
mült bűnösben sem megy veszendőbe az 
ember teljesen, a kin a könyörülethez 
nem játszhatta el minden jogát, s a kivel 
szemben az emberiség kötelessége alól 
nem emanczipálhatja magát egyoldalú ön­
kénynyel sem állam, sem társadalom, mert

eltévelyedcll bár, de embernek lenni nem 
szűnt meg azért.

Óriási forradalom volt az, melyet Ho­
ward az emberi érzületben az által keltett, 
hogy lángoló sziliekkel festette s eleven 
példákkal mutatta be azt a kimondhatat­
lan nyomort, melyet az általa sorra láto- 
gatott börtönökben talált. A parlament elé 
terjesztett emlékirata annyira megrázta a 
lelkeket, hogy az bizottságot küldött ki 
kebeléből, mely saját szemeivel győződött 
meg a képzelhetődén kínzásokról és sa­
nyargatásokról, melyeket a napvilág elöl a 
sötét föld alatti zugolyokba rejtezett em­
bertelenség a nyomorult rabokon rendsze­
resen elkövetett, s melyekről ma még rém- 
regényekben is csak irtózatlal olvas a 
szelidcbb erkölcsök színvonalára emelkedett 
világ.

Száz esztendő lelt cl azóta, hogy a nagy 
emberbarát három évtizedig tartó lanka­
datlan agilácziójának véget szakított a 
halál. De még megérhette, hogy az ember­
szeretet napja a börtönök dögvészes sötét­
jébe is elhatott. Az általa elhintett mag 
nem veszett cl. A börtön ma nem élő em­
berek sirvernie, nem a pokol kínzó lorná- 
cza többé ; javító intézetté tette a huma­
nitás szelleme, melyben elmennek a leg­
végső határig, hogy az eltévelyedett em­
bert a társadalom keblére visszavezessék, 
ellenségéből hasznos tagjává s erkölcsi és 
anyagi eszközökkel veszélytelenné tegyék.

S ekkor jelenik meg egy könyv Kenan 
amerikai utazótól, a ki felvilágosítja a 
már-már megnyugodott lelkiismeretű em­
beriségei, hogy a Howard óla kiirlotlaknak 
vélt állapotok még ma is megvannak, 
mindazokkal a vérfagyasztó borzalmaikkal 
együtt, melyeket már erkölcsi képtelensé­
geknek véltünk. Megvannak egy ország­
ban, mely a müveit európai államok csa­
ládjához számítja magát, s mely a czivili- 
záczió nevében viszi előre hódító hatal­
mát Ázsia barbár területeire. Elképedve 
látjuk, hogy a Howard által leírt kínzások, 
emberirtó kegyetlenségek hajmeresztő ne­
mei teljes alkalmazásban vannak a Moszkvá­
tól Szibériába vezető ut egész hosszában, 
melynek állomásjelzö köveit börtönök ké­
pezik, melyekben rakásra zsúfolják a ki­
éheztetett, halálra lárasztott és elnyomori- 
tott rabok százait meg ezreit, kiknek nagy, 
talán nagyobb része politikai vétkes, s 
kiket nem biró ítélete, de rendőri önkény 
kárhoztatott a rettenetes útra, melyben el­
vész a nyomor, a rossz bánás, esetleg a 
pribékek vérengzése alatt. Mondják, az 
oroszok mindenható ezárja maga is el­
borzadt, mikor a kezébe csempészett köny­
vet elolvasta.

emberrel többre — kizárólag az 1889-iki franczia 
véderőtörvényre való tekintettel történt. A franczia 
törvény a békelétszámot 1891-re 520,000 ember­
ben állapítja meg, tehát 52,000 emberrel többen, 
mint a jelenlegi német javaslat. A tényleges szol­
gálat alól való felmentésnek csak szigorúan meg­
bírált, igen kivételes esetekben ad helyet, mi által 
az évi ujonezok száma 220,000-re rúg, mig Né­
metországban ezeknek száma, az önkénytesckkel 
és póttartalékosokkal együtt, csak 190,000-et tesz 
ki. Ekként Francziaországnak háború esetén 
775,000 begyakorolt harczossal lesz — az uj tör­
vény teljes érvényesülése után — többje, mint 
Németországnak, noha népessége kilencz millióval 
kevesebb.

Oroszországban más újítás nem történt, mint két 
uj tábori tüzérezred felállítása, mindegyik négy 
üteggel.

A tüzérség részint újjászervezésével, részint na- 
gyobhitásával a lefolyt évben a kisebb államok is 
foglalkoztak, belátva e fegyvernem növekedő fon­
tosságát. E részben Belgium, Svájcz és Portugálban 
jelentékeny intézkedések történlek.

A kis Hollandiában is fölmerült a haderők újjá­
szervezésének kérdése. Hollandia Európában 4, a 
gyarmatokban 20 millió lakost számit s európai 
hadserege csupán 2039 tisztből és 63,525 ember­
ből, gyarmati hadserege mindössze 1446 lisztből és 
36,640 emberből áll, és pedig ez .utóbbi kizárólag 
csakis önkéntesekből.

Belátták, hogy a jelen viszonyok közt ez nem 
elegendő. Királyi rendelettel egy hadsereg-ujjászer- 
vezési bizottság állíttatott össze. E bizottság előter­
jesztése szerint jövőre a hadsereg 110,000 ember­
ből fog állani, 40,000 ember a határ védő, esetleg 
támadó sereget képezi, 31,000 ember a várak őr­
ségéül, 20,000 a várak közötti területrészek védel­
mére rendeltetve, a többi pedig telepcsapatokat ké­
pezve. Ennek támogatására a honvédség — 50,000 
ember — és a népfölkelés lesz hivatva. A tenge­
részet létszáma 28,000 emberre előirányoztatott, 
15,000-böl álló tartalékkal. Mindez azonban még 
nem foganatosíttatott.

*
Mily helyzetben találná a német támadás Orosz­

országot ? Erre a kérdésre a «Petersburger Zei­
tung» mulatságos választ ad.

«A németek — úgymond — egy támadó háború 
esetén pórul járnának Oroszországban. Ennivalót, 
Lengyelországban, Litvániában és Fehéroroszor­
szágban, az éhenkórászok ezen két tartományában 
nem találnak. Pénzt még kevesebbet. Próbáljanak 
csak a porosz urak reánk hadisarezot róni, nem 
kapnak ők egy batkát sem. Ha esetleg — a mi 
egy cseppet sem bizonyos — visszavonulni kényte- 
lenittetünk, leégetünk mindent, tetői házon nem 
hagyunk, elpusztítjuk terméseinket, elrontjuk liláin­
kat, szóval mindent, mindent; ez csak ellensé­
günkre nöSYQ hpj, ngktiwk pero. Ha egyszes—az el­

lenség elkotródik, a régi állapotot csakhamar visz- 
szaállitjuk. Szegénységünk, gazdagságot, szabadsá­
got jelent számunkra, mert módot nyújt a hátsó 
országokba visszavonulni, óriási hadseregeket gyűj­
teni s harczol ni addig, mig az ellenség vagy le­
győzve lesz, vagy eben hal, vagy pedig megfagy, 
stb. stb.»

*
Angolországot ki lehet éheztetni egy háborúban. 

Ezt a themát. fejtegeti a «Deutsche Heeres Zeitung. 
Anglia bevitele azt bizonyítja, hogy húsfélékben, 
italokban s mindenféle terményekben a szükséglet 
kétharmadát a külföld (küllcrritorium) szolgáltatja. 
Ha már most az Angliával hadakozó ellenlelek a 
főterményt (búzát) idejekorán összevásárolják, — a 
kereskedelmi hajókra vadászatot indítanak, végte­
len bajt hozhatnak Anglia fejére.

Angolország maga is számolt ezzel, s utolsó idő­
ben nagy erőfeszítéseket tett, hogy annak idejében 
résen állhasson.

A választandó ellensúlyozó eszközök tekintetében 
a tekintélyek ellentétes nézeteket vallanak. Az egyik 
párt a hajóhadat annyira akarja erösbiteni és sza­
porítani, hogy az egymagában tulsulyiyal bírjon 
két más nagy tengeri hatalom hajóhadai fölött; 
háború esetén pedig a feltétlen olícnsivát, az ellen­
fél kikötőinek blokádját, továbbá a kereskedelmi 
hajóknak hadi hajókkal való kisérését ajánlja. — 
A másik párt, — élén Elliot György tengernagy- 
gyal — az állítja, hogy a blokade-ok czélra nem 
vezetnek, az erőt szétforgácsolják ; a kereskedelmi 
hajók kisérésére pedig a hajóhad nem elegendő 
nagy. — Ezen párt nézele szerint legjobb lenne, 
ha minden kereskedelmi hajó lövegekkel lenne el­
látva, hogy adandó alkalommal önmaguk védhessék 
magukat. — «Help your seif».

*
Érdekes végül fölemlíteni, hogy Cosseron franczia 

tábornok, ki a katonai irodalomban tekintélyes név­
vel bir, azt fejtegeti a «Journal des seiense mili- 
taires»-ben, hogy a hadseregek végtelenbe szaporítása 
csalódásokat lóg szülni a háborúban.

A roppant nagy embertömeg a hadi szolgálatra 
eléggé ki nem képezhető és azért az ekként össze­
állított hadsereggel a kitűzött czél el nem érhető, 
mely abból állna, hogy minden fegyverfogható em­
bernek síkra szállása által a háború gyorsan eldől 
jön. De — kérdi Cosseron — mi történik akkor 
ha az ellenfél ennek tudatában a döntést kerüli ér 
halogatja ? Ha az ellenfél ugyan kisebb számú, df 
jobban kiképezett hadsereggel lép fel és legalább a 
hadjárat elején, mikor hadseregét a tömegekkel 
szemben még nem tudja összpontosítani, állásait 
megerősíti és ekként a tömegek által gyorsan kiví­
vandó döntő csatát kerüli, késlelteti ? Nem kell 
sohasem azt tenni, mit az ellenség nálunk feltételez. 
Lehetőleg minden uj háborúban uj harczászattal 
vagy pedig uj jiarczeszközökltel fcgll fellépni!



Tény, hogy Kenan könyve a müveit vi­
lágban mély fölháborodást okozott s buzgó 
emberbarátok agitácziót kezdtek, hogy kor­
mányaikat diplomacziai közbelépésre sar­
kalják.

S a véletlen ugy akarta, hogy a börtön­
ügy javítása fölött tanácskozó nemzetközi 
kongresszus épen Szent-Pétervár^ válaszsza 
negyedik gyűlése helyének. A választás még 
a nagy feltűnést keltő könyv megjelenése 
előtt történt, változtatni rajta nem lehetett 
s a kongresszus tényleg meg is kezdte ta­
nácskozásait ugyanott.

igaz, hogy a kongresszus csupán elvi 
jelentőségű kérdéseket tűzött ki tanácsko­
zásainak napirendjére s konkrét állapotok­
kal foglalkozni nem kíván. Tekintve azon­
ban a Szibériába deportált védtelen fog­
lyokon a fegyveres kísérők által uiabb 
időben ismételve elkövetett vérengzéseket 
s az orosz börtönök leleplezett borzalmai­
nak vérlázitó voltát, az orosz kormány 
nem a legtisztább lelkiismerettel tekintett 
a kongresszus ülései elé, attól tartva, hogy 
a művelt nemzetek kongresszusi küldöttei 
ezeket az állapotokat ott szóvá teszik. 
Aggodalma annál indokoltabb lehetett, mert 
hir szerint arról értesült, hogy különösen 
Anglia és Amerika küldöttei csakugyan ily 
elhatározással jönnek a kongresszusra.

Az orosz kormány erőfeszítéseket telt 
ennélfogva, hogy a külországok delegátu­
sait arra kötelezze, hogy szigorúan csak a 
programúiban megállapított theorelikus kér­
désekhez tartsák magokat. De hogy vajon 
az orosz despolizmus és ezenzura elég ha­
talmas lesz-e a nyugat fölvilágosult, sza­
bad térfiait, kik megszokták, hogy tudomá­
nyos meggyőződésükön s erkölcsi sugalla­
tukon kívül nyilatkozataikban semmi ne 
vezesse egyéb, — elég hatalmasnak bizo­
nyul-e ezeket kijelentéseikben korlátozni: 
az majd kiderül a kongresszus tárgyalásai­
ból, mely ekként érdekes próbaköve lehet, 
hogy a szabad gondolat és az elnyomatás, 
az emberszeretet és a barbárság, a fölvi­
lágosul tság és a lelki homály össze merik-e 
mérni erejüket olt azon a helyen, ha csak 
egy tudományos vitatkozás keretében is.
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vitelére nézve még semmiféle terv kidolgozva nincs. A 
létszám emelésének nagyságáról s az azzal járó költ­
ségekről ennélfogva jelenleg mégnem adhat semmiféle 
felvilágosítást. A hírlapok nyilatkozataitól szóló egé­
szen távol áll.

Pulszky kérdései után Rakovszky István előadó 
nem tartja helyesnek a jelentésben említést tenni oly 
ügyekről a melyek hivatalos alakban elöltünk fel 
nem merültek. Bél, hogy a megnyugtatás, mely a had­
ügyminiszter mai nyilatkozatából meríthető, ismét 
széjjel foszlik, ha a jelentésben aggodalmakat és ter­
veket emlegetünk, a melyek még nem is léteznek.

Wahrmann viszont szükségesnek tartja a nyilat­
kozást, nehogy a közvéleményben közgazdaságilag 
karos áramlatok keletkezzenek.

Hegedűs veszedelmesnek tartja hallgatni, mert az 
európai, mesterségesen szított hamis áramlattal és a 
sajtó egy részének rosszakaratú konnivencziájával 
szemben állást kell foglalni. Azt kell mondani, 
hogy a tervek léteznek, de hogy a hadt'igyminisz- 
tért e szándékától cl kell terelni. A mostani helyzet- 
ben is ily tervek jogosultságát cl nem ismerjük és 
visszautasítjuk a pénzügyi helyzetet megrontó ily kí­
sérleteket.

Gr. Zichy Nándor: Egy még ki nem fejteti eszmé­
vel szemben való álláspont elfoglalása lehetetlen. Tu­
domásul venné a miniszter válaszát. Opportunusnak 
nam tartja a kérdéseket élére állítani s a jövőnek 
praejudicálni.

Beöthy Ákos: Most kell megállapítani, hogy az ál­
talános jelentés miképen szövegeztcssék. De az ily 
delegáczionális kijelentésekben garantiákat nem lát. 
Megengedi, hogy Walumann felszólalása jogosult, de 
nem látja indokoltnak ez ügyről a jelentésben emlí­
tést tenni. Sem hírlapi czikk, sem az osztrák delegá- 
czióban történt félreértés bennünket nem illet. S a jö­
vőre a garantia csak a delcgáczió szavazatában, a lét­
számot „illetőleg pedig az országgyűlés határozatában 
rejlik. 0 maga minden létszám-emelés ellen foglal ál­
lást. de theoreticus határozatot nem akar.

IVahrmann megjegyzi, hogy nem a «Pester Lloyd» 
czikice, vagy az osztiák delegáczionális események in­
dokából szólalt fel.

Szápáry Gyula gróf miniszterelnök kéri az albi­
zottságot, hogy olyat, a mi kellőkép nem pracczizi- 
rozható, ne vegyen fel a jelentésbe, mert ez csak azt 
eredményezhetné, hogy indokolatlan aggályokat kelt­
sen lel a közvéleményben.

A létszámfelemeiésre való semmi tárgyalás nem 
fordult elő a kormánykörökben. így tehát erről ma 
szólni idöolölti volna. A magyar delegáezió állás­
pontja, — mint a felszólalásokból tapasztalja 
egyébiránt ebben a kérdésben határozottan az. h

iránt tett. A bizottság álláspontját csak gyöngíthetné 
a kérdésnek a történtekkel nem mindenben egyező 
feltüntetése. A miniszterelnök nyilatkozatát teljesen 
megnyugtatónak tartja. Osztja Beöthy Ákos és Zichy 
Nándor gróf felfogását, hogy ez a kérdés, mely még 
nincs teljesen megérve, a bizottsági jelentésben mel- 
löztessék. Leginkább megfelelő volna az, ha szárazon 
utalás történnék a jelentésben a hadügyminiszter­
nek és a miniszterelnöknek a bizottságban tett nyilat­
kozataira.

Bolgár szinte helyesnek tartja Rakovszky és 
Beöthy álláspontját. Attól függ a kérdés, minő eme­
lésről és minő indokokról van szó a létszám változta­
tását illetőleg.

Rakovszky: Ne kutassunk oly tervek okait, a me­
lyek nem éneitek.

Hegedűs fél, hogy ha fel sem jajdulunk, emelésre 
bátorítunk. „

Szalay Ödön : A kérdés felvetését helyesnek tartja; 
azonban nem ért egyet abban, hogy már ma kellene 
állást foglalnunk a Kérdéssel szemben. Az még kon­
krét formában nem áll előttünk. Tudomásul veszi a 
hadügyminiszter mai nyilatkozatát és azt a jelentésbe 
felvétetni nem kívánja.

Pulszky világosságot akar s határozott kérdést 
intéz a hadügyminiszterhez, vájjon létezik-e a terv a 
létszámemelést illetőleg, s minő álláspontot foglal ö el 
e tekintetben ?

határozottan az, hogy 
az ez irányban esetleg felmerülő igényeket összhang­
zásba kell hozni az ország pénzügyi és gazdasági 
helyzetével.

Pulszky Ágost nem tartja helyesnek egy kérdést 
felvetni, a melynek elemeit nem ismerhetjük. Ilogy 
majd akkor, ha a szóban forgó tervek konkrét alakot 
nyernek, minő állást foglal cl azokkal szemben a bi­
zottság, azt most meg nem mondhatjuk. Kötelessé­
günk mind a pénzügyi, mind a hadügyi helyzet moz­
zanatait mérlegelni minden cselre, de’sem mást nem 
adhatunk a hadügyminiszter szájába, mint a mit mon­
dott, sem magunknak jövőre nem praejudikálhatunk 
Nem tenne az ügyről említést a jelentésben.

Hegedűs Sándor: Nem arról van szó, ho«y a 
külső források alapján nyilatkozzunk az albizottság­
ban ; de ha azokat itt felhozza valaki és ilyen fontos 
dolgot kötelességünk felemlíteni, akkor konstatálni 
kell ugy a tényállást, mint a kormány álláspontját; és 
miután a hadügyminiszter, de különösen a miniszter- 
emók, kijelentették, hogy ilyen tervek a kormány ke­
beleben nem fordullak eiü, ezt konstatálnunk kell. 
Mert ezzel nem kötjük ugyan a jövő delegácziót, de 
meg kell nyugtatnunk a közvéleményt és nem szabad 
mintegy elhallgatnunk ilyesmit; konstatálni kell, 
hogy e tervek nem léteznek és ne biztassuk a 
hadügyminisztert hallgatással arra, hogv azokat 
csinálja. Ezért indítványozza, hogy mondja'ki az al- 

. bizottság, hogy az országos bizottsággal megnyugta-
ag elfoglal es — ha igazaknak bizo- tásul közölheti, bogy a felmerült hírek alapta'anok

múlnának — te,]csen alkalmasak volnának arra, hogy Erre vonatkozólag a következő határozati javaslatot.

A magyar delegáezió hadügyi 
albizottságából.

A magyar delegáezió hadügyi albizottsága ma d. e. 
10 órakor Zichy Fcrencz gróf'elnöklete alatt tartott 
illésében tárgyalás alá vette az 1891. évi rendkí­
vüli hadügyi költségvetési.

Napirend előtt V/alirmann .Mór kér szót és rámu­
tatott a napi sajtóban, névszerint a «Poster Lloyds­
ban szakértői körökből megjelent ama közleményekre, 
melyek a hadügyminiszternek az oszfrák delegáezió- 
ban történt utóbb rektiíikált nyilatkozatára támasz­
kodva, a hadsereg körében való olvatén intézkedések 
tervbe vételét állítják küszöbön állónak, melyek ha­
tározottan ellentétben állanak azon állásponttal, a me­
lyet az albizottság elfoglal és — ha igazaknak bizo-

p mzügyeinkct alapjában megrontsák. A maga részéről 
\;íagos képet akar. Ennélfogva szükségesnek tartja, 
hogy a hadügyminiszter az ö terveit illető hírlapi 
kommentárokkal szemben határozottan nyilatkozzék.

Bauer b. hadügyminiszter ismétli azt a nyilatkoza­
tai, melyet már az első ülésben adott a budget zava­
ros voltát illetőleg tett szemrehányásokra; ez ellen a 
legegyszerűbb eset az volna, ha nagyobb összeg sza­
vaztatnék meg, melynek nagyságát szóló pl. 100 mil­
lió fiira tette. Ezzel a nyilatkozattal közvetlen össze­
függés nélkül, azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a létszám emelése az adott viszonyok közt nem 
lesz elkerülhető. Ezt a kérdést azonban a hadiigvmi- 
mszteimm még nem tanulmányozta és annak keresztül

hogy az országos bizottsággal megnyugta-
....... r' "lt hirek alaptalanok.

... , - határozati javaslatotnyújtja be:
«A hadügyminiszterhez kérdés intézlctvén, a nyil­

vánosságra jutott oly hírekre vonatkozólag, melyek a 
hadüavminiszternolf n lóiévám z0 költségvetés

rek alaptalanok.»
Rakovszky István előadó nagy súlyt tulajdonit 

annak, hogy az albizottsági jelentésben az ezen kér- 
desben elfoglalt álláspont miféle módon jut kifeje­
zésre. Nem zárkózhatunk cl a hadügyminiszternek a 
bizottságban lett azon kijelentése elölt," melyet a lét­
számfelemelés jövőben való szükségének mérlegelése

Bauer b. hadügyminiszter : Mint katona a béke- 
letsaámnak lehető felemelését kívánná, mint minisz­
ternek azonban számításba kell vennie a pénzügyi 
helyzetet. Mert számolnia kell a pénzügyi konzekven- 
cziákkal, melyek ebből származnak. Igen jól tudja 
hogy ez irányban! intézkedés nem tőle, hanem a tör­
vényes faktorok hozzájárulásától függ.
. pulszky Ágost: A hadügyminiszter válasza világos 
es tiszta. Azt tudomásul lehel venni, de egvebet a je­
lentésben mondani nem lehet, mert nem volna a 
helyzetnek megfelelő. Hegedűs javaslata nem felel meg 
a hadügyminiszter kijelentésének. Ennélfogva a kérdés 
es válasz megemlítésénél tovább nem menne.

IHünnich Aurél hozzájárul az előadó nézetéhez. 
Széli Kálmán a bizottsági jelentésben csakis 

azokat kívánja felemlíteni, a mik a tényeknek meg­
felelnek. Hogy a hadügyminiszter felemlítette a lét­
szám-emelést, az kétségtelen. De a bizottság elölt 
nem állt a kérdés konkret formában felvetve, azzal 
mint aktuális kérdéssel szemben tehát a bizottsa. 
állást nem foglalhat; de nem is hallgatja cl ama sú­
lyos aggodalmakat, hogy az ország jelenlegi anyagi 
ereje vei és pénzügyi helyzetével alig lesz összeegyez­
tethető. Ha ezt a bizottság kijelenteni óhajija, csak is 
általánosságban teheti. Érdemleges határozatot nem 
hozhat c kérdésben és érdemlegesen nem is nvilalkoz- 
halik, miután a kérdés konkrete előttünk nem" fekszik 
es előterjesztés nem történt. Ezért a jelentésbe a kő­
vetkezőket lehetne felvenni:

A hadügyminiszter kijelentette, hogy az általános 
helyzet és különösen a többi államok haderejének fej­
lesztésére való tekintettel, katonai szempontból nem 
tartja lehetségesnek, hogy a monarchiában is a béke- 
létszám emelésének kérdésével ne foglalkozzunk ; ter­
mészetes azonban, hogy az eziránt esetleg leendő ja­
vaslatoknál, a fölemelés mérvét illetőleg a monarchia 
két államának pénzügyi viszonyai lehetőleg tekintetbe 
fognak vétetni.

Az albizottság az ország pénzügyi helyzetének kellő 
figyelembe vételére a legnagyobb súlyt fekteti és attól 
tart, hogy ezen létszámemelés az "ország jelenlegi 
pénzügyi helyzetével nehezen lesz összcegyczhetó”; 
ezen kérdésben azonban azért nem foglal állárt, mert 
a hadügyminiszter kijelentette, hogy ezen kérdés kel­
lőleg előkészítve nincs és ezen kérdésre nézve positiv 
terv még előterjesztve nem lett.

Zichy Nándor gróf nem járulhat ez alakban a ja­
vaslathoz. A kérdés konkrete fenn nem forog; sem a 
letszámemelési javaslatot, sem a jövő pénzügyi, sem a 
politikai helyzetet nem ismerjük s igy erre nem nv - 
latkozhatunk alaposan.

Beöthy ezzel szemben állást foglal s felveti azt a 
kérdést, hogyan szavazhatunk. Azon fordul meg : mi 
a ezol • Hogy itt mi történik, az újságba, nem jelen­
tésbe való. Állasfoglalásra nem hívjuk fel a miniszteri, 
csak a közvéleményt akarjuk megnyugtatni. De ezt 
csak ugy lehetne, ha a létszámemelés teljesen kizá­
rulnék. Ez nem történik. S igy a határozati javaslat 
egyensúlyt nem képez. Impotenczia jele. Ne szavakkal, 
tényéknél dolgozzunk.

Zichy Fcrencz gr. elnök kérdezi, történj ék-e a je­
lentésben említés ez ügyről ?

Pulszky megjegyzi, hogy a jelenleg előterjesztett 
szöveg megfelel ugy a hadügyminiszter kijelentésének, 

mÍbSéSe **#«»*■* •"»»

Az előterjesztett szöveg elfogadtalik.
Az albizottság ezután áttért az 1891. évi rendki. 

vuLi hadügyi szükséglet tárgyalására.
I. czim egészségügy alatt előterjesztett összegek 

egyhangúlag megszavazásra ajánllatnak.
II. czima fegyverügy alalt-felvett 6.659,535 frt szük­

ségletre vonatkozik.
Rakovszky előadó részletesen ismerteti azokat, 

mik ezen szükségletek iránt indokul felhozatnak. Meg- 
fonlo andónak tartja és ebben az irányban felvilágosi- 
ást kivan vájjon eléggé indokolt-e azon egyéneknek 

lőfegyverekké való felszerelése, kik eddig lőfegyver­
rel nem bírlak. Kiemeli azonban, hogy bármi határo­
zat hozatnék is erre nézve, ez által a fölvett összeg 
nem alteráltatik mert az itt fölvett összegek csak egv 
részletét képezik az egész szükségletnek. 
r. “tÍ^n.11°^.kérdl> h°Ry !l fegyverek iránvzékának a 
fustnelkuli lopor behozatala következtében oszközlendö 
megváltoztatására előirányzott 1 frt. fegyverként! költ­
ség benfoglaltatik-e a tőivelt összegben ?

Bauer br. hadügyminiszter felvilágosításokat ád 
előadónak amaz aggodalmára, melyet az utász csapa- 
tok cs egycb, eddig lőfegyverrel nem biró legénység­
nek lőfegyverrel való ellátására nézve kifejtett. Az 
utászok, trombitások, a mészárosok és a csapatvonal- 
nal beosztott legénység más hadseregben is bírnak lő­
fegyverrel. Münmchnek válaszolva, kifejti, hogy az 1 

fegyverenként! költségben, a belövésre szükséges 
töltények költségei is bcnfoglallatnak. Ennek köllségei 
az itt előirányzóit összegben már számba voicHekf A

1890
A tárgyad folytatása a holnap, szerdán délelőtt 

10 órakor tartandó ülésre tűzetett ki. ölt
*

A füstnélküli lőpor bemutatása végett a dele 
gáczió tagjai holnap d. u. 3i órakor gyülekeznek í 
múzeumban a delegáezió helyiségében.

*
A magyar delegáezió négyes albizottságán<ih 

holnap d. e. 11* órára hirdetett ülése csütörtökön 
d. e. 10 órára tűzetett ki; de ugyané nap d e i? 
órakor a magyar delegáczióuak már előre hirdetett 
nyilvános ülése szintén mcgtarlatik.

Hl d- e-. .10 órakor 
költségvetési bizottság

A PIERRE LELKE
Esyediil jogosított 
rougyar fordítás.
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Xrta,: GE02GES OH1TET.

Fordította: FÁI J. BÉLA.

Ok most álmélkodnak vagy pedig szomorkodnak. 
Nem jelenhetik meg köztök, ha csak nevetséges 
nem akar lenni. A véletlen olyan környezetbe 
hozta, a melyben teljességgel nem ismeri senki. 
Hadd vezesse hát a sors az ismeretlen czél felé.

De különben is nem a csendre, pihenésre, csilla­
podásra szomjii!:ozotl-e az ti lelke? Ah, kimenő• 
kulm egy zavaros, beteges szenvedély póklábul s 
egyszerre a kezdetleges, tisztán anvagi lét para­
dicsomába jutni ! Egy ledér leány szobájának ká­
bító levegőjéből, a játszóterem fullasztó melegéből 
e hajó éles, egészséges illatú légkörébe kerülni, 
hasítva a tiszta levegőt és az azúr hullámo­
kat!...

iüdeje meglelt a szél üdeségével. Ugy érezte, 
mintha melle kitágulna, és az öröm rezgése futott 
végig minden tagján.

Fölkelt s együtt látva a hajósnepet a fedélzeten, 
nyugodt léptekkel ment uj barátja! elé.

A provencei elibe jött.
— Jól aludt? kérdé.
— Mini még soha!
— Hja, a tenger ért ám a ringatáshoz ?
— Hol vagyunk most ? kérdé Pierre.
— A livornói vonalban. Az a fehér part, a mely 

amott balra látszik, Viareggio ... De itt jön a 
gazda, Agostinoval . . . Köszönetét akar önnek 
mondani . . .

Pierre alig ért rá megtudni, hogy mi történik 
v<dc- _Egy barna szakálla es hajú, olajbarna, mo­
solygós képű. n igyszemu ember rohant reá s szo­
rongatta a karjai köze.

— Tu mentettel meg! . . . kiállá erős olaszos 
kiejtéssel. — De te is számíthatsz rám .. . Tiéd 
az életem!...

— Jó, jó, pajtás, monda Pierre, szelíden kibon­
takozva az ölelésből.

Csak most nézhette meg jól emberét s látta, hogy 
alig húsz éves.

Vállára tévé a kezét:
Nagyon is fiatal voltál még ahhoz, hogy meg­

halj . Hanem a pajtásaid voltak azok, a kik a 
veszedelemből kirántottak, mert én együtt fuldokol­
tam veled ...
.. ~ kpen. ezért köt hozzád a hála, monda Agos- 
tino hévvel. Már magad is veszendőben voltál 
és engem mégsem eresztettél el ... Oh hazajösz 
■telem, ugjenai, hogy az édesanyám meg a húgom 
megköszönhessék ezt... De mi a neved 9

— Pierre...
Most Agostino vette szemügyre a megmentöjét:
” Se,-h?láf nem va«y> se hajós, se mesterem­

ber ... Úriember vagy ..

gitve.
Beöthy Ákos : Ha pozitív Ígéretektől eltérés törté­

nik, a költségvetési anarchiába jutunk, s a fedezetre 
Darius kincse sem elegendő. A nagy kaliberű fegyvert 
Bylandt használhatónak jelentette ki, nincs tehát oko­
sítva a hadügyi kormány az átalakítást követefni.
lsq7iL-iSnmPt„ 11 szaP,oritiis scm jogosult, az
lööz-iki nyilatkozatokkal szemben. A péket a fegy­
verrel ellátás nem teszi kombattanssá; a lovasságnál 
rneg épen nem látja tisztázva a kérdést; szóló fölveti 
a dzsida-ugyet; szeretné azt elhalasztani.

Wahrmann fölemlíti, hogy szaklapokban azt olvasta, 
hogy a kürtösök felfegyverzése czélszerütien

hadügyminiszter: A kürtösök felfegyverzése 
2 puokaitöbbletet jelent századonkinl, s nem lehet kí­
vánni, hogy bárki védtelenül álljon a tűzben. A lo-
loJnTtL13 l8i,akvan szüK's,öges a puska használata 
hídnál előretolt pozicziónál. Fontos ez egyes esetek­
ben folyoknal, szorosoknál különösen. Csekély számú 
lovasságunk minden irányban kiképzendő. Hogy ezek­
nek is a lehető legjobb fegyvert kell kézbe adni, 
az mai csak abból is világos, hogy ezek épen pil­
ing i nag.:M)b. hatások elérése végett tolatnak 
eioie A karabélyok viselési módja iránt a legkiter­
jedtebb kísérletezés után azon meggyőződésre jutott
nvisabbgyminiSZter’ h°8y a jeIen módszer a legalkal-

Bclgar Fcrencz azt hiszi, hogy nálunk nem kell 
attól tartani, hogy a lovasság elveszti offenzív ké­
pessegét a felfegyverzés következtében. Ezek fel­
fegyverzését szükségesnek látja. Csakis a trombitá­
soknak lőfegyverrel való ellátása ellen van kifogása, 
tartja Cnt U tfirvbe vett intézkedéseket helyeseknek

A 11 milliméteres fegyverek átalakítására nézve 
nem akar rekrimmácziókba bocsátkozni; kérdi azon- 
ban, vájjon ezen átalakítás által a fegyverek feltétle­
nül alkalmasak lesznek-e ?

Bauer b hadügyminiszter kilelenli, hogv hosszas 
tapasztalatok után arra a meggyőződésre jutott, ho»v 
a csőnek kicserélése által a 11 milliméteres fegyverek 
feltétlenül jókká és használhatókká alakíttatnak át. 
Egy hátrányuk van csak és ez az, hogy a cső vas­
tagabb volta miatt 23 dekával nehezebbek a többi 
fegyvereknél. Éppen ennélfogva, hogy ne legyen 
szükség egész csapatokat nehezebb fegyverekkel 
felszere.ni, a fegyverek egyelőre tartalékba helyez­
tetnek. ‘

A *. tétéinél Rakovszky előadó felvilágosítást kér 
az erődített helyek fülszcrclési szükségleteinek köze­
lebbi módosítása iránt. Az indokolást nagyon átalá- 
nosságban tartottnak mondja.

Bauer b. hadügyminiszter: A jelen tétel szoros 
összefüggésben van a várépitkezések fejlesztésével. E"v 
millió forint van felvéve építkezésekre és ugvan annvi 
lövegekre. Felvilágosításokat ad azon módszerről 
melyet a hadügyi kormányzat a várak felszerelésé­
nei követ.

Hermann tábornok közelebbi felvilágosításokat ad 
a tervezett intézkedésekre vonatkozólag.

Beöthy Ákos és Wahrmann Mór felszólalásai után 
a tetei megszavazta tik.

Az osztrák delegáezió holna 
ülést tart. Napirenden van a kö._ö,cl„, mzotte. 
jelentese a külügyminisztérium előirányzatáról a had 
tengerészet előirányzatáról és esetleg a hadse’ree ren' 
des szükséglete, a póthitelek és nehány hitel elszámol 
lasi idejének meghosszabbítása. Csütörtökön valőszi 
nüleg ismét lesz teljes ülése az osztrák dclecdcziónak" 
melyben aztán a hadsereg rendkívüli szükséglete kV 
rül tárgyalásra. °

VIDÉK.
* Esztergomban, mint tudósítónk távirja, nagv 

forrongást idézett elő a budapest-vidéki pénzügyig, 
gatóság jövedelmi adójavaslata, melylycl ezrekre menő 
adóemelést javasol. A polgárság körében rendkívül 
nagy elkeseredés uralkodik a tájékozatlanságból ere­
den indokolatlan adóemelés miatt. Minden fél adója 
fel van emelve, némelyiké kétszáz perczcnttel. A 
városháza termében ma népes értekezletet tartottak a 
Polgárok, melyen elhatározták, hogy az összes adózók 
aláírásával a miniszterhez memorandumot intéznek 
s a javaslatnak megvizsgálására kormánybiztos kikül­
dését kérik.

* A pécskal kerület mérsékelt ellenzéki képviselője 
Gaai Jenő választói elölt tartott beszámolójában i..v 
nyilatkozott a politikai helyzetről s pártjának a kor­
mánypárttal szemben követendő magatartásáról: «En 
mondhatom, az uj acrában eleitől fogva nem bíztam 
Azt hiszem, ina már nem követek el indiskrécziói ha 
onók előtt kijelentem, hogy azon az első értekezleten 
a melyet a Szápáry-kormány kineveztetése után a mér­
sékelt ellenzék tartott és melyen ennek az uj kor­
mánynyal szemben követendő magatartása beszél­
tetett meg, véletlenül a legelsőnek szólaltam "fel 
s hivatkozva azon hírekre, mclvek nekünk pro­
gramúinknak a kormány részéről lett teljes és töké­
letes elfogadása után, az annak pártjába való belépés 
szándékát tulajdonították, független ellenzéki állásunk 
fentartásának, nagy nemzeti érdekek által parancsolt 
múlhatatlanul szükséges voltát a leghatározottabban 
hangsúlyoztam. Egyetlen hang kivételével, melyet po­
litikai körökben egyébiránt jói ismer mindenki, a párt­
nak, melyhez tartozni szerencsém van, minden 
más tagja, közöltük első sorban maga annak 
kitűnő vezére is, hasonló értelemben nyilatko­
zott. Az eddig megmételyezett rendszer elha­
gyása1 nem lehet komolyan eltökélt szándék 
akkor, midőn annak minden ezimeres képviselője hi­
vatalban és hatalomban van, midőn az epuráczió, 
mely nélkül nem képzelhető a mai korrupt állapotok 
javulása, még csak nem is kezdeményeztetik a kor­
mány körében. Minden oda mutat tehát, a mit nem 
sajnálhatok eléggé, hogy az uj kormányelnök abban 
az Augias-istállóban, melyet, ha hazájának valóban 
használni akar, kötelessége volna kitisztítani, szintén 
ép oly jól érzi magát, mint elődje. Ily körülmények 
közt nagyon természetesnek fogja minden < pártszem- 
pontok által el nem fogúit egyén találni, ha mi el­
lenzéki független állásunkat folyton fenlartjuk.

* Az Illetéktelen keresztelések kérdésében a 
•JA Állam Egerből keltezve, a kővetkező indítványt 

vas* közű: «Tekintettel arra, hogy az anyakönyvek kizá­
rólagosan egyházi okmányok, melyekből az államnak 
és magánosoknak csak szívességből adunk kivonato­
kat ; tekintettel arra, hogy a febr. 26-iki rendelet 
durván megsérti az anyakönyvvezetés körül gyakorolt, 
és törvényekkel biztosított jogainkat ; tekintettel arra, 
hogy szívességet az udvariasság szerint is csak arra 
méltókkal szokás gyakorolni: indítványozzuk: Mondja 
fel a főpapi kar 1890. aug. 1-re az államnak az

— Tévedsz : mesterember vagyok ... les 
tek . . .

— Oh, akkor bizonyosan finom dolgokat fes­
tesz ! . .. Talán azokat a férfi- vagy női arezokat, 
melyek a nyaralók ablakain kandikálnak ki ? . 
Vagy talán bolti táblákat festesz . . . vagy épen 
utczasarki madonnákat ...

— Eltaláltad, monda Pierre. — És ha a hazád 
ban munkát találok, olt maradok egy darabig .

— A korzikaiak nem gazdagok, szólt most a 
hajósgazda. — De megpamacsolnád egy kicsit a 
hajónk Szent-Lőrinczét...

— Nagyon szívesen, majd ha a kikötőbe 
érünk . .. Azzal fizetem meg az útiköltséget, ha 
nem gondolod, hogy kevés . . .

— Mi vagyunk a te adósaid, vágott szavába a 
csempésző. A mit a hajónk csinosítására csi­
nálsz, azt jó szívvel veszszük, de mi maradunk 
tartozásban . . .

— Akkor hát megegyeztünk, kiáltott föl Pierre 
vidáman. Szabad-e tudni, hogy most hova 
igyekszünk ilyen hamarosan ?

— Bastiába.
— Legyen Bastia, monda Pierre. — Nekem 

mindegy. Csak a kontinenst ne érintsük, akkor jól 
van minden.

Hát talán szükséged van rá, hogy Franczia- 
országtól távol szellőzködj ? kérdé a gazda kiváncsi 
mosolylyal.

— Nagy szükségem van rá.
— Talán rossz lát tettél a tűzre ?
— Elég rosszat. . . Szerelmi história ! ..,
A csempésző megvetően biggyesztette ki az ajkát 

s Pierre megértette, hogy sokat vesztett a becslé­
séből. De bár nem sikerült magát félig-meddig bű­
nösnek feltüntetni, máris jobban kezdte magát 
érezni hajóslársai közt.

Azt gondolta magában: Itt vagyok, mint Salvator 
Rosa a zsivánvok közt. De vajon ezekkel az embe­
rekkel való érintkezésem rosszabb-e, mint azokkal 
volt, a kikkel mindennap kezet szorítottam. Semmi 
sem változott, csak a modor, meg a viselet. Ezek 
még sokkal inkább képesek a nagylelkűségre meg 
a halálaérzetre, mint tegnapi barátaim. Emezeknek 
a szive sokkal egyszerűbb, ígazabb, mint amazoké. 
Es ezek a rossz liczkók, a kik mind megérdemel­
ték a börtönt, ha némelyikük talán a gályát is, ko­
rántsem olyan romlottak és fesleltek, mint azok, a 
kik eddig rendes társaim voltak.

Ez a keserű bölcselkedés megerősítő a lelkét, s 
nyugodtan, csaknem elégüllen tekintette uj helyze­
tét. Nem gondolt többé a halálra, semmi oka sem 
volt már arra, hogy az életet átkozza, üj érzelme­
ket támasztott az most benne, a melyek izgatóan 
hatoltak élénk képzelődésére. Eleven, benyomásokra 
hajló művészi vérmérséklete, melynél fogva ép oly 
hamar tudott lelkesedésre gerjedni, mint kétségbe 
esni, pillanat alatt csábító eszmékre ragadta, a me­
lyek valamennyi régi gondolatát helyettesítették. 

Környezetének megváltozásával nem kéjelmetlen-

anvakönyvvezetést, illetőleg a 1"ormánynyal kollektiv 
jegyzékben tudassa, hogy állami ezétokra ez időn 
túl anya könyveket papjaival nem vezettet.» 
liji* Győrött június 15-én a Ill-ad oszt. kereseti adó­
kivetések tárgyában népgvülést tartottak. Krisztinko- 
vich Ede elnök éles szavakban vette bírálat alá az 
adókivetéssel megbízott közegek eljárását, mire a 
gyűlés felterjesztést intézeti a pénzügyminisztérium­
hoz, az eddigi kivetési munkálatok megsemmisítése 
érdemében, s egyúttal elhatározta, hogv az adókive­
tések jogosultságának elbírálására egy kilencz tagból

séget, gondol, hanem elégedettséget, megnyugvást 
érzett, ügy tetszett, mintha valami börtönből szö- 
Sf-L, a me°V me,yben hosszú hónapokig siny- 
ódott bezárva. Élvezte függetlenségét, fölszabadu- 

tasat. Bel üdült s mintegy megélesedett szeme előtt 
ezernyi olyan részlet tűnt most föl, a melvet még 
nem látott meg.

Az ezüstös tajtékkal fodrozott hullámok zöld 
szinarnyalata kedvesen hatott tekintetére. Vizsgál- 
gatta az ég szinfokozatait, a zenith sötétkékjétől 
az eg aljának opál-szürkéjéig.

A hajó könnyű árboczai, kötelei, piros vitorlái, 
a mint e világos háttérbe rajzolódtak, egy hajósnak 
az alakja, a mint künn fennült az árbocz-tetőn s 
egy kötelet feszített meg — ez az eleven, egészen 
kész kép kizáróan foglalta le figyelmét és kéjes 
gyönyörrel töltötte el.

■Ahg hogy kiszabadult ama rossz asszony köte­
lékeiből, művészete nyomban visszahódította, s az 
elvonatkozásnak képességével nem tartott meg 
arról, a ki kínozta volt, mást, mint igen elszomo­
rodott, a távoliét által mintegy elhomályosult em­
léket. Kóros szerelme eltűnt szivéből egy erős 
lelki rázkódás után, mint a hogy a megrohadt 
gyümölcs egy viharos éjszakán lehull az ágról.

Rágyújtott egyre a hosszú Virginiákból, melyeket 
a provencei tegnap adott neki, s a parkányzatra 
támaszkodva, jártatta tekintetét a nyugodt tengeren 
melyet a halászbárkák járáskelése s a nagy gőz­
hajók lutása élénkített, a melyek fekete füstbokré- 
tájokat maguk után lengetve Civita-Vecchia vagy 
Nápoly leié igyekeztek.

A szél nekifeküdve a vitorláknak, gyorsan haj­
totta előre a kullert, s a távol ködében már feltü­
nedeztek a verőfénytől ibolyaszinü magas hegyek.

Pierre előszólitotta Agostinot s az ég aljára mu­
tatva, kérdé :

— Miiéle föld az, a mely előttünk van ?
— Korzika, viszonzá a hajós az ő nyers hang­

ján, —- azok a hegyek, a mik idelátszanak, aCen- 
tun-csucstól a Bonitacióig nyúlnak ... Az a kis 
sziget, a mely amott balfelől alig látszik, Giraglia... 
Estere elvilorlázunk ennek az ütegei meg u korzi­
kai luk közt, bogy Bastiába jussunk ... Ha a ten­
geri köd nem volna, látni lehetne a havat a Monte 
Calvon ... De, majd meglássa ... Szép tájék az ... 
Aztán meg nincs dohánymonopóliuma, mint Fran- 
eztaországnak, és szabadon kereskedhetik az em­
ber ... Nem számítva, hogy ott még az is me* 
van engedve, a mi különben tilos ! . . . No de kö­
vetkezik a reggeli... Ön is bizonyosan éhes .

— Meghiszem azt.
— Nos hát jöjjön velem ...
A hajó elején, üres ládákon terítéket hevenyész­

tek: kenyeret, sonkát, egy gorgonzolai sajtot, almát, 
feher bort. 1

— Tessék leülni, szólt a gazda, maga mellett

kezdett falatozni. Mialatt evett, észrevette, hogv 
társai hallgatnak.

Én háborgatom önöket a beszélgetésben ? kérdé 
egyszerre. —• Nagyon sajnálnám ...

A gazda nyugodtan nézett rá:
— Nem. De mi mindig együtt élünk és nem igen 

van sok mondanivalónk . .. Aztán meg a tenger 
nem engedi, hogy fecsegő legyen az ember : ő be­
szél folyvást, a nagy csevegő, s a hajósember hall­
gatja.

A többiek bólintottak reá.
Pierre bort töltve egy bádog-kupába, fölemelte a 

kupát:
— Isten éltesse, barátim.
Azok is fölemelték kupájokat s komolyan feleltok:
— Isten éltesse.
S miután még forró kávét s kitűnő rumot ittak, 

nem maradoztak az asztalnál, hanem kiki fölállott 
s a dolga után látott.

A nap hihetetlen gyorsasággal telt el s estére a 
kutter beért a bastiai kikötőbe.

Másnap reggel az egészségügyi hatóság megvizs­
gálván a hajó irományait, a legénységnek szabad­
ságában volt partra szállni. Agostino, ^Pierrehez 
csatlakozva, leültette maga mellé a csolnak ele- 
jere Mintegy házigazda gyanánt akarta bevezetni 
szülőföldjére.

Ú jával mutogatta neki a város különböző pont­
jait : a Szenl-Miklós-teret, mely a tengerre néz, a 
lraverse-boulevardot, e gazdag és népes város­
részt, a Szent-Rókus-kolostort, fenn a magaslaton 
a czitadellát meg a régi vártornvok romjait, me­
lyeket a genuaiakkal való hadjárat alatt ' lödöztek 
össze s hamvasztottak el.

A házak ez amfiteátrumát, mely a parttól a 
hegy derekáig húzódott fel, zöldelö, virító kertek 
foglalták körül, melyekben a narancsfák és a mi­
mózák édes illatot terjesztettek.

(Folytatása következik.)

CORONA..
- REGÉNY. - á3

M. CRAWFORD után.
— Meg fogja mondani. .. Ígérje meg! — mondá 

a leghizelgőbb pillantással. - Jöjjön el hozzám 
ebédre .. . szombaton ... Tetszik ?. .. Akkor majd 
beszélgetünk... J

— A legnagyobb örömmel, viszonzá del Fericc 
elpalástolva diadalmas mosolyát.

Természetesen ott lesz az öreg grófnőm is 
de az, mint rendesen, majd elalszik az ebéd után! 
• - • 1 ehW szombaton, hét órakor ... A grófné sti­

mulálva helvet Pierrenek -—Sés ^«son^n^1611 kCt’ bis^®n tudja • • • most, vezessen vissza, ké- 
mihez tetszik. ’ éS UsSOn hozzá> a rem- a táncterembe ... A tánezosom el sem tudja

Étvágygerjesztő volt a teríték s Pierre derekasan 1 *" Del Feric°e8 otthagyta"01*' ’" ’
a szép asszonyt a táncé­

ban és haladéktalanul hazament. Rettentően el volt 
fáradva, mert erejét korántsem nyerte még vissza.

De a mint hazaért, inasat elküldte, s egy rejtett 
fiókból egy kis vasládát véve ki, kinyitotta s szá­
mosán, gondosan rendezett, csomókba" kötött, finom 
jegyzetekkel ellátott irományt szedett ki belőle.

Legalól volt az, a mit keresett: egy hosszúkás 
boríték, melyben néhány okirat volt.

Kibontotta az Írásokat s figyelmesen futotta át 
mindegyikét.

— Ez az ! kiáltott föl, a kezét dörzsölve. — 
Del Ferice, meg van alapítva a szerencséd.

Visszatette az írásokat, bezárta a ládát a nya­
kában függő kulcscsal, s azután kimerültén fe­
küdt le.

XV.
Donna Tullia nagyon nehezen várta azt a napot, 

a melyen del B’ericének nála kellett ebédelnie. Több 
Ízben akart neki írni, hogy mindjárt jöjjön el 
hozzá. De mégis volt annyi józan megfontolása, 
hogy erőt vett magán, jól sejtve, hogy minél job­
ban fogja unszolni, annál kövelelőbb lesz del 
Ferice.

Végre eljött, halványan, bágyatagon, ieverten — 
érdekesen, a mint donna Tullia mondta volt.

Ebéd alatt, a grófné jelenléte megakadályozott 
minden bizalmasabb társalgást; de ebéd után, mi­
kor az öreg grófné elhelyezkedett egy puha karos­
székben s lassankint elszundikált egy könyv felett, 
donna Tullia a zongorához ült s maga mellé hiva 
del Fericét, nagy robajjal kezdett eljátszani néhány 
uj keringőt, mely Bécsből érkezett.

Bizonyosan hallotta, hogy don Giovanni hosz- 
szabb időre elutazott, nemde ? kérdé, egy akkordot 
megütve. — Azt mondják, az északi sarkra ment.
• .• • Dn inkább hinném azt, hogy otthon van a 
birtokán. . . . Azt állítják, hogy Saracinesuábol 
pompás ut vezet — Astrardentébe. . . .

Annyi szeméremérzete csak lesz talán neki. 
hogy bevárja a gyász első hónapjainak letelését, 
viszonzá del I'erice, felkarjával a zongorára tá­
maszkodva, s szemét a donna Tullia gyűrűkkel 
megrakott, iehér, kövér s kissé nehézkes kezeire 
függesztve, melyek a billentyűkön idestova fut­
kostak.

Eh, nem mindig a magok makacs feje sze­
rint cselekedtek-e a Saracinescák ? . . . Hiszen a 
gyászév leteltével úgyis el fogja venni. . . .

— Soha . . . hacsak én meg nem engedem neki, 
mondá del Ferice nyugodtan.

~ blzt már hallottam öntől, viszonzá donna 
fullia, ki meg volt róla győződve, bogy ő nagy 

■ ügyességgel terelte del Fericét erre a tárgyra. —
De valóban hatalmában van-e, hogy ezt a házas­
ságot megakadályozza ? ... Ez az, a mit nehezen 
tudok elhinni. . . .

S kezét a billentyűkön nyugtatva, feléje forditá, 
hamissággal telt szemeit.
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élló bizottság választassák, melynek tagjai: Domon­
kos Ferencz, Toscano Ferencz, Czulák János, Lóránt 
József, Reichenfeld János, Széphegvi Manó, Hilbert 
Ferencz. Milánovics János, Schöpf Sándor.

* Az erdélyrészt magyar közművelődén! egye­
sület igazgató választmányának legutóbbi ülésén öröm­
mel vették tudomásul, hogy a kibocsátott felhívásokra 
eddig tízezer forintot meghaladó összeg gyűlt be kü­
lönösen buzgón működik Szekula Ovula alapitó ta* 
Gr. Kun Kocsárd arczképét az Elnkének Gyárfás 
Jenő festő már elkészítette.

* Jász-Nagykun-Szolnokvármegye törvényható­
sági bizottsága — mint szolnoki levelezünk Írja — 
jun. 16-ón kezdette meg nyári rendes közgyűlését A 
közgyűlésen elintézett ügyek legfontosabbika, a köz- 
igazgatás rendezésének kérdése, hosszabb s irren élénk 
eszmecserére adott okot, mig végre szavazattöbbség­
gel a közgyűlés elhatározta, hogy az ügy tanulmá- 
nyozaxara s javaslattételre bizottságot küld ki s 
ezen bizottság tagjai azonnal meg is választattak 
Több választás is volt napirenden, így: a közigazga­
tási bizottság lemondás utján megürült két helve c-y 
álland "> bíráló s egy pénztár vizsgáló bizottsági tar­
hely töltetett be választás utján. Közigazgatási bizottsági 
tagokul megválasztattak Beniczky Géza homoki na<ry- 
birtokos és Zrumeczki Béla szolnoki ügyvéd. A bíráló 
választmány tagjául Lipicli Gusztáv ügyvéd. A pénz­
tári vizsgáló bizottság tagjául Surányi Gedeon bank- 
igazgató. A közgyűlés a holnapi napon folvtattalik.

* A mezőtúri ev. ref. egyház »gondnokául, a le­
mondott .Mészáros Endre polgármester helyére, mint 
nekünk Írják, S. Tóth Sándor takarékpénztári vezér- 
igazgatót választották meg.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 18.

* Nagyszeben, jun. 17. A szászok párt gyűlése 
Erdélynek valamennyi szászok által lakott vidékéről 
egybesereglett több mint 600 küldött jelenlétében folyt 
le. Teutsch Frigyes dr. lelkes beszédben üdvözölte a 
megjelenteket, mire a gyűlés közfelkiáltással elnökké 
Jrz Albert ügyvédet (Nagv-Szeben), alelnükökké. 
Schnell Károly ügyvédet (Brassó) és Teutsch János 
lelkészt (Segesvár), jegyzőkké Teutsch Frigyes drf és 
Binder Vilmost választotta meg. V olff Károly dr 
előadó (Xagy-Szeben) zajos tetszéssel fogadott beszéd­
ben fejtegette és ajánlotta elfogadásra a szász néppárt 
programmját, melynek 6-ik pontja arról intézkedik, 
hogy a szász választó kerületek országgvülési kép­
viselőinek, egyetértve választóikkal, jogukban áll : 
vagy megmaradtok pártonkivülieknek, vagy egy ugyan­
azon pártba vagy a különböző pártokba belépniük, 
feltéve, hogy az illető pártok az 18G7-iki kiegyezés 
alapján állanak. A felolvasott programin hangsúlyozza 
a ragaszkodást a király és a haza iránt. E szavak 
íölemlitését minden egyes alkalommal kitörő lelkese­
déssel fogadták. Követeli továbbá az igazságos köz- 
igazgatást és egyenlő mérték alkalmazását úrbéri 
ügyekben, igazságos érvényesítését a nemzetiségi tör­
vénynek és a vallásfelekezetek jogainak kölcsönös 
tiszteletét, A programm a legnagyobb súlyt az együtt­
működésre helyezi a szász mezőgazdaság, az ipar 
ti a kereskedelem érdekében. Kívánja a forga­
lom és a kereskedelem megkönnyítését, a vá­
rosok, a községek, az egyházak és iskolák fej­
lesztését. A javaslat mellett fölszólaltak: Fluger 
orsz. képviselő, Schnell ügyvéd, Both ügyvéd, Hcr- 
furath, Voiff János ügyvéd, Ziegler lelkész és 
Fleischer lelkész. A programm ellen nem szólt senki. 
Schnell indítványára a programmot zajos lelkesedés­
sel egyhangúlag en bloc fogadták el. (Megjegyzendő, 
hogy a programm szövegének erősebb kifejezéseit az 
uj szövegezésben törülték.) A szászgyülés központi bi­
zottságába üt évre egyhangúlag megválasztattak : el­
nökké: Wolff Károly dr, alelnükökké: Ádám Károly 
ügyvéd és Zell Vilmos dr, jegyzővé: Teutsch Frigyes 
dr. A központi bizottság tagjaivá meg választattak : 
Melas ügyvéd, Binder Lajos dr, Budaker plé­
bános, Kasser dr és Klein dr. Az országgyű­
lési képviselők közül megjelentél»: Kästner, Zay, 
Filtseh, Schuster dr.. Kayser dr. Salinen b., Dörr, 
Huger, Gutenau és Bausznern. Üdvözlő táviratot küld­
tek: Obert lelkész (Brassó), Obert János lelkész (Ar. 
Medgyes), Salzer lelkész, Kordi gimnáziumi igazgató 
(Brassó), Meltzl Oszkár orsz. képviselő (Pozsony) és 
Konradschein osztályfőnök (Bécs). A gyűlés, mely igen 
komoly lefolyású volt, a magyar haza lelkes éltetésé­
vel ért véget.

* Temesvár, jun. 17. Brankovies György pátri­
árka ma Telecsky Platon szerzetest, az eddigi püs­
pöki titkárt, ki mint középiskolai görögkeleti hittanár 
hazafias szelleméről ismeretes, karlóczai protosyn- 
gellussá kinevezte. A felszentelést ugyancsak ma 
Dimitrievics szerb püspök végezte
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Ak utóbbi napokban, egy orosz lap czikke alap­
ján utaltunk arra, hogy Oroszországban komoly 
számba kezdik venni Milán királyt, ki, úgy látszik 
a pánszláv czélokra veszedelmes pozicziót foglal el 
Belgrádban, mert különben nem hívogatnák olyan 
nyájasan Oroszországba, hogy ott a helyszínén győ­
ződjék meg az oroszok jóakaratáról. A Times an­
nak jeléül tekintette ezt, hogy Oroszországban és 
Szerbiában is — főkép attól a befolyástót félnek, 
melvlyel Milán a hadsereg fölött rendelkezik, s tény 
nemcsak az, hogy a katonatisztek békétlensége s 
majdnem nyílt zendülése épen a mostani uralom 
alatt jutott erős kifejezésre, hanem az is, hogy az 
egyes tisztikarok üdvözletüket mutalják be a volt 
királynak, ki csak nem rég is nagy nyíltsággal és 
erélylyel nyilvánította rosszallását a radikális kor­
mány tagjai ellenében. Mindezeket összevéve, ko­
molynak látszó aggodalmakat kelt az országban az, 
hogy Milán hosszasan, vagy talán állandóan otthon 
akar maradni, s miután utazásaiban már eléggé ki­
pihente magát, erős kézzel nyúl bele az ország 
dolgaiba s különösen fiát, a királyt nem engedi 
az uralkodó párt czéljaira felhasználni. Ér­
dekes e részben a «Daily Ne\vs»-nak kö­
vetkező, belgrádi keletű tudósítása : Szerbia hely­
zete a legnagyobb mérvben aggasztóvá kezd válni. 
A külső nehézségekhez, melyeket gróf Kálnoky ex­
pozéján kívül az Ausztria-Magyarországba való ser­
tésbeviteli tilalom előidézőit és melynek már rövid 
idő alatt is teljes átalakulást kell Szerbiában elő­
idéznie, még az állam hallatlan pénzügyi mizériái 
is járulnak. Az állampénztárak a szó teljes értel­
mében üresek; az adóhátralékok ez évi január óta 
közel tizenhat millió frankot tesznek ki. — A pa­
rasztok vonakodnak adót fizetni és a radikális kor­
mány Ígéreteire hivatkoznak, mely annak idejében 
kilátásba helyezte nekik, hogy nem kell majd 
adót fizetniük. A kormány ezzel a vonakodással 
szemben tehetetlen, mert állása és megmaradása 
kizárólag a parasztosztálytól függ. Az államhivatal­
nokok már két hónap óta apró részletekben kap­
ják fizetésüket. Különösen a katonatisztikar maga­
tartása ad komoly aggodalomra okot, mert félre­
érthetetlen módon ad kifejezést a jelenlegi kor­
mányrendszerrel való elégedetlenségének, másrészt 
pedig Milán királyival való rokonszenvezését azzal 
tanúsítja, hogy az ország különböző vidékeiről 
majdnem naponkint küldöttséget meneszt hozzá. 
Milán király ily körülmények között véglegesen 
Belgrádban szándékozik maradni, daczára annak, 
hogy a kormány nagyon óhajtja elutazását, A vi­
szonyok Szerbiában olyanok, hogy — miként egy 
magas állású belgrádi diplomata a Daily News le­
velezője előtt magát kifejezte —- az explozió a 
legrövidebb idő alatt elkerülhetetlennek látszik.

Mint továbbá Bclgrádból jelentik, az ottani 
russzofil körök darab idő óta különös buzgalommal 
foglalkoznak azzal a tervvei, hogy némely politi­
kailag fontos helyen uj orosz konzulátusok állíttas­
sanak fel. Az utóbbi időben Szerajevóban szeretett 
volna a szerb kormány konzulátust «állítani, de 
ez a szándék a bécsi kabinet vonakodásán meg­
hiúsult. Most aztán a mellett agitálnak, hogy orosz 
konzulátus állittassék fel Nisben, egy másik pedig 
olyan helyen, mely a boszniai határ tőszomszédsá­

gában van. Ki is eszközölték, hogy a nisi lakosság 
a belgrádi orosz követséghez kérvényt intézett a 
konzulátus felállítása iránt. Az orosz követ viszont 
konzuláris egyezményt óhajt kötni a szerb kor­
mánynyal. összefüggésben van mindezzel a sabáczl 
újságnak, mely egyenesen Boszniára való tekintet­
tel alapittatott, Ausztria-Magyarország ellen való 
folytonos támadása; ez a lap minden egyes szá­
mában arra szólítja fel a bosnyák lakosságot, hogy 
keljen föl s rázza le magáról az «osztrák 
igát.»

A német lirodalomgyülés hadügyi bizottsága, mint 
egy mai berlini táviratunk jelenti, befejezte a bé­
kelétszámról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Rió­
kért indítványát (a békelétszám évenkint való meg­
állapítása) 19 szavazattal 9 ellenében elvetették, 
Bidder indítványát (két évi szolgálati idő) 18 sza­
vazattal 10 ellenében szintén elvetették és azután 
17 szavazattal 11 ellenében elfogadták a törvényja­
vaslat 1. szakaszát, melynek értelmében a békelét­
szám 1894. márczius 31-éig 436,983 főben állapit- 
tatik meg, valamint a többi szakaszokat is. Végül 
elfogadta a bizottság 16 szavazattal 12 ellenében 
az egész törvényjavaslatot. Windhorst ismert hatá­
rozati javaslatát nagy többséggel elfogadták. A sza­
vazás előtt a két konzervatív párt, a nemzeti sza­
badelvűek, a czentrum és a lengyelek képviselői 
kijelentették, hogy mai szavazatuk csak föltételes.

Az angol-német afrikai tárgyalások, mint Ber­
linből és Londonból egybehangzóan jelentik, közel 
vannak a mindkét félre nézve kielégítő befejezéshez. 
Mind a két fél, igy mondják, engedményeket tett a 
másiknak, különösen a mostani európai helyzet 
nyomása alatt, melyre nézve egy angol-német össze­
zördülés legkevésbé sem lehet kedvező.

S

— jun. 17.
Személyi hivek. Károly Lajos föherczeg, 

fiával Ferdinánd főhcrczeggel Christianiából Dront- 
heimba érkezett, s itt hajóra szállt, hogy az északi 
sarkvidékre utazzék. — Észtéi Ferencz Ferdinánd 
föherczeg. mint Párisból jelentik, tegnap onnan 
Londonba utazott. Parisban a föherczeg a legszi­
gorúbb inkognitóban időzött, senkit se fogadott” és 
csak a látnivalók és a futtatások megszemlélésével 
töltötte idejét. — A bajor regensherczeg meghívá­
sára Ferencz József király és Vilmos császár részt 
vesznek az idei berchtesgnadcni zerge-vadá- 
szatokon. — Coburg Klementina herczegnő, ma 
Párisból Aix-be utazott. — Baross Gábor kerekcdelmi 
miniszter Zsolnán megszemlélte az épülő posztógyárt. 
A miniszter nem megy Becsbe, hanem holnap 
visszatér a fővárosba. — Báró Bánhidi/ Béla volt 
országgyűlési képviselő, mint részvéttel ‘ értesülünk, 
életveszélyesen beteg. — Báró Simányi Lajos volt 
földmivelés, ipar és kerekedelemiigyi miniszter 
állapotában javulás állott be. — Dr. Poór Imre 
egyetemi tanár Karlsbadba utazott. — Ká/lay 
Adolf kir. táblai tanácselnököt a kir. tábla V. bün­
tető tanácsa névünnepe alkalmából szívélyesen 
üdvözölte.

— Gr. Csáky Albin kultuszminiszter Nagyvá­
radon. Gr. Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, mint táviratban jelentik, ma Kolozsvárról 
Nagyváradra érkezett Schlauch Lörincz püspök lá­
togatására. A püspök állal adott ebéd után, melyen 
Nogáll püspök, Döry főispán, Sál polgármester, 
Bunyituy és Géczy vettek részt, nevezettek társa­
ságában meglátogatta a miniszter a Nogáll által nagy 
áldozatkészséggel fentartott tanintézetet, innét a jogaka­
démiába látogatott el, hol Bozóky igazgató a tanán kar­
ral fogadta. A miniszter érdeklődéssel szcmlélgette a tan­
termeket. Schlauch püspök ama megjegyzésére, hogy 
kár lenne az intézetet megszüntetni, a miniszter kije­
lentette, hogy nemcsak nem kívánja a főtanodat 
megszüntetni, hanem bölcsészeti fakultással akar­
ja majd fejleszteni. Erre Schlauch a theologiai

fakultás felállítását ígérte meg. Innen a premon­
trei-rend főgimnáziumába ment a miniszter, mely inté­
zetnek természetrajzi gyűjteménye igen megtetszet­
tek neki. Elismerésének kijelentése után mcgle- 
kinté a reáliskolát, hol a tanári kar, élén Vi- 
dovich igazgatóval fogadták. A miniszter meg­
ígérte, hogy az egységes középiskola kérdésé­
nek megoldásával a tanintézet is megfelelőbb épü­
letet fog kapni, mivel az intézetnek ósdi és czélszc- 
ríitlcn alkotása visszatetsző benyomást tett a minisz­
terre. A bábaképzö intézetben dr. Konrád igazgatót 
dicsérte meg Csáky gróf a kiváló rend és kezelésért, 
mert, — úgymond — ez a legjobb és legolcsóbb e 
nemű intézet. A nevezett kísérettel a szt László fürdőbe 
rándult a miniszter, mely a legkellemesebben lepte 
öt meg. A gyönyörű parkról, az uj gyógyteremrül, a 
kellemes sétányokról s egyáltalában a fürdőről igen 
hízelgőén nyilatkozott, s SchlaucJv-nak őszintén gra­
tulált. Este belálogatolt a kaszinóba, hol Czifra al- 
elnök fogadta. Beöthy alispánnal s másokkal hosszasan 
társalgóit. Nyolcz órakor díszes vacsorát adott a püs­
pök vendége tiszteletére, melyen a káptalan tagjai, a 
város és megye előkelősége, a honvéd és közös had­
sereg főtisztjei vettek részt. A vacsora alatt katonai 
zenekar játszott. Csáky Albin gróf miniszter az éjjeli 
vonattal a fővárosba tér vissza.

' Margit Klementina föherczegnő renunczlá- 
oziója. A bécsi burg titkos tanácstermében, mint 
Becsből sürgönyzik, ma ugyanazon szertartásokkal, 
mint tegnap Mária Valéria föherczegnő, ma délben 
Margit Klementina föherczegnő, József föherczeg 
leánya, Tliurn-Taxis Albert herczeg menyasszonya mon­
dott le a trónörökösről. A szertartáson a királyon kívül 
jelen voltak: Lajos Viktor föherczeg, Ferdinánd loskanai 
nagyherczeg, Károly Salvator, Ferencz Salvator, Fri­
gyes, József és Rainer föherczcgek, továbbá Hohen­
lohe Szilárd herczeg első föudvarmester, Trauttmans- 
dorff gróf főkamarás, Szécsen Antal gr. »udvari mar­
sai, dr. Gruscha érsek, Paar gr. a király »hadsegéde, 
a testőrségek _ kapitányai, a mátkapár kísérete és az 
államjegyző. Kálnoky gróf, az uralkodó ház minisztere 
a trón lépcsőin állva olvasta fel a lemondási okmányt. 
Mögötte a miniszterek és a titkos tanácsosok álltak. E cso­
portban volt Thurn-Taxis lovassági tábornok fölovász- 
mcster, Abensperg-Traun gr. fővadászmester, Taaffc *r 
osztrák miniszterelnök, Bethlen gr., Fej ér váry br. Szi­
lágyi és Orczy magyar miniszterek, Prazak br., Duna- 
jewsky lovag, Gautsch br., Bacquehem márki, Schün- 
born gr. és Zalesky lovag osztrák miniszterek, Ster- 
n,eC~, n t,en2erna°H Hohenwart gr., a legfőbb számszék 
elnöke, B,meredi gr. az osztr. közigazgatási bíróság elnöke, 
Iliun-Hohenstem Ferencz gr. helytartó, Thun-Hohen- 
stein Guido gr., a János-rend .. követe, Esterházy Pál 
herczeg, Batthyány-Straumann Ödön herczeg, Windrích- 
gralz József herczeg altábornagy, Czartoryski herczeg. az 
urak házának elnöke, Harrach János gróf, Falkenhavn 
rerencz gróf, Kaiffel lovag altábornagy térparancsnok, 
Knebel br. altábornagy, Kreutz táborszernagy, Kob- 
litz lovag táborszernagy, Gräwenilz gr. alfábor- 
nagy, Merkl lovag altábornagy, továbbá Wimpffen 
br altábornagy, Altoms gr. altábornagy, de Vaux br. al- 
ábornagy és Pejaesevieh gr. föudvarmesterek, Arnoth 

lovag, a tudományos akadémia elnöke, Poche br., 
Lhlumecky br., Ziemialkovski br., Czcdik br., Lemayer 
br. tanácselnök, valamint Breisky br., Malzin«er br 
cs.EÍlze.I?ber? 8r; osztályfőnökök, Larisch gr. tartomá­
nyi ionok stb. A menyasszony a kereszt-tartó asztal- 
ná , keztyütlen kezét az érsek állal eléje larlott evan­
géliumra téve, letette a lemondó esküt s nyomban 
utuna, vőlegényével együtt aláírta a lemondási ok­
mányt, melyre az államjcgyzö ráütötte a mátkapár 
pecsétjei. Ezután a házassági szerződést Írták alá a 
gobelin teremben s az ünnepélyes aktus vé«et ért. Az 
okmányokat a cs. és kir. levéltárban őrzik "meg.

— Kossuth nővérének hazatérése. Kossuth 
Lajos nővére, Buttkayné asszony tudvalevőleg né­
hány hetet Magyarországon fog tölteni, s junius°24-én 
érkezik Budapestre, A tiszteletreméltó matrónát ez al­
kalommal ünnepélyesen készülnek fogadni a főváros­
ban. Az eszmével a függetlenségi és 48-as párt is 
foglalkozik, s egy közelebb tartandó értekezleten fog 
e tárgyban határozatot hozni. Mint halljuk, az egye­
temi fiatalság is részt óhajt venni Ruttkayné asszony 
fogadtatásában.

— Klementina belga herczegnő házassága. E«n* 
brüsszeli távirat arról értesít, hogy egy klerikális lap 
megerősíti azt a már felmerült hirt, hogy Klementina 
herczegnot Balduin herczeg fogja nőül venni. Iiivata-

Del Ferice úgy tett, mintha haboznék a fele­
lettel.

— Úgy hiszem, mondd végre, — megkoczkáz- 
tathatom, hogy közöljem önnel a dolgot.... De egy 
kikötéssel. ...
~ megint föltételt szab ? mondd donna

TuUia duzzogva.
— Csak egyet. De az aztán föl tétlen : meg keli 

őriznie a titkot. ígérje meg. hogy sohasem fog 
tzólni arról, a mit önnek mondok, a mig előre nem 
beszél velem.
_ Öli, ha csak ennyiből áll. mondá Tullia nagy 
ürömmel, — ezt készséggel megígérem! . . . Hát 
olyan csacskának hisz ?

— Csakhogy itt nem egyszerű ígéretről, amolyan 
»szép szó»-ról van szó, hanem ünnepies esküről!
: • • monda del Ferice nagy komolysággal. — Mi 
U a tűzzel játszunk. Élet-halál kérdése ez, és bár­
mennyire megbízom is önben, komoly biztosítékra 
Tan szükségem, mielőtt szólhatnék.

Donna Tulkának a kíváncsisága és türelmetlen­
be elérte a lázasság legfelső fokát.

— Kész vagyok bármely esküvésre! kiáltott föl. 
Mely istenekre kell esküdni ?

— Mondja csupán ezt: «Esküvel fogadom, hogy 
megőrzőm a rám bízandó titkot; és ha fogadáso­
mat megszegném, esküszöm, hogy azonnal nejévé 
leszek Ugo del Ferieének.o 

~ Badarság 1 ... . kiáltott fül donna Tullia, 
megfordulva a székén. — Ezt sohasem fogom utána 
mondani!

Del lerice nem ügyelve a tiltakozásra, folytaid: 
c ~~ Eä esküvésemnek tanúságára hívom anyám 
szent emlékét, lelki üdvösségembe vetett reménye­
met és Krisztus keresztfájának ez ereklyéjét.

■T azzal egy medaillonra mutatott, melyet donna 
/,ia a nyakában viselt, s melyről maga mondta 
íolt ne^i- hogy minő szent ereklye van benne.

— Badarság! .... Lehetetlenség! . . . kiáltott 
ul donna Tullia újra. — Sohasem mondom ki ezt 

a rettenetes esküt. . . . Nem akarom megígérni, 
i0?y a neje leszek önnek. . . .

— Ezzel azt is mondja, hogy nem akarja meg- 
bni a titkom megőrzését, viszonzá del Ferice 

Jhugodtan. — Mindjárt is gondoltam ... és igy
enytelen vagyok megmaradni hallgatásom mellett. 
Donna Tullia habozott egy pillanatig, mérlegelve 

úrnőjében e különös szerződés föltételeit.
7; Egyébiránt, szólalt meg aztán egyszerre, — 

csakis az esetre kötelezem magamat arra, hogy 
Peie, teszek önnek, ha a titkot fölfedezném vala­
kinek?

Del Ferice ráhagyóan hajtotta meg fejét.
— v agy is tényleg nem Ígérek mást, mint azt, 

ű0?y megőrzőm a titkot.
~~ Fájdalom! . . . Hát nem elég világos ez ?

„7" ^érem> ismételje hát előttem azt az esküt, a 
»elvet követel. ...

Del Ferice lassan ismételte és donna Tullia utána 
mondta e szavakat:

«Én, donna Tullia Morosini, esküvel fogadom, 
hogy megőrzőm a rám bízandó titkot; s ha meg 
nem őrizném, esküszöm, hogy azonnal neje leszek 
Lgo del Fericének.

«És esküvésemnek tanúságára hívom anyám 
szent emlékét, lelki üdvösségembe vetett reménye­
met és Krisztus keresztfájának ez ereklyéjét»...

S ez utolsó szavak kimondásakor kezébe fogta a 
medaillont.

— Brrr! . . . mondá azután, nevetést erőltetve.
— És most . . .

Jól megértette? vágott del Felice a szavába.
— Igen, igen, jól megértettem! ismétlő donna 

Tullia nagysietve, mintegy röstelve azt. a mit tett.
— Most pedig a titkot! halljuk a titkot!

— íme : Don Giovanni Saracinesca nem veheti 
nőül Astrardente herczegnét, mert . . .

Megállóit egy pillanatra, hogy annál nagyobb 
súlyt adjon annak, a mi következik :

— Mert don Giovánni Saracinesca már nős, 
mondá, egvenkint tagolva a szavakat.

Hogyan! . . . kiáltott föl donna Tullia össze­
rázkódva, mintegy megrettenve a bámulatos hírtől.

— ügy van, a mint mondom, folytaid del Ferice 
hideg mosoiyival. Csillapodjék, donna Tullia, ez 
minden kétséget kizáróan bizonyos. Fel tudom 
fogni, hogv önt mi eiti ilyen nagy izgalomba. . . . 
Egész Róma azt hitte, hogy don Giovanni Saraci­
nesca önt fogja nőül venni. . . .

Donna Tullia szinte meg volt semmisülve attól a 
különös hírtől, a melyet hallott.

Két kezébe fogta fejét, mintha össze akarná tar­
tani szertetévedezö gondolatait. Azután egyszerre 
fölemelte fejét, s az arcza csaknem olyan halvány 
volt, mint a del Fericéé.

— Mily becstelenség! . . . kiáltott föl elfuladt 
hangon. — De mi bizonyítéka van rá? kérdé egy­
szerre.

— Birtokomban van az esketés kihirdetésének 
hiteles másolata attól a paptól, a ki összeadta 
őket. Aztán tulajdon szemmel láttam a Giovanni 
Saracinesca nevét az esketési anyakönyvben, s van 
egy másolatom a polgári házasság megkötéséről, 
melynek eredetijét Ő maga irta alá.

— Hogyan fedezte föl ezt a titkot ? kérdé donna 
Tullia, még folyvást szédülve.

— A legegyszerűbb módon. Azt, a mit én lát­
tam, megnézheti ön is, ha el akar oda menni s ha 
nem riad vissza egy kis utazástól. A múlt nyáron 
egy kis kirándulást tettem az Abruzzokban és 
Aquila városában is megfordultam ... Egyszer be­
tértem egy templomnak a sekrestyéjébe, hogy meg­
nézzek ott néhány érdekes festményt. Épen esketés 
volt, s a sekrestyés, mialatt a képeket mutogatta, 
kezét a nyitott anyakönyvön tartotta. A nélkül, 
hogy valami különös fontosságot tulajdonítottam 
volna a dolognak — de ön is tudja, hogy mindig 
használni szeretem a szememet meg a fülemet — 
engedelmet kértem a sekrestyéstől, hogy a könyv­
ben lapozhassak .., Egyszerre csak egy ismerős

név vonta magára a figyelmemet: Giovanni Sara­
cinesca, világos, kerek hetükkel vetve oda a lapra 
s mindjárt alatta a felesége neve: Felice Bakii, a 
kivel megesküdött, még pedig, mint az évszám mu­
tatta : 1863. junius 19-ikén ... Emlékezni fog ta­
lán rá ön is, hogy don Giovanni azon a nyáron
— sőt az egész 1863. év folyamán — állitólu" 
külföldön utazgatott s résztvett abban a hires ka” 
nadai vadászatban, melyet még most is úgy szeret 
emlegetni. Már pedig ezek szerint be van bizo­
nyítva, hogy a fiatal herczeg nem Amerikában va- 
dászgatott, hanem Aquiliában tartózkodott, a hol 
egybekelt Felice Baldival... a ki nyilván valami 
csinos parasztleányka volt... Ez a titokzatos do­
log megérdemelte a fáradságot, hogy utánajárjak a 
dolognak. Elmentem a paphoz, a ki összeadta őket. 
Nyájas arczu öreg volt, a ki szívesen állott rendel­
kezésemre. A házaspár — mondá — nem Aquilá- 
ból való; nyilván úgy jöttek he a környékről s 
tálán itt volt a találkozújok. Felhatalmazott, hogy' 
közjegyzői hiteles másolatot vegyek az csketésve 
vonatkozó iratokról... Azután elmentem a polgár­
mesteri hivatalba. Látni akartam az aláírásokat, s 
meg is mutatták. Az Írás, bizonyos vagyok benne 
valóban a Saracinescáé volt... kissé talán elvál­
toztatva ugyan, de mégis ráismertem. A dolog ér­
dekességénél fogva megcsináltattam a másolatokat
— ez már nekem természetem, szenvedélyes gyűj­
tője vagyok a ritka iratoknak. Senkinek sem szól­
tam a dologról semmit, de jól megőriztem a máso­
latokat. Ennyi az egész ...

— Hihetetlen !... Felháborító !... Vérlázitó». 
kiáltott föl donna Tullia, ki a legfeszültebb érdek­
lődéssel hallgatta volt a hosszas elbeszélést.

.0*1’ dehogy !... ez csak egvik jelensége a 
baracinesca-család szeretetreméltó eredetiségeinek 
mondá del Ferice vállatvonva. — Az érdekes az 
lenne, ha ki lehetne deríteni, hogy hova lett Felice 
Baldi... vagyis inkább donna Felice Saracinesca, 
mert hiszen joga van magát igy nevezni.

(Folytatása kövei kézit.

K A* alkohol hatása az állatokra. Több­
ször tettek kísérletet alkohollal arra nézve, hogy az 
alkoholnak van-e hatása az ivadékra. Kutyáknak 
napokig adtak be alkoholt, s az eredmény meg­
döbbentő volt. A kutyakölykökből rendesen több 
már élettelenül jött a világra. A többi is rendesen 
elpusztult két hónap alatt. Bonezoláskor az agy, a 
koponya-csont elfajulásokat tüntetett föl. Kisebb 
mérvű alkohol is megfosztotta a kutya-ivadékot 
szimatjától, fürgeségétől, tanulékonyságától.

K. A fonográf haszna. Edison fonográfját 
arra is kezdik használni, hogy ügyes-bajos embere­
ket kihallgassanak vele. Kérelmezők, panaszkodók 
számára fölállítanak az előszobában, vagy a folyó­
són egy fonográfot, s az illetők tisztelettel fölké­
retnek, hogy a mig a hivatali főnöknek, vagy ura­
ságnak, avamr jótékonyságáról ismert kanonoknak

ideje lesz, mondják el bajokat, kérelmüket s legye­
nek megnyugtatva, hogy alkalmas időben a fonográf 
figyelmes meghallgatásban részesül.

*
. Anglia és Amerika összekötése táv- 
?rovat. Az angol kormány nagy tengeralatti távíró 
kabel-összeköttetést kezdett meg Anglia és Kanada 
közt. A kábel Írországban. Clew öbölnél ésa Green- 
lev-szigetig megy az Üj-Fuiidland és Kanada közt 
levő Bei le-Isle tengerszorosba, mindkét végén pedi" 
az angol állami távirdavonalhoz csatlakozik. A mint­
egy 30U0 km. hosszú taviró vonal helyreállítása 35 
millió forintba fog kerülni, azaz majdnem Vs részszel 
kisebb összegbe, mint a mennyibe az Egyesült Ál 
lamokba vezető kábelek kerültek. Ezenkívül egy 
amerikai részvénytársaság táviró kabel-üsszekülte- 
tést akar létesíteni Közép-Amerika egyes részei kö­
zött. A kábel Dél-Karolinából, Cherlasíonbúl indulna 
j! ,®s . Haiti, St.-Domingo, Kuba és más nyugot-in- 
diai szigetek érintésével Martiniquen át Venezuelái-’ 
terjedne,

*
K Sátoros vándorpap. Amerikában a köz­

ségek, tanyák sokkal gyorsabban emelkednek, hogy- 
sem templomról is lehetne mindjárt gondoskodni. 
Sokszor jókora nagy távolságban sem találhatni 
templomra. Papok azonban akadnak, kik sietnek 
lelki vigaszt nyújtani. Connecticut különböző ré­
szein gyakran lehet találkozni vándor papokkal 
kik a templomot is magukkal viszik. A templom 
Vászonból készített nagy sátor, melyet a pap egy- 
egy alkalmas helyen felüt. Van hozzá kellő számú 
személyzete és az utazásra igavonó barmai. Az 
isteni tiszteletre, egyházi beszédre belépti dij mel­
lett a sátorba lehet menni. A keresztény lelkek val­
lásos megvigasztalása elég tisztességes jövedelmet 
hajt.

*
HL Milyen a vakok álma ? A vak, a ki 

soha sem lát semmit a világból, nem tud magá­
nak képeket alkotni. E szerint egészen más lehet 
az álmok, mint egyéb embernek. Jastrow nevű or­
vos, ki a vakok közt él, úgy találta, hogy a ki 5 
éves kora előtt vakult meg, annak álmaiban képek, 
látományok nem szövődnek, hanem az álom a 
halló érzéktől nyer táplálékot, hangokat, zajt, be­
szédet, éneket, zenét hallanak álmokban. Különben 
a vakok sokkal kevesebbet álmodnak, mint az ép 
szeműek.

*
K A legnagyobb méhes. Alkalmasint Ka­

nadában, Beeton faluban van a legnagyobb méhes. 
Tulajdona Jones, kinek szép jövedelmet hajt. A 
méhes egymástól elválasztott négy osztályból áll, s 
ezek mindenike egy holdnyi területű. A méhkasok 

most több hatszáznál, s mindenikre lehet
íSnna ,et számit.ani- Jó években Jones 60— 
70,000 font mézet is nyer, s a tiszta nyereség 
7—10 ezer dollár közt változik. Jelentékeny 
haszna van azonban a méhrajok eladásából is.

losan ez év julius 21-én, a király uralkodásának 25-ik 
hozni U Ó‘*ÍÍn ezt az elie2yz<-'st nyilvánosságra

D.~* A király csapatszemléje. A királv, mint 
tíeesbol sűrgünyzik, ma reggel a simmeringi mezösé- 
gen szemlét tartott a 2. számú Weigl-féle hadtest- 
tuzerezred, az 1. és 2. számú nehéz üteg-osztály 
os a 2. számú üteg-osztály felelt. Megérkezését a 
uzer-dandár és a vasul! áljáró közt várták azok a 

tábornokok, törzs- és főtisztek, a kik nem a kivonult 
csapatokhoz tartoztak. A király jy.ko,. nyitott kocsin 
iu , Eamz Paar gróf és Bolhás föhádsegédck és 
benallgolseh gróf szárnysegéd kíséretében. Az ural- 
kodó kísérete, a tábornoki kar s a külföldi katonai 
attachek kíséretében lovagolt a gyakorló-térre. A 
szemle beható volt és körülbelül két óráig tartott. A 
király teljes megelégedésének adott kifejezést a látot­
tak fölött.

— Bismarck védekezése Bismarck herczeg a 
Daily Telegraph levelezőjével folytatott beszélgetése 
közben tudvalevőleg azt mondla Frigyes császár'özve­
gyéről, hogy ennek a két császár halála óta tanúsított 
magatartása kifogástalan volt. A néinet-freisinnig újsá­
gok e szavakból az özvegy császárnéra sértést ma­
gyaráztak ki. Ennek következtében most, mint egy 
berlini távirat jelenti, Bismarck lapja: a Hamburger 
Nachrichten azt mondja, hogy a hirlaptudósitó [kér­
dése olyan volt, hogy arra Bismarck herczeg csak 
ama formában felelhetett; de Bismarcknak”semmi 
esetre sem volt intencziója az, hogy Frigyes császárné 
iránt érzett nagyrabecsülését valamely időponthoz 
kösse.

— UJ kamarás. A hivatalos lap mai száma közTiThoMy 
o császári és apostoli királyi felsége: marquis Bac- 
quehem Olivér titkos tanácsos és kereskede’mi mi­
niszternek a kamarási méltóságot díjmentesen ado­
mányozd.

— Az uj tábori püspök. A király dr. Bclopo- 
toczky Kálmán udvari káplánt az Augustineum ta­
nulmányi igazgatóját kinevezte tábori püspökké. E 
kinevezést már előre jeleztük. Az uj tábori püspök a 
bécsi nuncziatura házi kápolnájában Galimberti nun- 
czius elölt már a napokban leleszi az esküt.

Politechnikusok Fiúméban. A műegyetem 
rektorának Klimm Mihálynak a vezetése alatt a mér­
nöki szakosztály 3-ik és 4-ik évfolyamának "4 hall­
gatója Fiúméba rándult. Mint egy mai távirat jelenti, 
a vendégekei a tengerészeti hatóság műszaki osztálva 
részéről Huszár főmérnök, Egan felügyelő meg a ki­
kötő építési vállalat mérnökei fogadták. Kalauzolásuk 
mellett a technikusok megtekintették az építési mun­
kálatokat s Martinschizzán a vesztegzárt. Még a kő­
olaj raffineriát, papírgyárat, rizshántoló gyárat és a 
vállalat által átengedett hajón a preluccai kőbányát 
fogják megszemlélni, végül elindulnak Abbáziába. A 
tanulmány-utat ezután folytatja a társaság Triesztbe, 
s innen Fiúmén át térnek vissza Budapestre.
- A tanév vége. A Vili. kér. m. kir. állami 

gynniaziumban az evvégi nyilvános vizsgálatok 
jun. 16—2o, a magánvizsgálatok 20-22, az érettségi 
vizsgálatok pedig 2G-30-án lesznek. A III. Kis- 
korona-utezai iparos-inas iskolában junius lG-tól 
J-i-'g tartják, az évzáró vizsgálatot. 25-én lesz a záró- 
unncpély, disztornazással és hangversenynyel.

Osztrák katholikusok házassága erdélyi 
mintára czimon megirt mai újdonságunkhoz pótlólag 
megemlítjük, hogy e házassági históriának hősei: 
Lichtenstein Alajos herczeg és Klimkosch Johanna 
asszony, a ki előbb Haupt Ottomárnak volt a fele­
sége. Lichtenstein Alajos herczeg mint osztrák kleri­
kálisok vezére nagy szerepet játszott az osztrák poli­
tika terén s nemrégiben nagy feltűnést kellett s le­
mondott a képviselőségről és visszavonult a nyilvános 
politikai szereplés teréről. Tulajdonképen már ez az 
elhatározása is házasságának megköthesse végett 
történi, a mennyiben házassága miatt lelt magyar ál­
lampolgárrá. A jegyeseknek nem kellőit áttérniük az
unitárius vallásra, mert a pápa érvénytelennek nyil­
vánította Klimkosch Johannának első férjével kötött 
házasságát; igy hát ebben az esetben nincs is szó 
úgynevezett «erdélyi házasság»-ról.

— Kartenau gróf Zágrábban. Említettük már 
röviden, hogy Harlenau gróf, a volt bolgár fejedelem, 
par nap elolt nejevei együtt átutazott Zágrábon. A 
grófi pár a zákány! vonattal délelőtt 10 órakor érke­
zett a horvát fővárosba, hol a »Kaiser von ucster- 
reich« fogadóban szállt meg. Megérkezésük után' az 
erdekes vendégek sétál leltek a városban, délután pe­
dig kirándultak a környék szebb pontjaira. Este el­
nézlek kissé az Angely-féle czirkuszba, azután a ven­
déglősök éttermében mogvacsoráltak. Másnap reg-el 
folytatták utjokat Grácz felé. Az érdekes pár ott Kiű­
zésének Ilire természetesen hamar elterjedt Zágrábban 
s rövid idő alatt százakra menü kiváncsi törnek ácsor­
góit a fogadó körül, hogy Hartenau grófot és nejét 
lássa. Mindketten pompás színben vannak s m -' lát­
szik rajtok, hogy boldog házasok.

Az állami tisztviselők mozgalma. Az állami 
tisztviselők anyagi helyzetének javítása tárgyában a 
Budapesten székelő tisztviselticgyletek küldöttsége ma 
tisztelgett IIekerle Sándor pénzügyminiszternél. A 
küldöttségben Csillag Benő nyug. kúriai bíró veze­
tése alatt Bónay Antal főerdütanácsos, Krizsik 
Sándor min. osztálytanácsos, dr. Szalkay Gyula ta­
nár, Püspök János és Száalc Pál min. számvizsgálók 
vettek részt. A küldöttség vezetője élénk színekkel 
vázolván a tisztviselők helyzetét, kérelmüknek lendü­
letes beszédben adott kifejezést. A pénzügyminiszter 
a küldöttséget szívesen fogadta, s kijelentette, hogy a 
bizottságot, mely a . tisztviselők fizetésének javítása 
tárgyában még a jelenlegi kormányelnök pénzügymi­
nisztersége alatt összehivatott, de a melynek műkö­
dése azóta fennakadt, épen pár nap elölt utasította 
működése folytatására. A pénzügyminiszter ama meg­
jegyzéssel, hogy ez nem akar csupán szólam lenni 
tőle — kijelenté továbbá azt is, hogy az államtisztvi- 
selök helyzetének javítását maga részéről is sürgős 
szükségnek tartja, s már a jövő évi budget keretén 
belül gondoskodva lesz róla, hogy a kisebb javadal­
mazásit tisztviselők érdekében a legszükségesebbeke 
illetőleg, a mi lehető, megtörténjék, — jövőre pedig 
az általános fizetésemelést is kilátásba helyezte.

— Telepítési szédelgések. Temes-Rékasról írják 
hogy olt Stricker Mihály és Katalinics Marko telepí­
tési szédelgők annyira felbujlógatták a népet, ho<w 
nemcsak a község, hanem az egész - környék lakói 
örökös izgatottságban vannak. Ezek az emberek azt

or- ílrne®zíelÍ5- hs8.y a Temes-Rékas község határában levő 
1600 holdas kincstári birtokol be fogják telepíteni és 
pénzt szednek be azoktól, a kik ott letelepedni kíván­
nak. Az ö kezdeményezésük folytán egész küldöttsé- 
gek jártak már ez ügyben dr. Molnár Viktor főispán­
nal, Deschán Achill alispánnál, a pénzügyigazgalóság- 

i az M ami jószágigazgatóságnál, a járási föszolga- 
birónál stb. és a hatóságok felvilágosítása daczára, a 
helyett, hogy dolgoznának, légvárakat építenek ma 
guknak. A rékas-karánsebesi vasúti útvonal mentén 
do gozó összes munkások bejelentették, hogy a mun 
kábítókat abbanhagyják, mert le akarnak telepedn 
í7.?a,s?"- Újabban mintegy 5-G telepítési szédelg< 
működik, kik a szegény, tudatlan néptől pénzt szed- 
nek H pedig maguk a szédelgők is tudják, hogy a 
kerdeses helyet telepítési czélra egyáltalán nem ¥ap. 
hatjak meg. Ez a népbolonditás kezd már a vallási 
ügyekre is ki terjeszkedni. A rékasi járás 10 és a bu- 
ziási járás 3 községben Goloszie Parlenio és társai 
százakra menő összegeket gyűjtöttek annak kieszköz- 
lesere. hogy csakis görög katholikusok kapjanak te-
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lepengedélyt. A hiszékeny nép ennélfogva tömegesen 
ét akar térni a görög katholikus hitre. Annyira el­
mérgesedett a dolog, hogy Teme:* Rckáson a gör. kel. 
lelkész a szószékről is igyekezett fölvilágosítani az el- 
bolonditottakat, ük azonban nem .hallgatnak senki 
szavára, csak a szédelgőkre, a kik szép beszédükkel 
befonták mindnyájukat. Legutóbb 470 aláírással^ kér­
vényt intézlek a kormányhoz, hogy engedje át telep­
helyül a rékasi kincstári birtokot.. A kérvényben azt 
hozzák fel indokul, hogy a phylloxera tönkre tette a 
rékasi szülők túlnyomó részét és a szőlő-tulajdonosok 
nem tudnak többé megélni szőlőik jövedelméből, mely 
egyedüli keresetforrásuk. A lakosság szorult helvzete 
mindenesetre ügyeimet érdemel, de azért jó lesz, ha 
a néppel legközvetlenebbül érintkező községi elöljárók, 
elkészek és tanítók fölvilágosítják a népet a telepítési 
ügynökök jogosulatlan beavatkozásáról.

— Herczegi menyasszonyok. Mint mai kelettel 
Potsdamból távirják, a városi kastély bronez termében 
a császár ma délután 2 órakor hirdette ki Viktória 
herczegnünek Adolf sehaumbuvg-lippei herczeggel tör­
tént eljegyzését. Ezután reggeli volt, melynél a csá­
szár a jegyesekre emelte poharát. A fényes aktusnál 
jelen voltak Auguszta Viktória császárné, Frigyes 
császárné, a királyi család valamennyi tagja, Rupprecht 
bajor herczeg és más fejedelmi személyiségek, to­
vábbá Caprivi birodalmi kanezellár, TVedeli gróf, a 
királyi ház minisztere, és a tábornoki kar. Viktó­
ria herczegnü, ez idő szerint 24 éves. 1866. 
april 12-én született Potsdamban. Vőlegénye most töl­
tötte be 31 -ik évét s premier-hadnagy a 7-ik gyalog­
ezredben. Viktória herczegnü volt az, akit néhány év 
előtt Battenberg-herc-zeg, a volt bolgár fejedelem is 
nőül kért; ez a házasság akkor az udvari körök, de 
föképen Bismarck herczeg határozott ellenzése folytán 
lehetetlenné- vált, hiába követett el mindent Frigyes 
császár neje a szerelmesek érdekében. — Egy 
brüsszeli távirat szerint Klementina belga her­
czegnü eljegyzése Balduin herczeggel, hir szerint, 
július 21-ére, a király 25 éves jubileuma napjára van 
kitűzve. — Tegnap az a hir is felmerült, hogy 
Margit porosz herezegnüt a nassaui herczeg elje­
gyezte. Mint egy berlini távirat jelenti, a Nordd. Alig. 
Ztg ezt a hirt alaptalannak mondja.

— Egy orosz nagyherozegnó utazása. Parisból 
Írják, hogy Leuchtenberg orosz nagyherczegné htiza- 
mosb betegség után tegnapelőtt elutazott Párisból Pé- 
tervárra. Az orvosok azt tanácsolták a herczegnünek, 
hogy este vitesse ki magát a pályaházba, hálljon ott 
a számára berendezett szalonkocsiban, melyet aztán a 
korán reizge! induló gyorsvonathoz csatolnak. Azért 
adták ezt a tanácsot a nagyherczegnéinek, mert egész­
ségi állapotában r.em ajánlhatták nek a korai fölke­
lést s a pályaházba kocsizást. A herczegnü elfogadta 
az orvosok tanácsát, az éjét a pályaházban töltötte s 
másnap reggel kíséretével együtt elutazott. A franczia 
szalon-kocsi egész az orosz határig viszi a nagyher- 
czegnét, kinek ez az utazás mintegy négyezer forint­
iába kerül.

— Árviz. A szatmármegvei Avas-Újvárosról Írják 
nekünk, hogy június ló-én reggel nagy záporesö volt 
s ennek következtében a Túr a kőszeg-remetei határ 
mellett medréből kiöntött. A viz a mivelés alatt álló 
fédek nagy részét elborította; kiöntött a Tana-patak 
is mintegy 400 kát. holdat egészen elborított a viz. A 
=zépen álló kaszálók egy része teljesen beiszapolódott.

— Nagy szerencsétlenség hírét hozza ismét a 
távíró Amerikából. Ohio állam Cleveland városában 
egy Rizona nevű kütéllánczos tartotta tegnap vakmerő 
mutatványait. Az akrobata egy mély hegyszakadék 
fölött feszitette ki a kötelét s a nézők nagy ré­
sze a hidra tolult, hogy annál jobban láthassa 
a mutatványokat. Egyszerre roppanás hallatszott.
A hid oszlopai összeomlottak s a nézők tö­
mege szörnyű jajkiáltással a mélységbe zuhant.
A darabokra tört hid vasrészei közt kétszáz ember 
fetrengett vad össze-visszaságban. Tiz ember szörnyet 
halt, negyven súlyosan megsebesült. A látvány való­
ban siralmas volt. Egy szép fiatal asszonynak, a kit 
két órával ezelőtt áldott meg a pap, mindkét lábát el­
szakították a hid vasrudjai. Egy fiatal embernek a 
feje vált le testéről. A tűzoltóság még nem fejezte be 
u mentés munkáját.

— Munkás-mozgalmak..4z ác.slcgények sztrájkja 
terjed s ma már 8UU—900 munkás nem dolgozik. A 
sztrájkolok bizalmi férfiúi aggályosán ügyelnek a rend 
fentartására. — A trumau-mari enthält részvény- 
társaság szövőgyárában, mint táviratilag jelentik, 360 
munkás közül LtllO sztrájkol s ha holnapig nem javul 
a helyzet, a gyár egyelőre kénytelen lesz működését 
megszüntetni. A szlrájkolók magaviseleté nyugodt. — 
Londonból táviratozzál: mai kelettel : Egy branslevi 
gyűlésen 60,000 bányamunkás a nyolez órai munlca- 
dü mellett nyilatkozott.

—■ Szökés az örültek házából. Bécsi lapoknak 
jelentik : Az ybbsi (alsó-ausztriai) állami tébolyda két 
ápoltja : Gaismayer J. gyáros, a ki már nyolez év 
óta van az intézetben és Herrmann Károly volt ka­
tonatiszt, e hó ló-én este, az örök figyelmét kijátszva, 
megszökött. Herrmann Károlyról sokat beszéllek múlt 
évben Budapesten is. Az alsó-ausztriai állami tébolvdából 
szökött volt akkor egy itteni i 
hozzátartozói ellen, a kik áll
az örültek házába. A per vége az lett, hogy a ható­
ságok a család álláspontját fogadták el és a szeren­
csétlen embert visszavitték a tébolydába. Minapi szö­
kését az ybbsi tébolydából Gaismayer készítette elő, 
oly módon, hogy az ablakrácsokat hajszálfürészszel 
átmetszette. Az osztrák hatóságok azt hiszik, hogy a 
szökevények Bécsbe menekültek. A mi értesülésünk 
az, hogy Herrmann. Károly ma délben Budapes­
ten. járt egy itteni ismerősénél, de este már el is 
utazott — eddig ismeretlen állomás felé.

— Templomrablás. Mint pozsonyi levelezőnk stir- 
günyzi, Szigetfalván a múlt éjjel eddig ismeretlen go­
nosztevők túlfeszítették a templom ablakát, s azon át 
behatoltak azzal a szándékkal, hogy raboljanak. A 
gazok, miután értékesebb tárgyakat nem találtak, csak 
a kezük ügyébe került apróságokat rabolták el. A 
tettesek kiderítésére a nyomozást megindították.

— Negyven bányász halála. A Dunbar közelé­
ben levő farmhirei (Pennsylvania) köszénbánya egy 
borzasztó robbanás következtében elpusztult. Negyven 
bányász a fojtó bányalégben megfuladt. A katasztrófa 
okát még nem tudják.

— Az árvíz Csehországban. Ma már megírtuk, 
hogy Csehország több városát komoly árvízveszély fe­
nyegeti. Az újabb hírek szerint Sehünwaldban már 
emberélet is pusztult el. Egy 17 éves fiatal leány a 
hullámok közt lelte halálát. Pardubitzban a vízállás 
226 cmeterrel van magasabban a rendesnél. Az Elba 
kiáradt.

— Egyiptomi herozegek utazáaa. A khedive fiai, 
Abbas bey trónörökös meg Meherned Ali bey herczeg, 
a kiket a bécsi Teréziánuinban képeznek ki, az idén 
nagy utat fognak tenni Európában. Meglátogatják Hol­
landiát, Svédországot, Norvégiát, Belgiumot és Párisba 
is elmennek. A herczegek kísérete már meg is étke­
iéit Bécsbe.

— Tüzlárma egy színházban. Milánóból távira- 
ozzák, bogy a fából épült G'omez?<7a-szinházban teg­

nap este az előadás alatt, eddig ki nem derült okból 
vak tüzilárma keletkezett. A közönségen óriási rémü­
let vett erőt s általános zűrzavar támadt. A tolongás­
ban sokan megsebesültek.
... ”, ^ShaJdzda. Miss Lawrence legközelebb csü­
törtökön száll fel léghajójával az állatkertböl.

Rövid hírek. Nagy-Jiecskereken a na­
pokban kirabolták a Fried M.-féle ékszerüzletet. A 
gyanú egy üzleti alkalmazottra, Funkelsleinra esik, 
a kit elfogtak. — Becsben a kilenczedik ‘kerületben 
tegnap egy lóvonatu kocsi elgázolt egy nyolez éves 
leánykát. A szegény gyermek nemsokára azután 
meghalt. — Fvauenberyben a Schwarzenberg 
herczegi pár veszélyben forgott. Kocsikázás közben 
lovaik megbokrosodtak, de mielőtt elragadták volna, 
a herczeg és neje kiugrottak a kocsiból. Igv semmi 
bajuk sem történt. Csak a kocsis szenvedett zuzú- 
dásokat. — Mezőtúron, mint nekünk Írják, Ha­
rangi ácsmester kutyája megveszett és gazdája két 
kis leányát megmarla. A gyermekeket, miután az 
első orvosi segélyben részesítették, felvitték a buda­
pesti Pasteur-intézelbe. — B.-Szarvason, a ké­
szülő félben levő ártézi kút forrása közben, a gé­
pezet tengerén megszaladt sodronykötél egy mun­
kást agyonszoritolt. — Sár Jő pozsony megyei köz­
ségben tegnap déli 11 órakor gyerekek vigyázat­
lanságából tűz ütőit ki. Két óra alatt 17 ház és 
sok melléképület földig égett.— Hódmezővásár­
helyt Borotvás Lajos ügyvéd pillanatnyi elmeza­
varban agyonlőtte "magát. — Wrdhowitzban 
Nepustil Károly szíjgyártó mester sógora lakodal-. 
mán a kútba ugrott s halálát lelte.

— Tolvaj megbízott. Tandler Ffilöp, egy bécsi 
ezég utazó ügynöke e hó 14-én szállt meg az «Angol 
királyné» vendégfogadóban s másnap két Andrássy-uti 
üzletbe küldte minta-árukkal telt nagy bőrödjc*it, me­
lyekben 11U0 forintot érő selyempovtéka voll. Bred- 
nyánszky János napszámos," ki a ládák elszállítását 
magára vállalta voll, másnap beállított az egyik üz­
letbe s azt hazudta, hogy Tandler küldte az egyik 
bőröndért, a melyet tévedésből küldőit egy másik he­
lyeit. Az üzlet tulajdonosa gyanú nélkül visszaadta a 
ládát, melyei a jómadár Krausz Elek szabómester 
fuvaros-uteza 11. szám alatt levő pinezéjébe rejlett. 
A ládában 800 forint értékű nyakkendők voltak, me­
lyekből a ezinkosok már 120-at értékesítettek, mikor 
a rendőrség nyomukra jött. A tolvajt és orgazdáját 
letartóztatták.

— Kitiltott sztrájkolók. Kekecz Lajos és Brack 
Mihály a Bezerédy-utczai Cserve nka-fé\c hordógyár­
ban alkalmazva volt munkásokat a munkaszünetelések 
alatt elkövetett erőszakoskodások miatt a rendőrség ;"> 
évre kitiltotta a főváros területéről és kötött útlevéllel 
illetőségi helyükre utasította.

— Lakáskeresö tolvaj. Kriszt József péklcgény 
lakáskercsés ürügye alatt sokfelé követett cl lopást. 
Azt is megtelte, hogy álnév alatt beköltözött egyik­
másik lakásba s rfjnok idején összeszedve házigazdá­
jának értékesebb holmiját, kereket oldott. Legutóbb 
Berger Ármin érezüntö legényt lopta meg ilyen mó­
don. Ma végre kézre került s nemsokára megérdemelt 
helyén, a Fortunában lesz, a hol már három Ízben 
büntették betörés és lopás miatt.

1890
E század végéig még a következő napfogyatkozások 

lesznek : 1892. április 26. teljes napfogyatkozás (a 
központi fogyatkozás helye a Csendes-Oczeán); októ­
ber 20. gyűrűs napfogyatkozás (Egyesült-Államok). 
1893. ápr. 16. teljes napfogyatkozás (Brazília); ok­
tóber 9. gyűrűs napfogyatkozás (Peru). 1891/. ápr. 
6. gyűrűs (Egyiptom); szeptember 29. teljes (Mada­
gaskar). 1895. márezius 26. részleges napfogyatko­
zás (Európa); augusztus 20. részleges (Ázsia); szept. 
18. részleges (Üél-Arnerika), 1896. febr. 13. gyűrűs 
(Deli-Oczcán); aug. 9. teljes (Németország). 1897. 
febr. 1. gyűrűs (Uj-Kalecíonia); gyűrűs (Barbados). 
1898. jan. 22. teljes (Khina); július 18. gyűrűs (Dél- 
Amerika). 1899. jan. 11. részleges (Ázsia) ; június 8. 
részleges (Európa). 1900. május 28. teljes (Spanyol- 
ország) ; gyűrűs (Madagaskar).

= Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiler 
Mór és testv. udv. szállítóknál, Bpesten, Károly-hktanva.

— A «Haaznca Mulattató» ez. ilj. képes lap 
(Szerk. és kiadja: Dollnay Gyula) közelebbi füzete 
a kővetkező érdekes tartalommal jelent meg: 1. A 
nyár. (Képpel) 2: A fej! Montegazza után olasz erede­
tiből: dr. Erödy Béla. 3. Az erdő. Költ. Rudnyánszky 
Gyulától. 4. Pihenés. Költ. (Képpel.) 5. A rózsa. Cse­
vegés. 6. Magyar vagyok. Költ. Péterffy Istvántól. 7. 
A két jó barát (Képekkel). 8. A kis hegedűs fiú. El 
beszélés Szabóné Nogáll Jankától. 9. A három csillag 
Költemény Tarcsafalvy Albertiül. 10. Kis baba, nagy 
baba. Költ. (Képpel.) 11. Adomák. 12. Gyöngyszemek 
Petőfi verseiből. Közli: Blumgrund Béla." 13. A zon 
gora-leczke (Képpel). 14. Naplómból. Br. Kolisch ír 
mától. 15. Védjük az állatokat. 16. A kis ezermester 
(Képpel). 17. Feladványok. 18. Vegyes közlemény. 19. 
Borítékon : Szerkesztői üzenetek. Megfejtük névsora 
Hirdetések, slb. 20. Féliv melléklet: Tartalomjegyzék 
— A «Hasznos Mulattató» előfizetési ára : fél évre í 
frt, negyed évre 1 fit 50 kr. Jul. 1-ével uj kötet kéz 
dödik. — Kiadóhivatal: Budapest, kecskeméti-u. 13

A mai napfogyatkozás.
— jun. 17.

A ki ma reggel tiz órakor végig ment a főváros 
utczáin, csodálkozva láthatta, hogy milyen különös 
csillagászati hajlamok nyilatkoztak meg egyszerre Bu­
dapest népében. Az emberek sölétszinü üvegdarabok­
kal, vagy korommal befuttatott ablaktáblákkal a ke­
zükben jártak-keltek a naposabb helyeken, tömege­
sen zarándokoltak a Dunasorra, megmásztak 
Gellért-hegyet t útközben mcg-megállva, sze­
mükhöz illesztették az üvegdarabot és komoly 
képpel bámultak a báránvfelliös égboltozatnak arra 
a részére, hol tüzesen szórta a nap a földre hév 
júniusi sugarait. S igy tarlóit ez liz órától déli fél 
egy óráig, a mikor a nevezetes tünemény véget ért 
a nap ismét a mindennapi formájában tündökölt az 
ég zenitjén.

A mai napfogyatkozás Ázsiában, Afrika éjszaki és 
Európa keleti részén volt látható. E terület köze­
péről 
ifink
riis fogyatkozást a Gap Verd-en figyelhették meg.

nap egész képe és csak a szélén

ívről nézve a fogyatkozás gyűrűs, széléről (s igy iü- 
iink is) nézve, csak részleges volt. Legteljesebb gyü- 
iis fogyatkozást a Gap Verd-en figyelhették meg. 
tt sötét voll a nap egész képe és csak a szélén 
énylett, mig nálunk olyan sarlós formája volt, mint a

ismerőséhez"és perTindítót t I ^yó hoklnak Budapes'on 9 óra 35 perczkor kezdő- 
. , , . l'uft ÍS déli 12 óra 29 perczkor végződött a tüne-

htolag jogtalanul zárattuk | mény és mindvégig kitünően volt megfigyelhető. A 
bárányfelhők csak cgy-egy perezre takarták el a na­
pot. A füld és a nap közé került hold árnyéka észak- 
nyugati részét hornályositolta el a napnak s mind 
jobban-jobban belemélyedt a tányérjába.

A fogyatkozás legnagyobb fázisa délelőtt 11 órakor 
volt, a mikor a nap átmérőjének 57 százaléka volt 
elfüdve. A nap, ha a bekormozott üvegtáblán át néz­
ték, olyan volt akkor, mint a fogyó hold, csakhogy 
szarvai délnyugat felé irányultak. Észre lehetett venni 
rajta, hogy kevesebb fénysugarat'lövel a földre, mint 
közönségesen. Bágyadtabban sütött, mint máskor ; 
olyan halvány, beteges volt a fénye, mini nagy ziva­
tarok előtt,

A fény csökkenését a Gellérthegyen állók nagyon 
jól megfigyelhették. Látókörük a nap elhomályosodá- 
s4yal folyton szőkébbé lett, holott ha csak felhő bo­
rítja a napot, a látókör megmarad. A napfogyatko­
zás fényhatása inkább az esti fényfogyáshoz hasonlí­
tott. A felhők gyakran eltakarták a tüneményt a meg­
figyelő szemek elöl. Délután fél 1 órakor is egy felhő 
mögül bujt elő a nap, hanem ekkor már teljes fény­
ben ragyogott koronája. A napfogyatkozás véget ért.

Budapesten csillagászati eszközökkel csak az 
Eslerházy-utczai egyetemi telepen figyelték me» a 
napfogyatkozást. A fizikai intézet erkélyén hatalmas 
távcső volt felállítva, melyen egy ideig Eötvös báró 
maga figyelte meg a tüneményt.

Innen mulatta meg a napfogyatkozást Zirzen. Janka 
leánynövendékeinek tanáruk: Bartonick Géza is. A 
műegyetemi obszervatóriumban tudományos megfigye­
lés nem volt, de részletesen megszemlélték a fogyat­
kozást a műegyetem tanárai és a laikus érdeklődök 
közül többen.

Pontos csillagászati megfigyeléseket s fotografáláso- 
kat három helyen végeztek Magyarországon : a pest­
megyei Kiskartalon, Podmaniczlcy Géza báró és fele­
sége csillagvizsgáló intázetében, Imi a bárón és felesé­
gén kivid dr. Kövesligethy Radó, a budapesti fizikai 
intézet asszistenso is jelen volt, az egyetemi fizi­
kai intézetből egy heliometert vivén magával. Ó-Gyal- 
lán Konkoly - Thege Miklós nagy apparátussal 
dolgozott ; segítségére voltak a Budapestről oda- 
rándult Ternyi és Harkányi Béla fizikusok 
és csillagászok. Gotthard Jenő herényi obszer­
vatóriumában figyelte meg a tüneményt. A leg­
közelebbi napfogyatkozást az északi sarkon lát­
ják 1891. junius 6-dikán. Ez részletes napfogyat­
kozás lesz. Ugyanezen év deczernner 1-én Irlandban 
jelenik meg egészen hasonló tünemény.

A kolera.
Spanyolországban, mint megírtuk, már eddig 

több eset fordult elő s most még csak az 
kérdés, hogy vajon igazi ázsiai koleráról van-e szó 
mely a legveszélyesebb, vagy pedig csak epidemikus 
jeliegü-e a baj, mely esetben az sincs kizárva, hogy 
hozzunk eljusson. A spanyol kormány maga is jónak 
látta komoly intézkedéseket tenni a nagyobb baj el­
hárítására, vagy legalább szűk térre szorítására s azo­
kat a falvakat, melyekben kolera-cselek fordultak elő 
küriilzároltatta. Ma még elég messze van ugyan tőlünk 
a veszedelem, de azért nagyon okosan fogják tenni 
illetékes hatóságaink, ha nem késnek egy perozet sem 
mindannak megtételével, a mi az esetleg jelentkező 
járványnak nálunk útját vágja.

A spanyolországi koleráról újabban azt táviratozzák 
Madridból, hogy a szén utasban a. belügyminisz­
ter kijelentette, hogy még eddig nincs a kolera ázsiai 
jellege megállapítva. A városi hatóságok megtelték a 
kellő óvintézkedésekéi s kórházakat fognak állítani.

Puebiából és környékéiül t néhány újabb kolera- 
cselei jelentenek.

Az eddig érkezett kolera-hirekhez a bécsi lapok 
kővetkező részleteket jelentik : Madridból érkezeit 
távirat szerint Valencia tartományban nagy az izga­
tottság a Rugat faluban mutatkozó kolera miatt. A 
betegség első jelenségét május 13-án észlelték, a mi­
kor a faluban földmunkákat végeztetlek az utak kija­
vítására. Junius 5-ig csak szórványosan merültek fel, 
nagyobbára halállal végződő esetek. Ez időtől fogva 
azonban a járvány rohamosan terjedt, ugv, hogy ju­
nius 15-ig százhuszan betegedtek meg és ötvenkelten 
hallak el, noha a falu 90U főnyi lakosságának kéthar­
mada rohamosan elhagyta otthonát. Az orvosi bizott­
ság kijelentette, hogy a járvány kolera jellegével lép 
fel s a legszigorúbb intézkedéseket rendelte el, mint­
hogy a szomszédos Albániából és Montichelvóból ha­
sonló gyanús jelenségek felmerülését jelentették. A 
járvány által megtámadott községek táviratilag kértek 
orvosi segélyt és gyógyszereket.

Montichelvóban a «Temps» jelentése szerint 850 
ember közül egy nap alalt 12-en kapták meg a ko­
lerát. Hat ember meghalt. A kormány a rugati pol­
gármester elfogatásit rendelte el, mert elhagyva állá­
sát, megszökött a faluból, s igy a járvány színhelyén 
semmiféle egészségügyi intézkedés sem történt.

Éjjel érkezett távirataink im a kővetkezők:
Párig, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A spanyolországi kolerahireket még nem 
erősítették meg hivatalosan. A távirati tudósítások 
ellenmondók, mert mig a Valenciából érkezők na­
gyon kielégítőnek mondják a helyzetet, a Spanyol- 
ország egyéb részeiből jövők nagyon pesszimiszti- 
ktis híreket közölnek.

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Madridból táviratozzák a Tempsnek: A 
belügyminiszter összehívta a legfőbb egészségügyi 
tanácsot, mely a következő határozatokban ál­
lapodott meg: «Valószínű, ámbár nem bi­
zonyos, hogy ázsiai koleráról van szó, a ra­
gályos jelleget már meg lehet állapítani. A 
betegek elkülönítése szigorúan kereszt ülviendő. A 
helyek, hol a betegség mutatkozik, katonaság­
gal vétetnek körül. A szakbizottság megvizsgálja 
a betegséget s megállapítja annak jellegét, a 
gyógy- és desinficziáló szerek államköltségen osz­
tatnak szét. Hat orvos és a felügyelő bi­
zottság igazgatója Valenciába utazott. Madrid­
ban karakókat építenek arra az esetre, ha 
ott is mutatkozik a járvány. A tisztasági és egész­
ségügyi rendszabályok Madridban nagyon el vannak 
hanyagolva. Junius IG-án Montichelvoban 12 újabb 
betegedés történt, melyből 5 halálos végű volt. 
Cartellonban 2 eset közt egy halálos volt. Carga- 
géniében és Farmban 1—1 eset fordult elő. It ugat ban 
8 eset közül G halálos végű, e helyen május 22-ike óta 
lőO betegedési eset fordult elő 52 halálozással. 
Alicante tartományban, a hol 1885-ben is volt. 
kolera, több betegedés fordult elő. Egy valenciai 
egyetemi tanár, a ki Rugatban megvizsgálta a betegek 
hányását, azt állítja, hogy az epidémia határozottan ko- 
leraszerü. A franczia kormány ugyanazokat az egész­
ségügyi rendszabályokat rendelte el a spanyol ha­
táron, a melyek 1885 ben is érvényben voltak.

Madrid, jun. 17. A közegészségi tanács jelen 
lése a Puebla de Rugatban fölmerült betegségi ese­
teket nem nyilvánítja határozottan kolerának, de 
azt ajánlja, hogy tétessenek meg a kellő óvintézke­
dések a betegség terjedésének meggátlúsára. A kor­
mány elrendelte, hogy az iniicziált vidékeket katonai 
kordonnal zárják el.

San-Sebastian, jun. 17. (A Havas-ügynökség 
jelentése). Valenciából érkezett hírek szerint a jár­
vány aggasztóan terjed; körülbelül harmincz község 
van már inficziálva. Rosszalják, bogy a kormány 
oly későn lépett közbe. A nagy városok hatóságai, 
különösen a Földközi tenger partján levőké, meg­
tették a legkiterjedtebb óvintézkedéseket.

— Az orsz. magy. kir. zene- és színművészeti 
akadémia zenészed osztálya junius 22-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor rendezi a H-ik vizsgálati hangver­
senyt az intézet helyiségében a következő műsorral 
L Händel. Orgona-verseny, vonós hangszerek és két 
oboj kíséretével, előadja Janetschek István. II. Bach 
S. a) Gordonka szonáta, I. és II. tétel, kiséret nélkül, 
b) Air, a d-dur suile-böl. Vonós hangszerek kíséreté­
vel, előadja Ruder Emilia. III. Schumann. Versenymű 
(°P-_ 92.) Zongorán előadja Wotzasik Mária. 2-ik zon­
gorán kiséri Roscnfeld Sarolta. IV. Goldmark. An­
dante, 11-ik tétel a hegedű-versenyből, előadja Farkas 
János. V. Schumann, a) A vizi tündér, b) A katona 
jegyese, c) a boldog vadász, karénekek, előadja a női 
karének-osztály. VI. Bach S. Zongora verseny, vonós 
zenekari kísérettel, előadja Szántó Dezső.

— Török Pál arozképe. Néhai lövök Pál pesti 
ref. püspök kitünően sikerült avezképét a napokban 
helyezték el a budapesti ref. theologiai akadémia dísz­
termében, mely intézetnek a megboldogult alapítója 
volt. A képet Barabás Miklós festette ama felvétel 
alapján, melyet 1862-ben Barabás maga készített az 
akkor még élő püspökről. A kép költségeit közadako­
zásból fedezték.
. — Az országos képtárt, mely a magyar tudomá­
nyos akadémia épületében van elhelyezve, a nyáron át 
is minden vasárnap, szerdán és pénteken délelőtt (Möl 
délután 1 óráig díjmentesen tekintheti meg a közön­
ség, a többi napokon 50 krajezár belépti dijat kell 
fizetni.

— Henneberg emléke. Strobl Alajos szobrász el­
készíti a honvédlovasság egykori főfelügyelőjének, 
Henneberg Károly lovagnak a kcrepcsi-uti temetőben 
most felállított síremlékének kis modeljét, mely után 
apró bronz és terrakotta utánzatokat fognak csi­
nálni.

— Festészeti kiállítás. A Lolz Károly festő-mű­
vész vezetése alatt álló magyar kir. női festészeti tan­
folyam a növendékek müveiből kiállítást rendez az 
intézet helyiségeiben (II. kér. vnrkert-bazár). A kiállí­
tás e hó 21-én nyílik meg és 26-ig bezárólag marad 
nyitva. A közönség naponkint délelőtt 9 órától 1-ig 
délután 3-lól 5 óráig tekintheti meg a kiállított fest­
ményeket.

— A budai zeneakadémiában csütörtökön f.
19-én kezdik meg a vizsgálatokat s szombaton f. hú 
28-án végzik be ükéi. A növendék-hangverseny vasár­
nap junius 29-én d. u. 5 órakor lesz az intézet he­
lyiségében, a hol a belépti-jegyek az utolsó három 
vasárnapon délután 4—6-ig kaphatók.

— Lohengrln-t, Wagner dalművét a Gil Bias 
hire szerint az öszszel elő fogja adni a lyoni «Grand 
Theatre».

— Hírek a városligeti színkörből. A Fenegye­
rekek előadásai még mindig nagy közönséget vonza­
nak a színházba, a mi arra indította az igazgatóságot, 
hogy e darabot még pár napig műsoron tartsa. Keld 
igazgató a bécsi Garl-szinháztúl megszerezte a Venus 
asszony czimii kiállitásos darab előadási jogát, s dísz­
leteit s jelmezeit, s a sokat ígérő darabol július 19-én 
fogja előszűr adatni.

SPORT.
Mezőtúron a központi uj iskola díszes torna­

csarnokát Bokelberg Ernő terve é< felügyelete melleit 
teljesen felszerelték. A torna-egylet pedig nagy érdek­
lődés között Jakucs Gábor városi főjegyző elnöklete 
alalt megalakult.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Plébános választások a fővárosban. Simor 
János lierezcgprimás a budapest lipótvárosi, és buda- 
pest btidaujlaki plébániákra beadott kérvényeket 
tegnap küldte meg a fővárosnak, melynek türvénvha- 
tósága mint kegyitr választás utján tölti be a plébá­
niákat.

A lipótvárosi plébános! állásra Dömötör Gedeon 
várbeli, Krizsán Mihály józsefvárosi és J.ollok Lénáid 
belvárosi káplánok; az újlaki plébános! állásra pedig 
dr. Kiinda Teofil józsefvárosi, Kramer Ferencz belvá­
rosi és dr. Ott Adam józsefvárosi káplánok folya­
modtak. A pályázati kérvényeket kísérő leirat ezúttal 
szokott formájától eltér. A prímás ugyanis le­
iratában nem teszi meg a sorrendszerü hármas 
kijelölést, hanem egyszerűen konstatálja, hogy a fo­
lyamodók rendelkeznek a megkívántaid egyházi' minő­
sítéssel s egyúttal, a nélkül, hogy a főváros szabad 
álasztási jogát korlátozni akarná, megjegyzi, hogy a 
ipótvárosi plébánosi állásra Lollok l.énárd s Kri­

zsán Mihály józsefvárosi káplán, kit hosszú és hit- 
buzgó kápláni szolgálata ajánl, különös figyelembe- 
étolt érdemelnek, a buda-ujlaki plébánia betöltésére

színház és művészet.
— Blaha Lujza e hó 12-én kezdte meg több es­

tére terjedő vendégszereplését Veszprémben. Tisztele­
tére hirtelenében a vármegyeház udvarán valami szin- 
körfélét lákoltak össze, a mely azonban egyizben sem 
telt meg egészen közönséggel. A művésznőt nagy lel­
kesedéssel fogadták s Kovács Imre polgármester a 
pályaházban beszéddel üdvözölte. A művésznő az In­
gyenélők- ben, a Tót leány-ban és a Náni-ban lé­
pett fel természetesen rengeteg tetszés közt.
~ Jászai Mari a nemzeti színház kitűnő fragikája 

legközelebb háromszor lépett fel Brassóban Kümlev 
ott játszó társulatával.

— Sípos* Antal magánzeneakadémiájában az
évi zárvizsgákat csütörtökön e hó 19-én délelőtt 10 
órakor kezdik meg és 20-án délután fejezik be. A 
jövő tanévre a beiratások szeptember elsején kez­
dődnek.

- A színészet! kiállításra eddig a fővárosból 30 
szobor! és 40 olajfestményt jelentettek be.

pedig Kramer Ferenez-et emeli ki, de itt sincs a 
szabályszerű kijelölés. A mint értesülünk, a herczeg- 
jrimás ezúttal azért tartózkodott a formaszerii ki jelig­
éstől, mert némely kerületekben a bizottsági tagok 

egyes jelöltek mellett még a pályázat letelte előtt fog­
laltak állást s ezzel mintegy direktivuinot akartak 
adni a lierczegprimásnak a kijelölésnél. A herczegprimás 
sem a direktivuinot el nem fogadta, sem pedig annak 
nem akarta kitenni magát, hogy jelölése a kerületek 
közölt fennálló paktumok miatt esetleg hajótörést szen­
vedjen s igy czélszerünek tartotta az. ügy ilyen formá­
ban való elintézéséi, a lipótvárosi plébánosi állás be­
töltésénél a prímás — mint említettük — különösen 
melegen emeli ki Krizsán Mihály józsefvárosi káplánt, 
kinek az óbudai plébánosválasztásnál már nagy pártja 
volt. A. budaujlaki plébániára valószínű dr. Ott Adám 
megválasztása, ki több kerület melegen támogatott 
jelöltje. A kijelölést a holnapi közgyűlésen bejelentik 
és a választás valószínűleg a július 2-án tartandó 
közgyűlésen fog megtörténni.

— A Józsefvárosi szabndelvüpárti választók
ma este a Morbitzer-vendéglüben hallgatták me« la­
koma melleit országgyűlési képviselőjük, Berze.vie.zy 
Albert vallás és közoktatásügyi államtitkár beszámoló 
beszédéi. Bómi Róbert pártelnök üdvözölte Berze- 
viezvt, ki több kormánypárti képviselő társaságá­
ban, küldöttség kíséretében érkezett a lakomára. 
Berzeviczy Albert hosszabb beszéde bevezetésé­
ben melegen emlékezelt meg Visi Imréről, a ke­
rület elhunyt képviselőjéről, majd szóit Tisza Kál­
mán bukásáról, hangsúlyozva a párt szilárd össze­
tartását. Érintette a Kossuth kérdést is, melyet felelte 
veszélyesnek Játszónak mondott. Beszédének e része 
abban kulminált, hogy a kormány helyzetének szi­
lárdságát fokozza a honossági vitában avatott 
győzelem. A törvényhozás alkotásai közül a 
közutak és vámokról, a honvédségről s a királyi 
táblák deczentralizácziójáról szóló törvényekkel, bizo­
nyítja, hogy ez ülésszak sem volt meddő, s hogy a 
szabadelvű kormány ez ülésszak alatt is folytatta az 
állam és a kultúra megerősítésére és fejlesztésére 
irányzott tevékenységé!, melyben a most bekövet­
kező nyári szünet csak látszólagos pihenést ké­
pez azért, hogy előkészíttessenek a további re­
formok, melyek különösen a közigazgatás terén 
‘‘gy, egészen uj aerát megnyitni vannak hivatva. 
Áttérve a közoktatásügyi kormány tevékenységére, szól 
a gürügnyelv oktatásában inaugurált változtatásról, 
mely javaslattal majdnem egyidejűleg terjesztetett a 
képviselőhöz elé egy másik, mely már csak a jövő 
ülésszak alatt került tárgyalás alá s a kisdedóvásra 
vonatkozik. (Elénk tetszés.) Ez a törvényjavaslat, ha 
törvénynyé válik, hivatva lesz nemcsak a kisdedeknek 
minálunk oly ijesztően nagy halandóságát csökkenteni 
s ez állal nemzetünket számban megerősíteni, de 
azonfelül czélszerü előkészítője lesz az eredményesebb 
népnevelésnek és előmozdítója a magyar nyelv 
mint államnyelv terjedésének. A kultusz minisztérium 
munka programmjät illetőleg a miniszter igy szól : 
«Előkészítjük a néptanítói nyugdíjról szóló törvény 
revízióját oly őzéiből, hogy az elemi s főleg a polgári 
népiskolák tanítói az eddiginél méllánvosabb nyugdíj­
ban részesüljenek, a mi valószínűleg az államkincstár 
s az illetők újabb megterhelése nélkül is lehetséges 
lesz. (Helyeslés.) Tárgyalás alatt van egy oly nyugdíj- 
intézet létesítése is, a melyben a községi és felekezeti 
középiskolák tanárai felvehetők lesznek. (Helyeslés.) 
Egy fontos kérdése az egyetemi adminiszlrácziónak, 
az u. n. leczkepénzek ügye ép most kerül gondos elő­
készítés után legfelsőbb elhatározás alá; teljes
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meggyőződéssel mondhatom, hogy a megoldás 
kérdésben is olyan lesz, mely úgy az "egyetemi 
tanítás és tudományos buvárlat érdekének, mint az 
egyetemi tanárok jogos és méltányos igényeinek p»v_ 
arául meg fog felelni. A közoktatási tanács reformja 
is az elveket illetőleg már elkészült s kilátás van rá 
hogy ez által a közoktatási adminisztrácziót jövőben 
egy az eddiginél életrevalóbb szervezetű testület fo„ia 
szaktanácskozásával támogatni, söl az iskolai felfo-v,-. 
ötben is segíteni. Végül említi a testgvakoN 

lat és a testi nevelés ügyét, melyre nézve" szín- 
lén a legkiterjedtebb tanulmányok tétettek 3 
legközelebb valószínűleg, a tornatanárképzés úgy­
szintén a tornatanárok anyagi helyzete és szol­
gálati viszonya kerül reform alá.» Végül él- 
teti_ a választópolgárokat. A képviselőnek Csá­
szár Jenő köszönte meg a beszámolót, majd Ve- 
rédy Károly tanfelügyelő éltette a miniszterelnököt 
Bercsényi Béla a pártvezéreket köszöntő M, Hegedűs 
Sándor a választó polgárokat élteti toszljában, Pat-zku 
Ágost pedig Kanovics apát-plébánosra mondott kö­
szöntőjével fejezte be a köszöntők hivatalos sorozatát.

— A fővárosi egylet ma délután 5 órakor ülést 
tartott Kamermayer Károly polgármester elnöklete 
alalt. Első felszólaló Dubai/ Miklós volt. Sérelmesnek 
tartja a főváros polgármestere által kiadott ama ren­
deletét,. moly a gyakorló orvosok kötelességévé teszi 
a vvdollásök jegyzékének a kerületijelüljárúságnúl való 
bemutatását. Méltánvosabbnak és ezélszerübbnek 
találná, ha ezt a szülök tcljesitenék. Az elnök 
a felszólalásra megjegyzi, hogy ez nem tartozik a fö- 
városi egylet hatáskörébe. A felszólaló panaszát tegye 
meg a közegészségügyi hatóságnál. Mátyás Gábor 
arra hívja fel az egylet figyelmét, hogy a kerepesi- 
ut°n vannak egyes kereskedők, kik" portékájukat 
a legszemérmetlenebb módon az utczán kinálgat- 
ják s a vevőket sok esetben rászedik.Ez aztán botrá­
nyokra is ad okot. Az elnök megnyugtató választ 
adott a fölszólalónak. Kijelentette, hogy a küzrendé- 
szcli bizottság már kidolgozott egy szabályrendeletet 
melynek életbelépése esetén a rendőrség véget fog 
vetni e visszásságnak. Ezután a holnapi közgyűlés 
tárgysorozatának megvitatására került a sor.

— A villamos világítási ügy tanulmányozását 
Gcrlóczy Károly alpolgármester s Leelmer Lajos küz- 
épitési igazgató Paris után Brüszelben folytatták. A 
polgármester és a küzépilési igazgató a napokban tér 
vissza Budapestre.

- - A főváros zárszámadása és vagyonleltára.
Az 1889-ilci zárszámadásnak ; s a most összeállított 
vagyonleltárnak tárgyalására kiküldött albizottság junius 
18-án szerdán délelőtt 10 órakor az újvárosház társalgó 
termében ülést tart. A. zárszámadás és a vagyon­
leltár inától kezdve ez évi július hú 1-ig a tanács 
\ 1-ik ügyosztályának helyiségében naponként délelőtt 
9—12 óra közölt közszemlére van kitéve. A zárszám­
adás és a vagyonleltár tárgyalása a július 2-iki ren­
des közgyűlés napirendjére "lesz kitűzve, s minden 
egyes adózónak joga van az azokra vonatkozó észre­
vételeit a közgyűlés előtt öt nappal a tanácsi iktató 
hivatalba benyújtani.

— A hitoktatásra vonatkozó ügyosztályi javasla­
tot a tanács mai ülésében Viola Imre tanácsnok adta 
elő, ki AI kér Gusztáv tanácsnokot helyettesíti. ' tan­
ügyi osztály álláspontja az, hogy a hitoktatás ji-.enlegi 
rendszere, mely az egyes egyházközségeknek adott 
segély-átalányon nyugszik, előnyösebb, mint bármely 
más, miért is azt fentartani javasolja. A tanács a ja­
vaslatot további tárgyalás és véleményadás véget ki­
adta a közoktatásügyi bizottságnak s az ügyet a hol­
napi közgyűlés napirendjéről levette.

A legelő éa a marhahajtáal dijaknak to­
vábbi 3 évre leendő megállapításához a tanács 
hozzájárult.

— Szabadságolások és helyettesítések. Hor­
váth János tanácsnok ma kezdte meg hat hétre ter­
jedő szabadságát. Távolléte alatt a közjótékonysági 
ügyosztályt Kövér Kálmán tanácsjegyzö vezeti." — 
Csendies Gyula tanácsnok junius 30-án kezdi meg 
hal hetes szabadságát. Ez idő alatt az adóügyi osz­
tályt Kémedi Jenő tanácsjegyzö vezeti.

— A népszámlálás előmunkálatai, melyet az 1890 
évi IX. türvényezikk rendel, megkezdődtek. A belügy­
miniszter elrendelte a házak számozását az ország 
összes városaiban és községeiben. A számozásnak leg­
később október végéig meg kell történni, s akkor a 
örvényhatóságok a kimutatásokat felterjesztik az orsz. 

statisztikai hivatalhoz.
— Knzmunkák. Budapest főváros tanácsa a kö­

vetkező közmunkákra hirdet pályázatot: a) A X-dik 
kerületi alsó vaspálya-utezának Í5,123 frt 63 kr költ­
séggel előirányzott kiópitáséro, b) a III. kerületi kis 
korona-utezának beton fenékkel és téglaboltozattal 
építendő csatornázására, e) a IX. kér. Tinódy-utcza 
•salornájának építésére. Pályázati határidő junius 28.

— Adókivetés. A fővárosi adókívetö bizottságok 
„tinius 18-án (szerdán) a következő uj helyrajzi szánni 
házakban összeirt adókötelesekre vonatkozó III. oszt. 
keresetadó javaslatokat fogják tárgyalni, u. m. I—II. 
kerületben (Tabán) 1170—1370. íirajzi számig, III. 
kér. (O-Buda) 343—395-ig, IV. kor. 114—126-ig be­
zárólag, V. kér. 667--669-ig bezárólag, VI. kér. 3167 
-3235-ig, VII. kér. 4378—4500-ig, VIII. kér. 5462— 
5500-ig, IX. kor. (Fcrenczváros) 8910—8940. helyrajzi 
számig bezárólag.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kereskedelmi betegápoló-egylet tegnap 

esti ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy domonyi 
Brüll Miksa elnök családjához részvétiratot intéz, 
arezképét egy tekintélyes hazai művész által a kórház 
ülésterme számára lefesteti, s a kórház folyosóján az 
elhunytnak évtizedeken ál szerzett kiváló érdemeit 
feltüntető márvány emléktáblát helyez el. — Az egy­
let vezetését a választmány felkérésére a legközelebbi 
rendes közgyűlésig llüttl Tivadar vállalta el.

— A budapesti franczia kör választmánya meg­
állapította a kör működésének nyári programúját, 
első sorban tekintettel arra a czélra, hogy a franczia 
nyelvben többé vagy kevésbé jártas tagjainak alkal­
mai nyújtson e nyelvben való haladásra. A programiéba 
a kevésbé haladottak számára olvasási és szavalás! 
gyakorlatok, az előrehaladottak számára pedig előre 
kitűzött kérdés fölött való vitatkozások, rögtönzések 
és irodalmi felolvasások vétetlek fel. A gyakorlatok és 
vitatkozások vezetését egyelőre a következő urak vál­
lalták cl: Noiseux E. tanár (Párisból), Tölgyi Gyula 
fureáltanodai franczia nyelvtanár, Janssen Camille 
mérnök (Liöge-böl), Regnier tanár (Párisból). Az állandó 
heti programul következő: Hétfőn este tií órakor olva­
sási és szavalás! gyakorlatok, vezeti Tölgyi Gy. Kedden: 
vitatkozási és rögtönzés! gyakorlatok, vezeti Noiseux E. 
Szerdán társas vacsora. Gsütürlükün irodalmi felolva­
sás. Pénteken olvasási és szavalást gyakorlatok, ve­
zeti Janssen Camille. Szombaton vitatkozási és rüg- 
tünzési gyakorlatok, vezeti Regnier. A felolvasások 
sorát Noiseux nyitotta meg «L’liGlel de Rambuiliet 
ct le Precicuses ridicules de Moliére» czimii nagv- 
érdekü értekezésével. Ugyanő olvas fel a legközelebbi 
csütörtökön este 49 órakor. Jun. 26-án, csütörtökön, 
pedig 49-kor este Borostyánt Nándor tart felolva­
sást a következő eziin alatt: «La société de Vienne 
et les Hongrois en 1830.» A kör helyisége a dalszin- 
ház-utezai 10. szám alatl van, az opera közelében.

— A. budapesti protestáns országos árva-egy­
let junius 21-én délután 4 órakor az evang. iskola- 
épülctben tartja meg ez évi közgyűlését.

— A IV. egyetemes tanltőgyülós rendező nagy 
bizottsága f. ó. junius 19-én, d. u. 5 órakor — nem, 
mint a «Népnevelők Lapja» 24. számában volt je­
lezve, a Lónyay-ulczai iskolában, hanem az V. kér. 
Szemerc-ntczai népiskola helyiségében gyűlést tart. 
Tárgyai: 1. A IV. egyetemes tanitógyülés megtartásá­
nak ügye. — 2. A kiküldött bizottságok jelentései. — 
3. A szakosztályok megalakítása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A májusi zavargások. Május 1-én, az általi* 

nos munkásünnep reggelén a Viktória- és Erzsébet« 
malom, a hengermalom és a molnárok és sütök gőz­
malmának munkásai tudvalevőleg egy kis zenebonát 
csináltak, mert dolgoztatni akarták őket. Zajdlik János 
fezette a tömeget, mely nem érte be azzal, hogy «ál-
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talános munkásünnepet csinál magának, hanem azt 
se akarta megtűrni, hogy mások dolgozzanak. A dől 
gozó munkásokat agyonveréssel fenyegették, azt kia 
bál Iák, hogy a malmot felgyújtják s addig-addig zava 
rogtak, mig csak katonák szét nem verték ükét, s 1 
rendőrök el nem fogták a főkolomposokat ZajdÜk Já 
nos. Zaschitiki Béla, Hegedűs Fcrencz, Oláh Györg 
és Takács Sándor személyében. A budapesti türvénv" 
szék magánosok ellen elkövetett erőszak vétsége mia'tt 
Zajdlik Jánost négy havi fogházra, a többieket pedi- 
Zaschitiki kivételével, a kit fölmentettek, két-két boti 
fogházra Ítélte. A kir. tábla ma Bakos János előadása 
alapján a törvényszék ítéletét helyben hagyta.
- Teljes ülés a kúrián. A kir. kúria' ' ma dél 

előtt 10 órakor teljes ülést tartott Szabó Miklós kú­
riai elnök elnöklete alatt. A teljes ülésen a következő 
vitás elvi kérdés került eldöntés alá : «Felülvizsgál­
hatja-e a kir. kúria a kir. Ítélőtáblának oly végzését 
mely külföldi bíróságnak elmarasztaló határozatára 
alapított végrehajtási kérelem felett hozatott, melvnck 
tárgyút tehát a viszonosság fenn vagy fenn nem ' for 
gása kérdésének eldöntése is képezi.» F.lüadó Lasse/ 
Ágoston kúriai biró volt. A kúria a vitás elvi kérdést 
azzal döntötte el, hogy vem vizsgálható felül a tábla 
döntése.

Szótugrasztott hitelszövet­
kezetek.

— jun. 17.
Megkezdők a csomósán «szétugraszlott» hitelszövet 

kezetek bűnügyeit, s elsőnek a «Polgári általános 
hifelegylet mint szövetkezet:»-et vették elő. A szép 
nevű intézet derék vezetői megérdemlik, hogy elsők 
legyenek a sorban, mert csak azok a csalások 
melyek miatt vád alá helyezték őket, elérik az «öt 
vemiyolczn elég tisztességes numerust. A rá szedettek 
közt szép számmal vannak külföldiek is, mert a vád­
lottak nem követeltek semmiféle honossági igazolványt 
azoktól, kiket lépre csaltak. Nagyon toleráns emberek 
voltak, a kik nemzetiség és vallás-különbségre való 
tekintet nélkül zsebelték be könnyenliivü emberek 
pénzeit.

Magáról a nagynevű «polgári inlézctn-röl csak any- 
nvit lehet mondani, mint a többi szétugraszlott bűn- 
barlangokról. Pénz nélkül, hitel nélkül alapították olyan 
emberek, kiknek egyenesen a másokJJ kizsebelése volt 
a czélja, s a hogy a mai bünpürro megidézett hetven 
ember esete igazolja, szép számmal akadtak olyanok, 
kik lépre mentek.

A vádlottak Fuchs Ede intézeti «igazgatón és Bcr- 
núth Dávid «vezértitkár», a liitelegylet alapitói, a kik 
mellett egy ideig még egy harmadik vádlott is szere­
pelt Zetka Károly szintén «igazgató», a ki az intézet­
nél. •— bizonyosan a bizalom emelése kedvéért, mint 
gróf Csáki/ Károly szerepelt. A «gróf» ur ellen az 
ügyész elejtette a vádját, de a rendőrség a grófi czirn 
jogosulatlan használata miatt elitélte tiz forint pénz­
bírságra.

A inai tárgyalásról szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

A tárgyaláson Kossutány Géza biró elnökölt, a 
vádhatóságot Gegus Gusztáv kir. alügyész képviselte, 
védők voltak: Lárvái Fülüp, Klein Rezső és II ei­
ner Márton ügyvédek. A külföldi panaszosok képvise­
letében Csengey Gyula, mint zárgondnok Grézló 
Ernő jelent meg. — Ziska Károly szabadlábon véde­
kezik. mig vádlottársai a vizsgálati fogságból vezettet­
tek elő.

A tárgyalás megkezdése elölt Darvai védő utalt 
arra, hogy <. magánvádra üldözendő cselekményekről 
van szó, s kéri a törvényszéket, hogy a meg nem je­
lent panaszosokat olyanoknak tekintse, mint akik pa­
naszaiktól eladottak. — Geguss Gusztáv közvádló az- 
2 •-! válaszol, hogy a védő felszólalásának nincs alapja, 
mert a vád hivatalból üldözendő bűncselekményt ölel 
fel, a mennyiben az nem a 379-dik, de a 381-dik 
szakasz 2-dik pontjára van alapítva, mely a csalásnak 
L.vatalból üldözendő esetére vonatkozik.

Kossntáinyi elnök a határozathozatal előtt meg- 
jegyzi, hogy a gróf Csáky-család füljelenlotle Ziska 
Karolyi, mint a kiről azt hallotta, hogy a Gsáky ne­
vet használja, a mihez pedig semmi joga sincs. Ez 
alapon indították meg az eljárást Ziska ellen hatóság 
elleni kihágás miatt. Kérdi a közvádlótól, vájjon ki- 
vánja-e, hogy Ziska Károly a kihágás miatt a másik 
két vádlott társaságában vonassák felelősségre V — A 
közvádló kijelenti, hogy Ziska Károknak a szövet­
kezeti ügygyei kapcsolatosan való felelősségre vonását 
nem kívánja, de azt indítványozza, hogy Ziska a 
szövetkezet ügyeire vonatkozólag tanúként hallgattas­
sák ki.

A törvényszék ezután visszavonult és rövid tanács­
kozás után kihirdette határozatát, mely Darvai védő­
nek a megszüntetésre vonatkozó kérelmét a közvádló 
áltál felhozott okokból visszautasítja. A Ziska Károly 
irányában folyamatban volt eljárást a törvényszék 
megszüntette, minthogy a kir. ügyészség elejtette 
vadját, de Ziska különben is meg van már büntetve 
a hatóság elleni kihágásért, a mennyiben a rendőrség 
a "gróf Gsáky Károly» név használata miatt 10 forint 
pénzbüntetésre Ítélte.

E határozat kihirdetése után Ziska Károly oda 
hagyta a vádlottak padját ésj a tanuk sorában 
foglalt helyet.

Ezután a vádlottakat az általános kérdésekre hall­
gatták ki. Fuchs Ede miskolezi születésű, 32 éves, 
nős Ivizsgálati fogsága alatt meghall egy figyermeke).
— Elnök: Mi a foglalkozása ? — Vádlott:
Vizsgálati fogoly vagyok.

Bernáth Dávid kolozsvári születésű, 26 éves, nőt­
len ; áj évig vasúti pénztárkezelő volt Erdélyben. — 
Elnök; Miért bocsátották el a vasúttól?— Vádlott : 
Forgalmi szolgálaton voltam és »egy vonatot átaludtam.«

Elnök: Mennyi pénzzel alapította meg a hitelegy- 
letet ' — Vádlott: Körülbelül 1500 irtom volt. — 
kínok: Nem volt segítségére senki sein ? — Iád- 
lőtt: De igen. Egy Deutsch nevű szabó, a kinek a 
keresztnevére nem emlékszem. Rossz az emlékezésem.
Ha Jól tudom, Ignácznak hívják. 0 volt az egyik 
‘gazgató. — Elnök: A megalakításkor hány tagja 
volt a szövetkezetnek? — Vádlott : 30. — Elnök: 
•Miféle tiszte volt önnek ? — Vádlott: Ügynök vol­
tam és a kölcsönöket közvetítettem. — Elnök: Hogy 
szerezték a tagokat ?— Vádlott; Hírlapi hirdetések 
utján. — Elnök: Ön a lelek számára a szövetke­
zetnél szerezte a kölcsönt ? — Vádlott: Magánfolek- 
r‘él_ I-. — Elnök: Kik voltak azok a magánfelek? — 
Vádlott; Nagy indiskreczió volna, ha megnevezném 
őket.

kínok: Siskával hogy ismerkedett meg ? Vádlott: 
D'-utseíi mutatta be az alakuló közgyűlésen. — El­
nök: Es Deutscliot honnan ismerte? — Vádlott: A 
kávéházból. — Elnök: Micsoda jó tulajdonságot is- 
meit M Deutscliban, hogy öt egy pénzintézet meg- 
ajakitására képeznek tartotta ? — Vádlott: Hiszen a 
közgyűlés választotta meg igazgatónak. Én különben 
ur”y ismertem öt, mint becsületes szabómestert, — El­
nök: Megkínálták-e önt az igazgatói állással ?— Vád- 
Ijt!: Nem. Tudták, hogy nem fogadnám el. — Elnök :
'■ ■kú1 mint Csákv grófot mutatták be önnek? —Vádlott :

,;-ak a vádhatározatból tudtam inog, hogy Zis- 
kunak és nem Gsáky grófnak hívják. Egyébiránt én 
nern a grófi rangfokozat után Ítélem meg az embert.
~~ Elnök; Meddig volt Ziska Károly igazgató ? — 

"(Holt: 1888. évi novembertől 1889. év elejéig, a 
muor Fuchs lépett a helyébe. — Elnök: ön azt 
‘""[te a feleknek, hogy ha beiratkoznak a szüvelkc- 
ZetK kölcsönt kapnak. — Vádlott: Nem Ígértem én 
azj srJÜa. — Elnök: Un gyors és olcsó kölcsönöket 
lk' rt — Vádlott: Azt határozottan tagadom. A tár­
gyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.
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talnok, eljegyezte Markovics Ferencz fővárosi polgár 
leányát, Idát.

— Esküvő. Wertheimer Ede pozsonyi jogakadé- 
miai tanár Brünnben egybekelt S/cutezky Józsival.

Faludé Antal, a nemzeti színház tagja, tegnap 
tartotta esküvőjét Szolnokon a lielv. hitv. evang 
templomban, Enycdi Judittal, a szinésziskola végzett 
növendékével.

GYÁSZROVAT.
Ember Pál, cv. ref. lelkész, a biliav-mezö-keresz- 

tesi cv. ref. egyház 26 éven át volt hii lelkipásztora 
élete 64-ik, boldog házasságának 27-ik évében, junius 
13-án meghalt.

Bleyer József, tekintélyes nagylaki polgár elhunyt 
82;jk, házasságának 55-ik évében.’

Ozv. AntalfFy Lajosné életének 69-ik évében Ara- 
y®1) Hieghalt. Az elhunyt küztisztelelü matrónába»» 
Csiky Gergely, a jeles drámai ró nagynénjét gyászolja

Nauheim, junius 17. Servais, louxemburgi volt 
államminiszter meghalt.

A közönség köréből.
o I s_
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Rohltst savanyuviz mint 
felülmúlhatatlan hatású gyomor­
nál, az ivarszervek hurutjainál, 

léghajóknál, de különösen váltóláznál, 
ipel forrás borral ve- 
e kitűnő iiditő ital..
Styria forrás ellen-,,
Len kizárólag, 
ivókúrára 
használtatiL^^^,

OS.

Savanyuvt

°e!ai akadémia tanára eljegyezte Csáki Gergely nyu­
galmazott tanácsos leányát, Mariskát. — Gerti Fe- 
tencz r«- kir: tartalékos honvédhadnagy, magánhiva-

HÁZASSÁG.
~ Eljegyzések. Sass Béla, a debreczeni ref. theo-

czenter-klráldl köszénbányák vállalatának közp. Irodája

Budapest, váezi-körut 46. 3

A fővárosi HfrSapkiadóhlvatali 
viselők segél]
hó 2-í-én kedden este fél 8 órakor tartja
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az «írók- és Müvészck-társasága» helyiségében lieropcst-ut, 
1. szám, II. emelet.

Tárgya:
1. Az igazgatóság megválasztása.
2. Az évi jelentés és mérleg megvizsgálása és jóváhagyása. 
3- A jegyző megválasztása és esetleges tiszteletdij'ának

megállapítása.
4. Indítványok.
Budapest, 1890. junius hó 15-én.

Zilahi Simon, Rákosi Jenő,
titkár. 1591 elnök.

A hivatalos lap jun. 71-ki számából.
Az egyház köréből. A király Braun Adolf moson- 

kcrüleli alesperesnek és szent-jánosi plébánosnak a 
szent Gellértröl vagy Bernárdról nevezett Csanádi czim- 
zetes apátságot adományozta.

A hadsereg köréből. A király gróf AVipperg Ervin 
lovassági tábornoknak, a drabant-tcstörség kapitányá­
nak, hatvanhatod!!; szolgálati évének betöltése alkal­
mából, békében és háborúban ismételten kitüntetett és 
külelességliii szolgálata elismeréséül, a Szent-1stván- 
rend nagykeresztjét dijmentesen adományozta. Kreutz 
Frigyes altábornagynak, a műszaki és közigazgatási 
katonai bizottság elnökének, a jói megérdemelt nyu­
galomba helyezését saját kérelmére elrendelje, neki 
ezen alkalomból a táborszernagyi jelleget ad bonores, 
valamint szokatlanul hosszú, sikeres és kitűnő szolgá­
lata elismeréséül, az első osztályú vaskorona-rendel 
díjmentesen adományozta; továbbá : Vogl Gvula al­
tábornagyot, a 14. hadlest mérnökkari főnökét és liroli 
erödépitészcli igazgatót, a műszaki közigazgatási ka­
tonai bizottság elnökévé, Vahlberg Károly vezérőr­
nagyot, a cs. és kir. közös hadügyminisztérium 8. osz- 
ályának főnökét, a 14. hadtest főnökévé és liroli 

erödépitészcli igazgatóvá kinevezte; egyúttal eddigi 
alkalmazásukban teljesitett jeles szolgálataik elisme­
réséül, az. előbbinek a 2. oszt. vaskoronarendet, az 
utóbbinak pedig a Dipól-rend lovagkeresztjét (mind­
kettőt dijmentesen) adományozta. Blasek Henrik bad- 
mérnöktürzsbeli ezredest, szolgálati alkalmazásában a 
cs. és kir. közös hadügyminisztériumnál, ugyanott a 
8. osztály főnökévé kinevezte; Castella Lajos nyug. 
ezredesnek legf. kegyelemből és kivételesen a vezér- 
örnagvi jelleget ad bonores dijmentesen adományozta; 
Schivi?igenschlögel Rikliárd 71. sz. gy. ezredbeli 
számf. ezredesnek, a 65. gyalog-dandár parancsnoká­
nak, nyugalmazását saját kérelmére elrendelte; Holz- 
bach János ezredest, a 28. sz. gy. ezred parancsno- 
át, a 65. gyalog-dandár parancsnokává, jelenlegi 

rangfokozatában való ideiglenes meghagyással, és 
Castaldo Lajos 28. sz. gy. ezredbeli ezredest, ezen 
ezred parancsnokává kinevezte ; Laube Adalbert ve­
zérkari alezredesnek a törzstiszti tanfolyamon viselt 
tanári állásától való fölmentését elrendelte ; Lorenz 
János vezérkari őrnagyot a törzstiszti tanfolyam ta­
nárává kinevezte; végül Soyka Móricz liajóépitési fő­
mérnöknek a jól megérdemelt nyugalomba helyezését 
saját kérelmére elrendelte, és neki ezen alkalomból 
sokévi jeles szolgálata elismeréséül, a Lipót-rend lo- 
agkeresztjét díjmentesen adományozta.

UJ konzul. A király Bodriguezy Pastor Rikliárd 
kereskedőt Corunnában, fizetés nélküli konzullá — a 
tarifa szerű konzuli illetékek szedésére való feljogosí­
tással — kinevezte.

Kinevezés. A m. kir. belügyminisztérium kebelé­
ben megüresedett közegészségügyi felügyelői állásra 
dr. Táry Ödön orvostudor és in. kir. belügyminiszteri 
fogalmazó neveztetett ki.

Áthelyezés. A budapesti-vidéki m. kir. pénzügy­
igazgatóság : .'Idám József adóhivatali gyakornokot "a 
kecskeméti, és Se.nltáty László napidijast a kiskőrösi 
m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű IV. oszt. 
adótiszlekké nevezte ki, Jlozgonyi Rajnáid Győző 
VI. oszt adótisztet pedig Kiskörösről Budapestre’he- 
lvczte át.

TÁVIRATOK.
Bécs, jun. 17. (Az Egyetértés eredeti te­

lefon tudósítása.) A N. Fr. Pr. jelenti Szó­
fiából: Ilir szerint a bolgár kormány eré­
lyes jegyzéket intézett a portához, mely­
ben igen kategorikus hangon követeli, hogy 
a porta Bulgáriával szemben való maga­
tartását Ferdinand fejedelem elismertetésére 
és a bolgároknak Maczedoniában való ül­
döztetésére vonatkozólag változtassa me;/.

Krakkó, jun. 17. A küzségtanáas elhatározta, hogy 
Mária: Valéria föherezcgnö menyegzője alkalmából 
művészi kivitelű hódoló felira o1 intéz ö felségeikhez 
és a föherezegi párhoz és 500 frlot ir alá a Matej- 
konál megrendelt képre, melyet az esküvő napján 
fognak a fenséges párnak átnyújtani.

Grácz, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Bel- 
grádból az a hír érkezett Gleichenbergbe, hogy Mi-

HERCZ ZSÍGMOND
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Ián király egyelőre felhagyott azzal a szándékával, 
bogy Gleichenbergbe menjen és a közelebbi időben 
nem távozik Belgrádból.

Berlin, jun.. 17. A «Reichsanzeiger» 
külön kiadása közzéteszi, hogy az Anglia 
és Németország közt folyt tárgyalások

ság, mely tudtunkkal eddig csakis az 1885-iki kőbá­
nyai próbaliizlalásnál lelt teljesítést.

A magyar anyagból első helyre ' gr. Károlyi Alajos 
tótmegyer, uradalma vált ki, Merino-Cotswold, majd 
bouthdown keresztezései 5-10-16 hónapos állatok­
ban, valamint 3 eves tiszta merinói, a czéltudatos 
tenyésztésnek méltó képét adták, melynek nyilvános

2 eves in e- 
. mig Ta risch Ka- 

bárányai a jó piaezi

súlyozza, hogy Anglia mindig a jog, a gyöngék 
az elnyomottak pártfogója volt.

Szófia, jun. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pol. Corr. Sztranszhj kül­
ügyminiszter és Salabasev pénzügyminisz­
ter lemondásának annál kevésbé lesznek . - . - - —r-  , ...v.„ymuuu»

megegyezésre vezettek. A két fél érdek- I politikai konzekvencziái, mert mindkét le- t,izóít^fó • h?nC winHtdls.z°,km/r^ szo1^"; SZÍ'P 
szlerai közt, melyeknek hatarai meg van- mondott miniszter a nemzeti párthoz tar- dalmának idősb eleooral ürüi, tehát oly fajta ivadékai 
nak állapítva, a két nemzet alattvalói és tozik s hive marad ezentúl is Sztambulov melynck a hizékonyság nem tcnyészczélja, a 20 db cha- 
árui számára teljesen illetékmentes forga- | politikájának. Sztranszky és Salabasev le- I fi-ólPall,avi,cini Alfonz örgróf anna-

mondásának semmiféle politikai indító oka 
nem volt, az csakis ama személyes ellenté­
tekre vezethető vissza, melyek a kormány 
kebelében mindinkább kiélesedtek s igen 
sokszor akadályozták a kormány működé­
sét. A két megüresedett tárczát csak 
augusztusban, az általános szobranye vá­
lasztások után töltik be.

Szófia, jun. 17. Négy tisztet és hét al­
tisztet különböző ezredekböl elbocsátottak, 
mert a Panicza-összeesküvés alkalmával 
vétségeket követtek el a fegyelmi szabály­
zat ellen.

Konstantinápoly, jun. 17. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az evzerumi csendörparancs- 
nok erélyes rendelete folytán a csendőrségnek buzgó 
nyomozás után sikerült egy kiterjedt rablóbanda 
tagjait elfogni, mely nemrégen a haditsari evang. 
örmény templomot is kirabolta. Oglu Residet és 
13 elfogott társát Erzerumba szállították és átad­
ták őket az igazságszolgál latásnak. Az elrabolt 
templomi tárgyak nagy része megkerült.

Athén, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
krétai hírek aggasztók. Az Apokironában a törökök 
által meggyilkolt kereszténynek fejét körülhordoz­
zák a falvakban, hogy a lakosságot felizgassák. A 
meggyilkolt csak a nővérét akarta megvédelmezni 
a török tiszt bántalmai ellenében.

London, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
77wes-nak jelentik Lissabonból: Hir szerint Mozam- 
bique-ből Angolába csapatokat küldöttek, hogy az 
angol benyomulókat. visszaüzzék. Quilimane ban 
nagy izgatottság uralkodik. Coutinho hadnagy 1500 
fegyveres emberrel Shire-be ment, hogy Makolokost 
megtámadja.

London, jun. 17. Az alsóház ülésében Smith 
miniszter bejelentette a parlament 
gyorsabb elintézését ezélzó
Salisbury már a Carlton clubban felvett. Gladstone I jua"mJ, ar:,IJ J'Jllcl (élre: értjük liercze» Scliaum- 
kijclentettc, hogy ez indítványokat ellenezni fogja. »'rg 'PP° nachodi nyáját, melynek kétségkívül naev 

London, jun. 17. Fife herczcgné holt fiugyer- • J an-’ merl "lal,oInaP arra ^ 
meket szült.

Péter vár, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A nemzetközi börtönügyi kongresz- 
szussal kapcsolatos kiállításban is tüntetőén nyil­
vánították a francziák orosz rokonssenvöket. A kiál­
lítás francziák osztályában a következő felirat 
olvasható diszkeretben: »Nemzetközi börtönügyi 
kongresszus Pétervárott». A franczia küldöttek sze­
rencsések, hogy a vendégszerető Oroszországnak 
az elismerés érzelmeit s felséges uralkodójá­
nak hódolattal jelenthetik ki legjobb kivánataikat».
Az aláírás alatt birodalmi alma van, melynek félét 
az orosz birodalmi czimer ékesíti, másik felén meg 
a franczia színek láthatók. A megnyitás alkalmával 
már feltűnt ez a felirat s Merhette franczia dele­
gatus beszédében különös figyelmet ébresztett az a 
passus, melyben azt hirdette, hogy «Oroszország a 
felvilágosítást terjeszti.» Francziaország harmincz kül­
döttel van képviselve a kongressuson, melynek tag­

lom biztosittatik.
Mind a két érdekszférában mindkét állam misz- 

sziói vallás és oktatási szabadságot élveznek. A le­
települést és a kereskedelmet illetőleg mindkét 
állam alattvalói ugyanoly jogokkal bírnak a másik 
állam érdekszférájában, mint az illető államnak 
saját alattvalói. Anglia egész befolyásával oda fog 
hatni, hogy rábírja a zanzibári szultánt, hogy a 
német keletáfrikai társaságnak bérbe adott part­
vidéket Németországnak engedje át, a miért a 
szultán megfelelő kárpótlást fog kapni a vám­
bevételekért, melyektől ezáltal elesik. Német­
ország a Vitu és a Szomali-fóld fölötti védnökséget 
(az angol érdekszférától északra) Angliára ruházza 
át. Németország hozzájárul ahhoz, hogy Anglia 
gyakorolja a védnökséget a zanzibári szultánáius 
felett a német-keletafrikai társulatnak bérbe­
adott tengerparti vidék kivételével. Anglia át­
engedi Ilclgolandot Németországnak a parla­
ment beleegyezésének fentartásával. Az általános 
vvdkötelezettség és a német vámeljárásnak Helgo- 
landban való életbeléptetésére bizonyos határidő ál- 
lapittatik meg. Helgoland mostani lakosságának meg­
engedtetik, hogy bizonyos határidő alatt kijelent­
sék, hogy angol nemzetiségbelieknek akarnak tekin­
tetni ; a gyarmatpolitikai difl'erencziák többi részei 
megállapittatásuk után, barátságos utón való ki­
egyenlítésnek tartatnak fenn. A jelen megállapodás 
formális megkötése elölt, mely a legrövidebb ha­
táridő alatt kölcsönös jegyzék váltás utján eszkö- 
zütetik, egyik kormány sem fog szentesíteni oly 
afrikai vállalkozást, mely a jelen megállapodás tar­
talmával ellentétben állana.

Berlin, jun. 17. Hir szerint az Anglia és Né­
metország közt folyt tárgyalásokat befejezték. Né­
metország hir szerint Vitut és Szórnáli-fóldet áten­
gedi Angliának és Helgolandot kapja cserébe.

Róma, jun. 17. (Az Eyyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. Parlamenti körökben valószínűnek tartják, 
hogy a képviselőház ülésezését július első napjaiban 
elhalasztják. A pápa a legközelebbi konzistorium- 
ban nem tart allokacziót, hanem csak a szokásos 
beszédet intézi a most kinevezett bibornokokhoz.

Róma, jun. 17. A képviselőház mai ülésében a 
következő napirendet indítványozták: Tekintettel a 
költségvetési bizottság általános jelentésében kifej­
tett indokokra és tekintettel arra, hogy a novem­
beri összeírás katonai rendszerünk egyik legjelenté­
kenyebb javítását képezi, a melyről nem mondha­
tunk le: a képviselőház felhívja a hadügyminisztert, 
hogy a legidősebb korosztálynak korábbi szabadsá­
golása utján négy milliónyi megtakarítást eszközöl­
jön és napirendre tér át. A hadügyminiszter e 
napirend ellen nyilatkozott, mire a képviselőház 
azt elvetette.

Róma, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyminisztérium Massanahból jelentést kapott 
arról, hogy a bennszülöttek a Mareb folyó mellett 
lévő olasz csapatokat két Ízben megtámadták és 
ez alkalommal mindkét részen többen elestek és 
megsebesültek. A négusz autoritása egészen illúzió 
riusnak látszik.

Róma. jun. 17. (Az Egyetértés távirata:) Ga­
ribaldi családja Caprera szigetéért az államtól 
300,000 lírát kap.

Róma, jun. 17. A képviselőház mai ülésének vé- 
Bongi a következő indítványt nyújtotta be: Már 
korábban kifejezésre juttatott ama nézeteihez képest, 
hogy azoknak a pénzügyek, a közgazdaság és az 
államok katonai kiadásainak fokozatos csökkentése 
érdekében nagyobb nyomatéket adjon: felhívja a 
képviselőház a kormányt, hogy minden uton-módon 
arra törekedjék, hogy a nemzetek közt fölmerülő 
minden diíferencziának választott bíróság utján való 
elintézését biztosítsa és hogy e végből külön szer­
ződések köttessenek. Crispi miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a határozati javaslat mellett felhozott 
indokok sokkal rokonszenvesebbek, semhogy ahhoz 
való hozzájárulását megtagadhatná, egyúttal indít­
ványozta, hogy az e feletti vita a legsürgősebb 
törvényjavaslatok elintézése utánra tűzessék ki. 
Crispi indítványa elfogadtatott.

Páris, jun. 17. A képviselőház mai ülésében 
Després interpellálni óhajtott ama helyzet miatt, 
melybe a párisi kórházak és betegeik az irgalmas 
nőnék clbocsájtása következtében jutottak. Constans 
miniszter kijelenté, hogy a képviselőház rendelke­
zésére áll. A képviselőház azonban 248 szavazattal 
231 ellenében az interpellácziónak egy hónapra el­
halasztását határozta el. Després ez 'ellen tiltako­
zott. A jobboldali pártok a szavazás eredményével 
meg voltak elégedve.

Brüsszel, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Gen then egy nagy népgyülés, melyen 15,000 ember 
vett részt, követelte az általános szavazatjog be­
hozatalát. Anseele munkás-vezér kijelentette, hogy 
Belgium a forradalomhoz közeledik, ha a munká­
soknak nein adnak politikai jogokat. Az ország­
ban egyre nő a mozgalom az általános szavazati 
jog mellett.

Belgrád, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A belgrádi lapok ama híreit, hogy Milán ex- 
király állandóan Belgrádban akar megtelepülni, a 
királyhoz közel álló körökben megerősítik, de hozzá­
teszik, hogy abban az esetben is az év egy részét 
mindig külföldön töltené.

Belgrád, jun. 17. A lapok jelentése szerint a 
hadügyminiszter az újon szervezett, nemzeti miliczia 
első korosztályának tisztjeit 21 napi fegyvergyakor­
latra hívta be.

Szófia, jun. 17. Ferdinand fejedelem levelet 
intézett Stratiszky és Sallabasev miniszterekhez, kik 
állásuktól megválnak, köszönetét mondva nekik az 
országnak tett szolgálataikért. A fejedelem néhány 
nap múlva körutat tesz Bulgáriában. Stambulov 
miniszter holnapután rövid szabadságra Tirnovába 
és Szisztovába utazik.

Szófia, jun. 17. White angol nagykövet Gasteinbe 
menet itt átutazott. Filippopolban a polgárok kül­
döttsége a polgármester vezetése alatt hálaleliratot 
nyújtott át a nagykövetnek a konstantinápolyi ér­
tekezleten Kelet-Rumélia és Bulgária egyesítése al-

majori gazdasága kiválóan hizlalt Ilampshirc-Mcrinókat
mól? ’ ?e y,ek küzV1 f,,l°n 3 hónapos bárányok érde­
mellek figyelmet. Metternich lierczegnű 1 
rinoi szintén teljes tetszést arattak
wni--0Xfűr1iS!l,Íre('fÚSÜS, féIéves baianyai a jo piaezi 
fn i iT’ i ,smC‘le|jük’ '«°gy más, jobban Válasz- 
tott ‘dobén a siker is sokkalta nagyobb lett volna,
mm a milyent így el lehetett érni. A bíráló bizolt-
v í !8Fvref működtek: Renner Gusztáv, 
Virágh Elek, YassL.pót és Reuss Henrik, ki egy- 
szermind csoporlbiztosképen úgy a tervszerű elüké-ZéLS-Ítl hClyl V«1 elrendezés fáradsá­
gos munkáját mar országszerte ismert buzgalommal 
es szakértelemmel végezte. b

A junius 12—15-éig tartott tény ész! uh-VWWMion 
mindkét birodalmi fél sok állattal, érdekes és nagí 
reszt értékes anyaggal voltak képviselve, a juhok cso­
portosítása következőleg történt, 1. Merino - a) eler- 
toral-negretti, b) belföldi fésüsgyapjasok, <•)' franczia
d.okSZCD hnírmaZÓk' II-,Angí hmsjuhok: a) Doron- 
uhók, b) lmsszugyapjasok, c) más tenyészetek A

lobbi csoportokban a hazai raczka, a különféle fajták 
es a keresztezések voltak beosztva; a bíráló bizottság 
pedig a barom föjelleg szerint a következei alosztá­
lyokban működött, 1. elecloral-negretti, 2. fésiisgyapju 
3. Uisjuli. Németország és Ausztria számos kitűnőségé 
mellett hazunkból ott láttuk Dani Józsefet, Fáv Arpá-
Szala0lt r -í ’•nj,°s!’ Rrnn0r G"SZl,',Vo1- Vass Lipótot, 
Szalay Karnant, gróf Zichy Nándort és Reuss
Heni ikel. ki ezenkívül mint csoport biztos is bok­
ros érdemeket szerzett. Daczára a nagy számú dijak­
nak, azokat mag tetemesen emelni kellett: érdemes a
Z7,n Lodorcr ígnácz hazánkfia 5 arany­
ból álló külön dual hmm a ]flgjob|) fósüs gyapj'„

te!S?Lko^íik: .az elektorai negrettilc

külön dijat tűzött 
tenyészetért.

Hogy _j ^
közf.U a katalógus számai szerint eTsí a jury Ítélete 
alapjan ,s az lelt, t. i. Lobkovitz Nándor hírezeg alsó

mert peruczi nyája, melynek kiváló 
gynpjn most is általános elismerést

A belföldi fésűs -
az egyetlen kiállító volt a

ís-
finomságu 

aratott.
gyapjasok csoportjában , 

volt egyszersmind a legelső,mrlament előtt fekvő ügyek merl magaf nemesség mellett minőségben és hím,,,,.’ 
:ó intézkedéseket, melyeket ben egyaránt kiváló, igaz, hogy ily minőség csak'a 
clubban felveit. Gladstone tlSfihb test árán jöhet léire: értjük bereze»8Scliaum- 

burg Lippe nachodi nyájál, melyíck kétségkivül naív 
jovoje van mert malmhap arra Jesz lliv”lva hgJ. 
kollektorul szolgáljon úgy ott, hol a gyapjú minősége 
ll!H!.a °11’1,01 a Gambouifiét vér igény­

társ nélkül volt a mi .......
híres Kaiseríéle nyájnak köszöni

franczia

jainak száma 175. A kongressus tagjainak tisztele­
tére diszebéd lesz a téli palotában, hol az olden- 
hurgi herczeg, a kongresszus elnöke elnököl. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár, jun. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az orosz trónörökös hir 
szerint legközelebb Kazánba megy s meg­
nézi a védnöksége alatt álló kiállítást. 
Schweinitz német nagykövet csak akkor tér 
vissza szabadságáról, ha Vilmos német csá­
szár Petcrhofba érkezik. A német császár 
látogatását aug. 14-ére várják.

le-

KÖZGAZDASÁG.
Bóob, jun. 17. Az osztrák-magyar bank állása 

junius 15-én: Bankjegyforgalom 388.414,000 forint 
(— 1.370,000 forint), érczérték-készlet 241,798,000 
forint (— 214,000 forint), Tárcza: 139.332,000 fo­
rint (— 1.266,000 forint), lombard-üzlct 18.298,000 
forint (— 317,000 forint), adómentes bankjegytartalék 
56.988,000 forint (+ 2.564,000 frt).

Boronzló, jun. 17. Minthogy az itteni vágómarha- 
piaczon kiütött a száj- és körömfájás, a vágómar­
hák elhajlását a piaczról kifelé további intézkedésig 
eltiltották, a piaczra felhajtott marhákat a tila­
lom tartama alatt magában Boroszlóban kell 
vágni.

Párle, jun. 17. A nemzetközi távirda-kongresz- 
szus Koller magyarországi kiküldött indítványára 35 
szavazattal 4 ellenében titkos szavazás mellett Brüsz- 
szcl ellenében Budapestet választotta meg az 1895-iki 
kongresszus székhelyéül. Koller miniszteri tanácsos 
egyúttal az Angliával, Franeziaországgal és Oroszor­
szággal való magyarországi távirdaforgalmat illetőleg 
lényeges dijleszállitásokat eszküzüft ki.

Párté, jun. 17. Delouche, Lockroy és többen ha­
tározati javaslatot nyújtottak be, melyben felhívják a 
képviselőház figyelmét arra, hogy a Görögországgal 
fönnálló kereskedelmi viszony 1892. február elsejéig 
valamely modus vivendi megállapítása által javíttassák.

Hízó és tenyószjuhok Bécsben.

klímával tanúsított magatartásáért. A felirat hang-

Junius 8—10-ik napjai a hizó juhoknak voltak 
fentartva, de ezúttal is a kitűzött időpont kedvezöt- 
lensége nyilvánult, a mennyiben Ausztria csak mintegy 
50, Magyarország ugyan vagy 300 darabbal vett részt, 
de ezek közt egy meglehetős csomó nem volt megfe­
lelően kihizva. Az osztrákok között horczcg Sehvarzcn- 
berg állott elöl, a ki számban a legtöbbet, minőség­
ben a legjobbat hozta, itt mutatlak be egy parlagi 
juhot «Wittingauer» név alatt, erős testű, magas 
alakú állatok, melyek a katalógus szerint az osztrák 
fajták közé lettek sorolva, hizó képességük jónak lát­
szik. Ezekenkivül még különböző angol keresztezés és 
tiszta merino is volt oly kitünően bemutatva, hogy a 
diszokmány egyhangú megszavazása szinte természetes 
volt. Mellette gróf Thun Hohenstein peruczi uradalma 
foglalt helyet, nemcsak kiváló Southdown és Rambouil- 
lettel, részint keresztezésben, részint tiszta vér­
ben ; hanem ki azzal is feltűnt, hogy egye­
düli volt ki a hizlalás időszakonkénti suly- 
szaporulatát pontos táblázatban bemutatta. Az ily 
adatok, kivált ha — mint a grófnál — teljes 
hitelt érdemelnek, igen becsesek, de mégis egyoldalúak; 
továbbá a bíráló sem Ítélhet egyébről, mint a mit a 
kiállításon lát, másfelöl azonban a gyakorlat emberére 
csakis a pénzügyi szempont a döntő és ennek feltün­
tetése, kimutatása lenne a fökövetelmény; olv kivén-

bevétele kívánatosnak nem mutatkozik ' A 
vem mermoknál a gróf Ilerberslein-féle nyáj verseny- 

természetes, ha tudjuk, hogy a 
„ ..... ., . . - ■- ,'7 köszöni fellendülését, inelv
ezelőtt néhány evvel feloszlatván, tetemes részben ide
nk irZT0- *,lla'0k • testalkattal bir-
nak es bai juhusi gyapjú állott rajtuk - ez
mégis úgy mennyiségben, mint minőségben i«eí 
Im.iló volt. A jury a herczegot is, a grófoT is di=zok-
mánynyal tűntette ki. Herbers.ein különben minden
kosát Jó áron el ,s adta és nagyon örvendünk rajta 
bogy e jeles állományból 2 darab a bábolnai ménes- 
urada|om részere lelt megvásárolva. A husjuhok kö­
zül a keltscham ezukorgyár ismert fajtáját emeljük ki
igaz, hogy az állatok hosszú lábúak, de azért a mái 
zsan jól nyomnak a mi végre is a fii dolog, a bécsi 
vasárra nézve pedig épen kiváló fontossággá bírnak 

Ezzel Magyarországra térve át, tér szűke miatt s 
csak a jók javát említhetjük meg, melyek közölt fel. 
unt az electoral negrettik sorában a bécsi kiállitá- 

htáson egyaltalaban oly „agy áldozatkészséggel 
resztre t grot Festet,cs Taszilónak szakszerfen
Vezr F ,t’0| ny' nyiíja a Metternich herczcgné ,s 
gról Erdody István jeles tenyészetei. Az alcsufhi ura­
dalom magas tulajdonosa, József föherczeg igen s 
anyagot mutatott he jelentékeny számban, a nyájnak 
pedig magas nyires, súlyát dicsérik, a gyapjút magát 
1fiev azelboei.fi lures gyár tulajdonosa Dreyfusss 
vásárolja meg, k. az idén 210 forintot fizetett méter- 
mázsájáért. Mellette a - l,a nem is világ-, de orszá­
gos Inni - gróf Hunyady Irnreféle ü,-menyi nyáj 
nem aratta azt az elismerést, melyre korábban mél­
tán igényt tarthatott volna és talán egv mielébbi vér- 
frissilesre lesz szükség, hogy a ’régi dicsőség 
helyreálljon Ezen osztályban a feltétlen el<„- 
seg gróf Karolyi Alajos tótmegyeri nyáját il­
lette, mit a jury még avval (élezett, hogy neki adta 
első helyen, lehat herczeg Lobkowilz elölt, a di«zok- 
manyt, mely tény, kedves jutalmul szolgálhat azon 
jeles szakértőknek, kik lankadatlan buzgalommal fára­
doznak a kitűnő anyag fenntartásán és fejlesztésén A 
belföldi fésüsgyapjasok között említsük meg Hcrzfcíder 
Manó, báró Wodianer Albert, Györgyei Illésnek, hocv 
ugv mondjuk gazdaságos juliail, melyek a külterjes 
alföldi viszonyoknak teljesen megfelelnek, gróf Nákó 
Kálmán nyája nagy teste által imponál. Gróf Wenk- 
heim Frigyes és Stephani Lajos állatai vérben neme­
sebbek. A franczia tenyészetből származó fésüsgyap­
jasok közölt azonban a Skublies Sándor-féle zala-sz’enl- 
mihályi nyájvita alá sem került elsőséget nyert és 
a fájdalom már elhunyt jeles tenyésztőnek ritka 
értelemmel és gyakorlatiassággal megteremtett irányát 
örömmel láttuk változatlanul megtartva miért is a leg­
melegebben ajánlhatjuk e forrást, melyből már ‘ igen 
számos birtokosunk haszonnal merített, hazai tenyész­
tőink figyelmébe, — mindenesetre jobban járnak vele, 
mintha a külföldnek nagyra kürtőit, de nem ritkán 
kétes vérű nyájai után kalandoznak , mert itt viszo­
nyainkhoz edzett és igényeinknek teljesen megfelelő 
anyagot kapnak. A jury elismerése itt is diszokmány- 
ban, tehát a lehető legmagasabb kitüntetésben nvilvá- 
nult. Gróf Pál ffy József szomolányi tenyészetének ál­
lásában megütközéssel vették a szemlélők a ko­
sok hiányát, a mit eddig elhagyni tenyészkiállifáson 
sohasem szoktak. A hazai raczkákat csak egy beje­
lentő képviselte, gróf Bánffv György, a ki °bánfiliu- 
nyadi gazdaságából az ottani havasi juhot mulatta
be, a hófehér hosszuszürü, gündörszarvu állatok _
kos, anya, bárányok — a maguk nemében kiválók 
és fényes tanúbizonyságot lesznek a tenyésztési szak­
értelemről, mely az elhanyagolt ösanyagból ily elite- 
nyájat tudott megteremteni és gondos őrködéssel fen- 
tartani. Hogy mit ér a juh és kivált az ilyen, az ot­
tani sanyarú viszonyok mellett, azt minden erdélyi vagy 
Erdélyben járt ember tudja, de épen azért nem sza­
bad elhanyagolni, mert mig a mások gyapjai (mosatla- 
nul, métermázsája) 45 frton kelt, addig a grófé az idén 
60 frton lett eladva és itt Bécsben is többen óhajtot­
ták megvenni. Hogy a Bánffy nyájnak előnyére válna-e 
egy Cotswold keresztezés? és moly fokig? azt ily ha- 
marjába eldönteni nem merjük, csak felvetni akartuk. 
— Méltó elismerést nyertek még Szandtner Gusztáv 
örményi bérgazdaságának gyapjú és husjuhai, első 
sorban utóbbi tulajdonságukért. E nyáj sok évvel ez­
előtti Cortkwold-Mcrino keresztezésből ered és azóta 
tisztán tenyész, a bécsi piaczon nagyon keresik. Ki­
váló figyelmet keltettek herczeg Metternichné bajna 
biai sikerült Merino-Southdown keresztezései, melyek­
nek piacza, ha jól tudjuk, szintén Bécs; felügyelő és 
intéző egyaránt ürülhetnek az elért sikernek, mely fá­
radozásukat jutalmazta. Két budapesti tenyész-állal- 
kereskedünk: Pick Oswald, valamint a Duller és társ» 
ezég sikerült importért kaptak jutalmakat. Végre a 
jury köszönetét szavazott gróf Bethlen András földmi- 
velésügyi miniszternek, hogy a kassai gazd. tanintéze­
ten tenyésztett és Dr. Rodiczky Jenő igazgató által 
hazánkba hozott keleti friz juhok bemutatásának meg­
engedésével ezen érdekes kiséret szemlélhetésére al­
kalmat nyújtott.

Gamauf fjlmos.



6 EGYETÉRTÉS, SZERBE. JUNIUS l'Ä
VEGYES KÖZLEMÉNYEK. ">

* A magyar északkeleti vasat államosítása
Mint a Búd. Gorr. írja abban az esetben, ha a junius 
hó 19-ére egybehívott közgyűlés az államosítási 
ződést el nem fogadná, az esetben tekintettel 
hogy az északkeleti vasút üzletjövedelmi feleslege az 
elsőbbségi kölcsönök járadékát koránt sem fedezi, 
kővetkező napon már a magyar északkeleti vasút vo 
nalainak az 1883 r XXIV. te» 1. §-a értelmében 
állam által való átvétele, illetve szekvesztráeziója fogn 
elrendeltetni.

X A zónatarifa Ausztriában, vagyis a krajezáros 
tarifa tegnap lépett életbe és bár az osztrák állami 
vasutak nagy előkészületeket tettek abban a remény­
ben, hogy az uj krajezáros tarifa következtében rend 
kívül meg fog élénkülni a forgalom, azonban sem teg 
nap, sem ma nem mutatkozott a rendesnél nagyobb 
személyforgalom, a mi természetes is, mert az osztrák 
krajezáros tarifa, a mint annak idejében kimutatták 
csak a közeli viszonylatokban nyújt kevés előnyt, mig 
a távoli forgalomban alig olcsóbb az eddiginél, sőt 
menettérti jegyek és a szabad podgyásZ megszüntetése 
következtében sok reláczióban még drágább is, mint 
a régi tarifa.

X Szerbia aertóabehozatala. A budapesti szerb 
fökonzul, Stcics Péter, ma délelőtt megjelent a füld- 
mivelésügyi minisztériumban, hogy gr. Bethlen András 
fuldmivelésiigyi miniszternek a szerb kormány nevé­
ben az ismeretes, a szerb sertések behozatalát korlá­
tozó miniszteri rendelet ellen írásbeli óvást adjon at. 
Gróf Bethlen miniszter nem volt már hivatalában, 
fukonzul a minisztérium állategészségügyi osztályának 
vezetőjéhez, Lipthay István min. tanácsoshoz fordult 
és neki adta át kormánya jegyzékét.

A jegyzék gondolatmenete, a «N—t» szerint, a 
következő: A jegyzék kifejti, 1. hogy a földmivnlés- 
íigyi miniszter rendeleté, melylyel a szerbiai sertések 
behozatalát eltiltja, ha a szállítmányban csak egyet­
len egy beteg sertés is találtatnék, ellenkezik a ma­
gyar országgyűlés által hozott és szentesített állat­
egészségügyi "türvénynyel; 2. ellenkezik a rendelet az 
Ausztria-Magyarország és Szerbia között fennálló 
állategészségügyi egyezménynyel, melynek értelmében 
Magyarország elrendelheti a részleges határzárt az 
esetre, ha Szerbiában járvány ütne ki, a minthogy ez 
1881-ben tényleg meg is történt, a midőn jóllehet 
Szerbiában a járvány kiütött, a behozatal meg 
engedve, csakhogy csekély korlátozásnak 
alá, a mennyiben a behozott sertések 
Lányai állami vesztegintézetben tartattak; 
vatalos jelentések szerint jelenleg 

járvány

volt 
vettetett 
a kő­
id. hi- 

Szerbiában a
sertések * között járvány nem uralkodik; 1. a ro­
mán sertéseknek esetleg Szerbián át való beho­
zatalának eltiltása ellenkezik a gyakorlattal; a ro­
mán sertéseknek Szerbián való áthozatalának eltil­
tása csak akkor volna indokolt, ha Magyarországba a 
vámhábom következményeként egyetlenegy romániai 
sertést sem szabadna behozni: ha ez az eset fen fo­
rogna, akkor Szerbia megérdemelné azt a tilalmat, 
melyet a magyar kormány ezúttal elrendelt. .Mint­
hogy azonban Ausztria - Magyarország a vám há­
ború daczára megengedi a román sertések be­
hozatalát és a sertésbehozatal tényleg meg is van, 
ha azt a piaczi konjunktúrák megengedik, a tila­
lom nagyon sújtó Szerbiára nézve s Szerbia rosz- 
szabbul áll sertéskereskedelmi forgalma tekinteté­
ben most, midőn szerződéses viszonya van Ausztria- 
-Magyarországgal. mintha vámháboru volna a két ál­
lam között. Á jegyzék tiltakozik az ellen, mintha 
Szerbia közvetítené a sertéseknek Romániából Ausz- 
tria-Magvarországba való behozatalát: Szerbiának ez 
a behozatal legkevésbé sem áll érdekében. Ily szem­
pontból tekintve a kérdést, az nem mint állategész­
ségügyi intézkedés, hanem mint vámügy volna meg­
ítélendő. Kifejti még a jegyzék, hogy e tilalom ellen­
kezik azzal a megállapított ténynyel, hogy .Magyaror­
szágon jelenleg van járvány, Szerbia pedig teljesen 
mentes. Mindezek alapján kéri a jegyzék, hogy az 
életbeléptetett tilalmat a föld mi velésügyi miniszter 
szüntesse meg.

Lipthay István miniszteri tanácsos átvette a fökon­
zul tói a jegyzéket és megígérte, hogy azt gr. Bethlen 
András földinivelésügyi miniszternek át fogja nyújtani. 
Steics Péter fökonzul ugyanebben az ügyben gr. Szá- 
páry Gyula miniszterelnökkel is fog értekezni.

í Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m. k. miniszter Melha Kálmán budapesti ügyvédnek, 
a in. kir. államvasutok Nagy-Állás állomásától Fehér­
egyháza és Máriaegyháza puszták, Solt község, letét­
ien puszta és Kis- Marta határai érintésével, Duna- 
Patajig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra, m. évi 
junius 5-én megadott "előmunkálati engedélyt további 
egy évre meghosszabitotta.

% Az ó-buda-plllscsabal helyiérdekű vasút be­
járása ma végződött be. Érdekes mozzanat a hadügy­
minisztérium képviselőjének tiltakvzása az ellen, hogy 
a vonal a pilis-csabai lövölde-téren vezettessék ke­
resztül. Az elöengedélyesek kijelentették, hogy más 
irány technikailag kivihetetlennek mutatkozván, nyom­
feljegyzésüket fenntartani kénytelenek. A bejárást 
ünnepélyes ebéd fejezte be Karácsonyi Kamilló gróf 
vörösvári kastélyában, a hol az érdekeltség a ieg- 
rokonszenvesebb módon nyilatkozott az uj vasúti terv­
ről, mely gyönyörű, de elhagyatott vidéket a közfor­
galomba fogja vonni.

* A Budapestre postán érkező vámküldemé­
nyeknek házhoz kézbesítése: Hogy a főváros kö- 
z ínsége gyorsabban és könnyebb módon jusson a 
postán érkező vámküldeményeihez, a kereskedelemügyi 
miniszter rendeletére a budapesti posta- és távirda- 
igazgatóság intézkedett, hogy a • vámeljárás alá cső 
kocsipostai csomagok, melyeket a ezimzetteknek eddig 
a fő vámhivatalban kellett átvenniük, junius 22-től 
kezdve a főváros területén házhoz kézbesittessenek. A 
posta közbenjárásával clvámolt minden egyes cso­
mag után annak czimzetlje a kézbesítés alkal­
mával az 5 krajezár kézbesítési díjon kiviül es- 
küdt-dij fejében 5 krajezárt és vámkezelési dij 
czimen 8 krt, vagyis darabonkint 18 krt fizet. Nem 
kézbesittelnck azonban a házhoz 1) kereskedők és 
iparosok csomagjai, a kik rendesen nagyobb számban 
kapnak vámcsomagokat s kik ezért a vámeljárásra 
nézve teljesen tájékozva vannak, 2) azok csomagjai, 
kik a postáról jelenleg is maguk vitetik el csomagjai­
kat (fiókbérlök), 3) az állam egyedárusági, 4) a külön 
behozatali engedélyhez kötött, úgyszintén 5) a fémjel­
zés alá eső tárgyak és végül G) mindazok csomagjai, 
kik Írásban kinyilatkoztatják azt, hogy küldeményeik 
vámkezelésénél a posta közbenjárását igénybe venni 
nem kívánják.

kiállítási ügyek.
= Az amateur fotográfiái kiállítás jury bizott­

sága leleki Géza gróf akadályoztatása következtében 
Herdliczkn, Arnold őrnagy elnöklete alatt tegnap 
tartott ülésében működését befejezte. A jury bizottság 
a következő kiállítóknak ítélt dijakat: A Mária Terézia 
föherczegnö által alapított három aranyérmet Forgách 
István grófnak, Kemény Ferencz dr. tanárnak és 
Machaczck Antal zenetanárnak ítélte oda ; a bécsi 
amateur fotográfiái klub arany Daguerre-érmét Mol­
nár Nándor dr. gyógyszerész, ezüst érmét Rakovszky 
Géza dr. orsz. képviselő, bronzérmét pedig Gubits 
János nyerte el. Ézen kívül a jury oda ítélt a Kárpát- 
egyesület budapesti osztályának, mint a kiállítás rendező­
jének, érmeiből magyar kiállítóknak 15 aranyozott érmet, 
22 ezüstérmet, 20 bronzérmet és 10 elismerő okleve­
le a bécsi amateui'-fotografiai klub tagjainak és kül­
földi kiállítóknak 27 aranyérmet, 10 ezüstérmet és 
bronzérmet. A bécsi klubot, mint testületet az össz- 
kiállilásért aranyéremmel tüntette ki. Arany érmeket 
nyertek a magyar kiállítók közül Esterházy Károly 
gr., Zichy Ágost né és Zichy Józsefné grófnők, Wim­
pfen. Szigfried gr., Schafarzik Ferencz dr., Hala- 
váts Gyula, Petheö Imre, Schmidt Sándor, Krausz 
Jakab, Vúncza Emma, Pantocsek József, Jlsbóth 
Kamill, id. Díváid Károly és a Calderoni és 
társa ezég. A magyar kiállítók közül Kneusel- 
Herdliczkn Arlfjld, Bohus László, Eötvös Loránd 
br., Gothard Jenő, Konkoly- Thege Miklós dr, 
Téry Ödön dr. és Wartha Vineze dr. mint jury- 
tagok nem versenyeztek. A különdijak közül a Boluis- 
dijat Krausz Jakab világosi néptanító a Ba­
kovszky - dijat Machaczek Antal, a Calderoni- 
dijat Schmidt Sándor dr., az 
és Wachll-dijat Lcyritz Árpád, 
dijat Molnár Nándor dr. és végül a Türkei és 
Schlesinger-dijat Bossi Nándor nyerte cl. A Teleki- 
dijra a látogatók által beadott szavazatok eredményét 
legközelebb közzéteszik. A kiállítást tegnap bezárták, 
mivel a kiállítók nagy része képeit a frankfurti kiállí­
tásra óhajtja beküldeni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSBE.
** Francaié, járadék és porosz konzolok. Nem

érdektelen dolog, hogy ugyanakkor, a mikor a fran- 
czia járadék majdnem szakadatlanul emelkedik, a po­
rosz járadékok, különösen pedig a porosz 3} százalé­
kos konzolok folyton hanyallanak. A háromszázalékos 
franczia járadék szombaton 93.22-ön állt, s tegnap az 
éppen most beváltott 75 centim értékű nehány levo­
nása után 92'87-en jegyeztetett, tehát 0-4 százalékkal 
emelkedett; ellenben a 3} százalékos konzolok szom­
baton 100‘70-en jegyeztettek, s azóta 100'10-re, vagyis 
ismét a pari árfolyamra estek. A franczia járadék 
most már csak 3-2 százalékot kamatoz, tehát a po­
rosz konzolokat jelentékenyen meghaladta.

** Az uj Ilszttypusokra vonatkozó egyezménye 
malmoknak a következő : 1. Az alulírott malmok 

kötelezik magukat, hogy legkésőbb 1890. szept. 1-töl 
fogva lisztet nem több, mint kilenc?. (9) fajtában ille­
tőleg számban és pedig 0, 1, 2, 3, 4, 5, G, 7 és 8 
számú lisztet állítanak elő és bocsátanak forgalomba 
azzal a kikötéssel, hogy az utolsó fajta, illetőleg 8-as 
számú liszt takarmánylisztnek vétessék és a kővet­
kező §-ban foglalt typirozásból ki legyen zárva. 2. 
Az egyezményt kötő malmok kötelezik magukat, hogy 
legkésőbb 1890. szept. 1-töl fogva fönt felsorolt liszt- 
fajtáikat úgy közvetlenül, mint ügynökeik, képviselőik 
és elárusítóik által közvetve, csak oly ólompecsétes 
zsákokban bocsájtják forgalomba, hogy az ólompecsét 
egyik oldala a malom ezégét, a másik oldala azonban 
feltétlenül a zsákban foglalt lisztfajtának számát, 
tehát 0—8 számot tüntesse fel. 3. Az egyezményt 
kötő malmok kötelezik magukat továbbá, hogy liszt­
eket a belföldön és az európai külföldön, tehát a ten­

gerentúli fogyasztási területeket kivéve, egyformán 
csak 0—8. sz. alatt, minden további elnevezés (áru­
jegyi nélkül bocsátják forgalomba. 4. Az egyezményt 
kötő malmoknak szabadjára hagyalik, hogy az euró­
pai külföldi forgalomban zsákjaikon teljes ezégüket 
egy vagy több nyelven, vagy pedig czégrüvidilésül 
ezégök kezdő betűit kitegyék, csakhogy az ilyen fen- 
tartott zsákjelzések legkésőbb augusztus 31 ig az 
orsz. magy. malomegyesületnél bejelent emlők, molv az 
illető malomnak bizonyítványt ad arról, hogy zsák- 
jelzését az egyezmény értelmében bejelentette. 5. A 
tengerentúli kivitelre szánt, hordókba és ládákba cso­
magolt liszt nincs alávetve az ólom pecsét elésnek a 3. 
S-ban körülírt módja szerinti kötelezettségnek. G. Az 
egyezkedő malmok a megfelelő minimális lisztfaj Iákat 
ezen egyezmény értelmében, szorosabban meghatáro­
zandó módon egymás közt meg fogják állapítani és 
az orsz. magyar rnalomegyesülctnél" letétbe helyezni, 
melyek vitás esetekben a bírálat alapjául fognak szol­
gálni. Az orsz. magyar malomegyesület a letétbe he­
lyezett liszt fölötti felügyelet és az egyezmény ellen­
őrzése czéljából egy külön bizottságot alakit, a mely­
hez az egyezmény be nem tartására vonatkozó felje­
lentések is inlézendök. 7. Az egyezménynek bárminő 
megszegése esetröl-esetre 5000 Irinyi büntetéssel suj- 
talik, az ez utón befolyó pénzek az ezen egyezmény­
ben résztvevők állal abszolút szótöbbség utján meg­
határozandó czélokra fordítandók. 8. Ezen egyezmény 
tartama bizonytalan időre állapittatik meg, megváltoz­
tatása vagy hatályon kívül helyezése csak az * egyez­
ményt kötöknek 75*>/0-nyi többsége által határoztatha- 
tik el. 9. Ezen egyezmény eredeti példánya az orsz. 
magyar malom-egyesületnél helyeztetik cl, azonkívül 
egy hitelesített másolata a budapesti áru- és érték­
tőzsdénél is leteendő. 10. Vitás esetekben az ezen 
egyezményben résztvevők alávetik magukat a buda­
pesti áru- és értéktőzsde Ítéletének, minden felebbezés
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Kalocsai 

rom hóra.
Zab 200 mm. 8.75 írt, 100 

kettő készpénzfizetés mellett.
Tengeri 300 mm. 5.20 

mellett.

1100 mm. 76.2 k. 8.35 forint; há- 

min. 8.85 írt, mind- 

forint ; készpénzfizetés

Mai hivatalos effektiv árak:

két éves öreg. — Sertéslétszám: junius 15-én 
volt készlet 1G3,572 drb, junius 16-ikán felhajta­
tott 1147 db, junius 16-dikán elszállittatott 2000 
darab, junius lG-dikán maradt készletben 162,719 db 
sertés.

Búza ó bánsági ......... 78—80 %
írttól írtig

— » tiszavidéki . 75—80 „ 8.05 8.55
— » pestvidéki 75-80 e 8.— 8.bC
— » fetiérmeeyei... 75-80 » 8 05 8.55
— « bácskai ... 74-78 a 7.90 8.45

Rozs
y> északmagyarorsz. 
>»

78-81
70—72 7.- 7.35

Árpa » takarmány __ (50-62 )| 6.60 G8C
— » égetni való .. . 62—64 a 7.— 7.60
— » sörfőzdéi 64—66 D —.— —.—Zab » 89—41 B 8.46 9.-

Tenccri uj bánsági ...__ 75 n 6.20 6.25

Köles
» másnemű 73 jj 6.10 6.16
» ... a 6.60 5.75

Ropozo » káposzta — n .—

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mel 
lett a jelentékenyen alacsonyabb amerikai és lor.don 
gabonaárfolyamok következtében lanyha és gyengülő 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra 1000 mm. 8.05 frton, 1000 

mm. 8 frton.
Szokványbuza őszre mintegv 50,000 mm. 7.47 

'•40, 7.45, 7.44, 7.43, 7.42, 7.43, 7.44, 7.45, 7.44, 7.43 
7.42, 7.41, 7.39 és 7.40 forinton.

Eisenschiml Tengeri junius—júliusra mintegy 10,000 mm. 5.12
a Schippang- J-U. ö.lU és 5.09 frton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm 
•>.13, 5.11, 5.10 és 5.09 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.13 
»•11, 6.10 és 6.09 forinton.
n?A^osz*arePcze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
11-/0 frton, 500 mm. 11.65 frton, 1000 mm. 11.60 
forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gvenge volt a forgalom, de az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.40 és 

7.41 frton. 03
Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 

i-s o.lO forinton.
5.09,

_ Tengeri július—augusztusra 
O.09 és 5.10 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 
6.10 forinton.

mintegy 5000 mm. 

5,000 mm. 6.09 és

Déli 1 árakor hivatalosmi záródnak:
Szokványbuza júniusra __ ________ ___ ... frt 7.95—8.—
Szokványbuza őszre —   » 7.40—7.42
Tengeri júniusra .................. ......  ... _____ „ 5.08—5.10
Tengeri julius—augusztus ............ _ .... a 5.09—5.11
Szokványzab őszre....................................................... » 650—6.12
haposztarepeze aug.—szept.-re_____ ________» ll.£

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom, az irány 

daczára az aránylag kielégítő berlini gabonaárfolya­
moknak, contremine-eladásokra lanvha volt. — Köt­
tetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.42, 
7.40, 7.39, 7.40 és 7.41 frton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.10, 
5.09 és 5.10 frton.
. Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
u.10, 5.09 és 5.11 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 6.09, G.10, 
6.12 és 6.13 forinton.

Káponztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
11.00 frton, 500 mm. 11.50 frton, 500 mm. 11.45 
forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza júniusra ____________ ... frt 7.94—7.97
Szokványbuza őszre _____ ___ _____ « 7..f0—7.12
Tengeri junius—júliusra ____________ — « 5.09—5.11
Tengeri julius—augusztusra............................... » 5.09—5.11
Tengeri augusztus—szeptemberre  ............. » 5.18—5.20
Szokvanyzab őszre.............................. ...................... n 6.11—6.13
Káposztarcpcze aug.—szept.-re____________ » 11.40—11.60

IPARÜGYEK.
— A magas húsárak kérdésével foglalkozott is­

mét a mészáros ipartestület tegnapi ülésén. Többek 
közt felhozatott ugyanis, hogy a helybeli borjú vásáron 
nagyon sok visszaélés történik a bizományosok és 
alkuszok részéről, kik az árakat legalább is 20%-al 
drágítják, a mennyiben a borjukat megvásárolják, 
kézröl-kézre adják, mig azok a mészárosok birtokába 
jutnak. Az illetők bírnak ugyan mészáros iparjoggal, 
de üzletük nincsen; ennek daczára még a küzvágó- 
hidra is viszik a borjukat, ott levágatják és folytatják 
az üzérkedést. Ez állapotok megszüntetéséért, illetve 
osvoslásáért még 1885-ben folyamodott az ipartestület 
a fővárosi tanácshoz, mely azonban mindeddig nem 
intézkedett. Daczára annak, hogy ebben a közönségre 
69 a, fl^'arps élelmezésére nézve fontos ügyben az 
ipar testület kiküldöttjei ezelőtt két hónappal szemc- 
lyesen is jártak el a fővárosi tanácsnál, eddig mi sem 
történt, miért .s a testület elhatározta, hogy mielőtt 
más lépése,.et tcend, egy öttagú küldöttséget meneszt 
meg egyszer a fővárosi tanácshoz, mely e fontos kér­
dés kedvező megoldását ■forgalmazni fogja.

désére záros határidőül 1890 junius 1-jo tüzelik ki.
** Utazó kereskedők kongresszusa. Ausztria- 

Magyarország utazó kereskedőinek egyletei augusztus 
16-tól 18-ig terjedő időre Bécsbe nemzetközi utazó- 
kereskedői kongresszust hívnak egybe. A kongresszu­
son a magyar és osztrák utazó kereskedők egyletein 
kívül képviselve lesznek még: a németországi utazó 
kereskedők egylete és ennek osztályai; a bajor utazó 
kereskedők egylete Münchenben és" ennek nürnbergi 
helyi egylete, a prágai és a cseh kcicsk. utazók egy­
lete. A kongresszus czélja a kereskedelmi utazókat 
érintő ügyek megvitatása.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenvcrcin 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Slan­
der János szabó l.inczben, Levy Teréz szatócs Tőnké­
ben, Rosenthal Simon kereskedő Kisbéren, Taub Ig- 
nácz és fia kereskedő Nagy-Károlyban, Fischer Gábor 
kereskedő Béesben, Kranzl R. kereskedő Daruvárott, 
Pirker Bertha F. divatárusnü Klagenfurtban, Trcpper 
Jeszencsek kereskedő Szarajevóban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
—■ Junius 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma határozottan ellanyhult. A 

kínálat meglehetősen nagy volt, malmok ellenben tar­
tózkodók voltak és vontatott üzletmenet mellett a 
forgalom csak mintegy 10,000 métermázsára szorítko­
zott, mi átlag 10 krajczárral, közben 15 krral is ol­
csóbban kelt el. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változat­
lanok maradtak. — Eladatot*:

Búza: 'liszavidélci 300 mm. 79.5 k. 8.70 frt 
300 mm. 79.5 k. 8.70 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.70 frt! 
100 mm. 79.4 k. 8.72% frt, 400 mm. 79 k. 8.70 frt, 
100 mm. 79 k. 8.62} frt, 100 mm. 79 k. 8.67} frt, 
400 mm. 78.2 k. és 200 mm. 78 k. 8.574 frt, 100 
mm. 78 k. 8.55 frt, 100 mm. 76 k. 8.35 frt, mind 
három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 78 k. 8.55 frt, három
Fehérmegyei 300 mm. 78.5 k. 8.40 frt, 700 

78 k. 8.45 frt, mindkettő három hónapra.
Felső üszavidéki 300 mm. 79.5 k., 300 mm.

78.3 k. és 300 mm. 78 k. 8.45 forint, mind három 
hónapra.

Raktári 1000 mm. 79.3 k. 8.65 forint, 700 mm.
79.3 k. 8.60 frt, 2500 mm. 75.8 k. 8.20 frt mind
három hóra.

hóra.
mm.

Terménytőzsde.
Terményekben vontatott volt az üzletmenet. Zsira- 

nékáruk szilárdabbak ; szilva és szilvaiz üzlet leien, az 
árak nem változtak. — Köttetett:

Szalonna városi táblás áru 454 frton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom meglehetősen szilárd 

irányban nyílt meg, de később, kedvezőtlen külföldi, 
nevezetesen berlini tudósítások miatt cllanyhult. A 
nemzetközi értékek árfolyamai estek, a járadékok is 
hanyatlottak, de csak mérsékelten. Közlekedési érté­
kek nyugodt hangulat mellett szilárd irányt követtek. 
Helyi értékek meglehetősen el voltak hanyagolva. Va­
luták és váltók alig változtak.

Elötözsde.
Az elötözsdén nyugodt hangulat mellett osztrák hi­

telrészvény 303.55-töl 303.75-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 114.70-töl 115-ig, magyar arany- 
járadék 103.374-tül 103.45-ig, magyar papirjáradék 
99.45-töl 99.50-ig köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 303.50—303.60, magyar aranyjáradék 103.40 
—103.45, magyar papirjáradék 99.45—99.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg, de később ked­

vezőtlen berlini árfolyamok miatt ellanyliult. A forga­
lom általában gyenge volt. — Osztrák hitelrészvény 
303.60-on, magyar hitelbank 341-töl 341.50-ig, bank- 
egyesület 141-töl 142-ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 88o-töl 887.50-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank 115-től 114-ig, Ganz-féle vasöntöde 1452-től 
1456-ig, salgótarjáni szénbánya 473-on, villamossági 
részvények 260-tól 258-ig, Sclilick-félc vasöntöde
243.50- en, fegyvergyár 121.50-tül 120-ig, rimamuránvi
vasmű 170-től 169.50-ig, pesti közúti vasul 400-on, 
Erzsébct-malom 300-on, általános hitelszövetkezet 
részjegyei 56-tól 58-ig, magyar aranyjáradék 103.40- 
löl 103.20-ig, magyar papirjáradék 99.55-tül 99.50-ie 
köttettek. b

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 302.60—302.70, magyar hitelbank 341—341.25, 
magyar aranyjáradék 103.20—103.22}, magyar papir­
járadék 99.50—99.52}.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1-75 2.25 frt, nyolez napra 5—5.50 forint, egv hóra
9.50- 10.50 forint. ’ by

Utótőzsde.
Az utótözsdén osztrák hitelrészvény 302.60—303.30 

—303 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 103.25-ön 
kelt.

2 óra 30 perozkor záródott: Osztrák hilelrész- 
veny 303.20—303.30.

Esti tőzsde
Az esti tőzsdén bágyadt irány mellett osztrák hi­

telrészvény 303-tól 302.80-ig, magyar aranyjáradék 
103.15-ön, magyar leszámítoló- és" pénzváltó bank 
114.80-on köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302.90 
—303, magyar aranyjáradék 103.15—103.17}.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

®6cs, jun. 17. (Az Egyetértés távirata.) A kedve­
zőbb időjárás következtében a mai elötözsdén barát­
ságosabb volt a hangulat és a spekuláczió ez okból 
több figyelmet fordított a közlekedési vállalatok rész­
vényeire. A spanyolországi kolera lehangolta a párisi 
utótözsdét és ez a körülmény a bécsi tőzsdének is 
tartózkodást parancsolt. A pangás következtében azután 
általában elgyengültek az árfolyamok. Valuták valami­
vel gyengébbek voltak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 303.35, 
magyar hitelbank 341.—, Lünderbank 233.20, unióbank 
244.25, angol-osztrálibank 153.50, bankegyesület 121.50, 
osztrak-magyar államvasut 230.50, déli vasút 139.65, 
Károly Lajos vasút 200, májusi járadék 88.70, ma­
gyar papirjáradék 99.45, alpesi bányarészvény társaság 
99.40, húsz frankos arany 9.324, német birodalmi 
márka 57.57.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul gyenge árfolyamokkal 

tartósan kedvtelen hangulatban nyílt meg. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 303.35, magyar hitelbank 
341.—, Lünderbank 233.25, unio-bank 244.25, anglo- 
bank 153.40, bank-egyesület 121.50, osztrák-magyar 
államvasut 230.50, déli vasul 139.75, Károly La- 
jos-vasút 199.75, elbovülgyi vasút 230.25, dohány 
részvények 122.75, alpesi bányatársaság 99.40, má­
jusi járadék 88.70, rimamurányi vasmű 170, magyar 
aranyjáradék 103.30, magyar papirjáradék 99.45, busz 
frankos arany 9.324.

Később a lanyha berlini jelentések következtében 
még jobban ellanyliult az. irány és az üzlet kedvtelen 
maradt. Vasutak gyengébbek, magyar fegyvergyár csök­
kent. Váltók és valuták valamivel"szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.—, 
angol-osztrák bank 153.20, unión-bank 244.25, bank- 
egyesület 121.—, magyar hitelbank 340.50, Liindor- 
bank 232.70, osztrák-magyar államvasut 230.75, Károly- 
Lajos-vasut 200.—, dunagözbajózási részvény 340.—, 
Lloyd-részvény 339.—, észak-nyugoti vasút 211.75, 
elbovülgyi vasút 229.75, tramway —.—, déli vasút 
133.75, májusi járadék 88.82, osztrák aranyjáradék 
109.60, magyar aranyjáradék 
járadék 99.55, északi vasút 
sorsjegy 143.50, 20 frankos 
birodalmi márka 57.60, alpesi 
Pang.

Bécs, jun. 17. (Magyar értekek zárlata.) 4%-os 
rüldtejierment. kütv. 89.—. Magy. hitelb.-részvény 
341.25. Erdélyi vasnl-részvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els. kütv. 113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 138.25, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 114.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.25. 4%-os aranyjáradék 103.15. magy. 
fegyvergyár 118.—, Magyar vasúti kölcsön 96.30. 
Alföldi vasút-részvény 202.—. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 198.—. 1869. m. k. v. áll. els. kütv. —.—. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
167.50. 5°/0-os magy. papirjáradék 99.55 villamos 
részv. —.—. in. jelz. liitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban 116.50. Magyar fegyvergyár bágvadt 
118-123.50 után.

Becs, jun. 17. (Osztrák értékek zárlata )Osztrák 
íitelint. részv. 303.—. Déli vasutrészv. 139.50. 4%-os 

osztr. aranyjáradék 109 80 Londoni váltó-ár 117.15, 
Károly Laios-vasut 200.—. 1864-es sorsjegy 176.—. 
1860-as sorsjegy 140.—. Török sorsjegy 38.—. 4,2°/0-os 
ezüstjáradék 89.60, Dunagözbajózási társ. részvényei 
.346, Török dohányrészvény 122.—. Angol-osztrák 
bank részv. 153.—. Osztr. államvasut részv. 230.75, 
20 frankos 9.314, 4'2%-os papirjáradék 88.87. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.50. Német bankváltók 57.60, 
Csász. kir. arany 5.55, Osztrák-magyar bank részv. 
967. Elbovülgyi vasut-részvény 229.75. Bécsi bank- 
részv. 121,10. Alpesi bányatárs. részv. 99.25. — 
Tartva.

103.10, magyar papír 
2760, bécsi községi 
arany 9.33, német 
bányatársaság 99.10.

járadék 96.55, orosz 97.50, török consolok 19.20J 
osztrák Lünderbank 508 75, ottomán bank 602.50 
osztrák-magyar államvasut 505, osztrák déli vasút 

302.50, Rio Tinto rézbánya 588.12.
8 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 

járadék 92.45, 44°'0-os franczia járadék 106.75, tör- 
leszthetü járadék 95.55, magyar aranyjáradék 90.31 
osztrák-magyar államvasut 505, osztrák déli vasút 
302.50, osztrák földhitel-részvény 1032, ottomán bank 
600.62, török dohányrészvény 272.50, Banque de Pa­
ris 832.50. Kevésbé lanyha.

(Megnyitás) ,?}%-os angol con-London, jun. 17. 
solok 974.

London, jun. 17. (Zárlat.) Magvar

-. - Nyugodt
Newyork jun iü. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400_ markarói (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.8o}, négyszázalékos tőkésített, kölcsön 1877 zvrrtl 
122}. Erie-vasut 27}, váltó Párisra 5.18}. ' ‘

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
At orfoWamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben mej„ 
vagy ultimóri ertenddk, e szerint a mellékelt paritás Is készpénzre ví 
mer óra jllotoleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok" k v„l 
mediora M-mcj, az ultiméra U-val vannak megjelölve. Slagátél 
hogy a fonli átszamllásoUhoztmég a transakczié-kulUézek továbh«4 k 
medió- es ullimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budanLr 
prolongacziu-telelek is számításba, veendők. A *-eai lelo'tértékek a hfiV* 
pesti tőzsdén nem egyeztetnek. At.zámitisl árfolyam toó márkí Tu,*‘ 

= 67 Irt CO Rr. 100 frank vista =. 4G írt 60 tr. “*

Jani us 17. fÁr- pesti “fee"141-

-ÍEfíiSU

♦Frannzia s0.1
pAris.

,-nsinradék_. 1_ _

Délutáni magánforgalom.
Becs, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á déli tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
jegyeznek : osztrák hitelrészvény 302.87 után 302.37, 
Lünderbank 232.50, osztrák-magyar államvasut 
230.50, déli vasul 139.75, elbevülgyi vasút 230.25, 
alpesi bánya-társaság 99.10, magvar aranvjáradék 
103.10.

Végül maradt osztrák hitelrészvény 302.37.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A napos, meleg idő, a jelentékenyen alacso­
nyabb newyorki jegyzések és az angol piaczok lanyha 
jelentései következtében a mai tőzsdén igen lanvha 

olt a hangulat. — Köttetett: Búza őszre 7.67, 
.65, 7.68, 7.66" május—júniusra 8.40, 8.42, rozs 

őszre 6.20—6.22, zab őszre 6.40, 6.39, 6.40, május 
—júniusra 9.80—9.90, tengeri julius—augusztusra 5.33, 
5.31 frton. Felmondatott 2500 mm. tengeri és 500 
mm. zab.

Délután nem csökkentek ugyan tovább az árfolya­
mok, de az irány változatlanul lanvha maradt. — Köt­
tetett csakis búza őszre 7.66, 7.63, 7.65 frlig, zab 
őszre 6.40, 6.38, 6.42 frtig, tengeri julius—augusztusra 
5-30 és 5.28 Irton. Egyebekben pangott az üzlet és 
jegyeznek: Rozs őszre 6.20—6.22, búza május—jú­
niusra 8.40—8.42, zab május—júniusra 9.80—9.90 
h'h — Repcze lanyha volt és augusztus—szeptemberre 
12.05—11.85 frton köttetett.

Kész ára a lanyha budapesti jelentésekre szintén 
gyengült és különösen búza volt 10 krral olcsóbb 
mint szombaton. Elndatolt egy tétel szokványbuza 
8.60 frt készpénzen Béesben.

Osrfrák-mnrynr ái lám vasút _ _ M 
Osztrák déli v.isut... _. ... _ _M 
•Osz.lrnk fold hitel-részvény! nrsaság M 
•■hranpzin törleszthet.", járadék _ U
Osztrák jo/u-oe aranyiAradék _ _U
Maoynr vasúti kölcsön ... _ K
Magyar iolznloe-hiteibank _ _ _.M 
Pécsi unió-bank K
Magyar aranyjáradék ._ ... _ U
Magyar6%-os papirjáradék ... — U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 1{

BERLIN.
Osztrák 4"'„-os papirjáradék _ _ K

• f'rVos « _ _!J
• <"',•>!= ezüitjáradék _ _ K
• d*.t-isaranyiórad-k„. _ _K

Magyar aranyjáradék...____  _ 0
1 6»/?-ns papirjáradék _. _ _.U
' . keleti vasúti kötvények _ K

Keleti S"/,-ns v. elsőbbségi kiitv___K
Osztrák liitelrészvény... _ _ jj
Magyar hitelbank ........... _ U
Osztrák-magyar államvasut _ U 
Osztrák déli vasút _(j
Károly-Lojoe vasút ______ (j
Kassa-ndcrbergi vasút _ _.K
•■Román vasúit részvények _~
•Orosz bankjegy _... ___ ___
Váltó bécsi pia.'zra ... '
Keleti kölcsön II. kibocsátás ** _ _
Magyar jelzálog-hitelbank..................~'k

« leszámítoló és pénzváltó-bank K 

FRANKFURT.
Osztrák 4%-os papirjáradék v

• Bt/0.os . _-------- jj
« 4%-os ezllsljáradék_ _.~_k
« 4%-os aranyjáradék _ ír

Magyar nranyjáradúk ... _ __ _y
• ,, papirjáradék _ _ n

Osztrák hitelrészvény _. _ _ ír
Osztrák-magyar bank... n
Osztrák-magyar államvasut™. " _ (I
Károly-Lajns-vasut 'jj
Osztrák déli vasút ...   _ (J
Erzsébet osztrák nyugoti vasüt _* ‘k 
Magyar-gácsországi vasút .. [J
Tiszavideki v. elsöbbs kötvénye"k_ " K 
> áltó bécsi uiaczra...................
'JV,0vos füldhitelintézeli záloglevél ~ K 
Magyar leszámítoló és pénzvúltóbank K i 
Magyar hitelbank u |
Magyar jelzálogbank _ _ _~’k

9*46
10S 76 
665.—
m. 60

1032 — 
96,66

223.62
133.—

75.GO 
67.90 
77.50 
94.70 
89.20 
80 10

164 .60
üioo.'eo 

60 70 
86.90 
79 90

833 20 
173.60

77.— 
87 80 
77.60 
94 85 Si.SO 
66 30 

262 87 
837.75 
199 81 
173C2 
121

170.87

83 48 
110149

9 56 
109 21 
103.65 
99.24

308.42

231 13 139 71 
1*9 66 
168.69

88 95 
101 33 

89.65 
109 69 
103 17 
99 48 

803 43 
96 V 19 
230 SO 
200 49 
139 83

199.56

— 10.21

+ 0 11

— 0.38

+ 0.91

+ OX*

+ «.se

+ 0.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Atszámitisi árfolyam német piaczokra ^lno márka vista 57.80frt, loo frk

Junius 1\
n.,. Különbözet az Bada" Utolsó Zártat.Ar-

folyam Pístl hoz képest 
egyenleg osztr. értekbe

BECSI ÁRUTŐZSDE.
távirata.) A

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 17. Az üzlet szilárd. Ma­
gyar urasági üreg, nehéz 43—44 írt, fiatal ne- 
héz 461—47 forint, fiatal közép 47-47} frt, fiatal 
könnyű 47}—48 frt, közönséges (szedett) nehéz — 
~\ ^rt« közép 46}»-47 forint, könnyű 47}—48
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint közép-------- forint, könnyű —frt, ere­
deti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 47}-48 frt, közép 47}~48 frt. küny- 
nyu 47}—48 frt. Hízó etzv " ■

Becs, jun. 1 ?• (Az Egyetértés 
tőzsdén köttetett:

Petroleum: 500 barrel 19.50 frt, 300 barrel 20-75 
frt és 5 waggon 18-75 frton bécsi szállításra.

Szesz ára ma is változatlan maradt. Kész kontin­
gentált szesz jegyez 12=/8 frlol mint pénz és áru.

Berlin, j
iko-eli

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
un. 17. (Tőzsdei tudósítás.) Realizálások 
adások következtében minden téren nyo- 

a spanyolországi

f,-5 —*— forint,

és blanko
molt a hangulat. Külföldi értékek „ _______ _
kolcrahirek következtében gyengébbek. Orosz "értékek 
hanyatlottak.

^un' ^7* (Ulólőzsde.) Magyar aranvjára- 
dek 89.10, osztrák hitelrészvény 164.00, osztrák-ma­
gyar államvasut 100.}, osztrák déli vasút 60}, 
Károly Lajos-vasut 86.90 Gyenge.
. ^,an¥urt’ jun- 17- (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jradek 89, osztrák hitelrészvény 261.7/8, osztrák­
magyar államvasut 199.y8, Károly Lajos-vasut 172.}, 
osztrák déli vasút 120.12. Gyenge.

Pária, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Arra a hírre, hogy Valencziában kitört a kolera, elő­
ször spanyol értékekben volt nagy baisse, do a baisse 
csakhamar általánossá lett és még a járadékokra is 
kiterjedt. A spanyolországi kolera-hircket még nem 
erősítették meg és a táviratok igen ellentmondók vol­
tak. Mig a valencziai sürgöny azt mondja, hogy az 
állapotok ott igen jók; Spanyolország más vidékeiről 
igen pesszimisztikus hangú táviratok érkeztek. Végül 
megszilárdult ugyan a tőzsde, de az árcsök­
kenések már igen nagyok voltak, semhogy 
a legutóbbi árfolyamokat el lehetett volna érni. 
— Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 92.17
után 92.45, törleszthet« járadék 95.55, 4} százalé­
kos orosz járadék 106.75, Banque de France 4240, 
Credit Fonciére 1242.50 (szilárdabb, mint legutóbb),’ 
lyoni vasút 1442.50, északi vasút 1880, Szuez-rész- 

. yények 2350, egyiptomi kölcsön 490, spanyol kölcsön 
hízó i járadék 76.80, magyar aranyjaradék 90-40, olasz

PARIS.
Buzn folyólinra_ ______

— júliusra _ _ _ _ __

— -í utolsó hóra ____  _
Liszt folyó hóra____ _ __ _ _

— júliusra ______
— j-.il -aup.-ra _ _ _ _
— •> utolsó hóra _ _ _ _

Olaj folyó hóra _____
— júliusra _____
— jul.-aup.-ra _ _ _ _
— 4 utolsó hóra _ _ _ 

Szesz folyó hóra _____
— júliusra ______
— jul.-aup.-ra _ _ _ _
•— 4 utolsó hóra _ _ _ _

BERLIN.
Btizn jun.-juliusra   —

— szop -oldőhorro____ ___
Rozs jun-jul.-ra ______

— B7ept.-oht.-re _ _ _ _ 
Zab jun.-ra _ _ _ _ _

— s7cpt.-okt.-ro _____
Olaj jun.-ra _ ____ ___  _

— szept -okt.-ro _ _ _ _ 
Szeaz jun-jul-ra ______

— aug -s7.ept.-re _ _ ____

STETTIN.
Búza hm.-jut -ra _

— F7ept.-okt.-re _ _ _ _
Rozs jun.-juliusra _ _ _ _ _^

— szept -okt.-ie _____
Olaj jun.-ra _. _. _

— S7opi.-okt.-rc _ _
Rzosz helyben 60 márka föeyasz- 

tusi adóval _. _.
— helyben 70 márka fogyasztási

adóval _     _ _
— jnniusra 50 márka fogyasz­

tást adóvnl_. _ _. __ ... _
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval ______
KÖLN.

Búza júliusra _____

Róza júliusra____ ___ "___ _

Olaj hMybo'i _ __ _'___ ___

BOROBZLO.
Búza ______ •
Rozs ________ — —
Zab
Ropozo __ _ _ "_ __

Teuton _ _ _ _7‘ — — — ,

*6.40 
25 10 
2* 60 
23.59
65 —
54 80
55 -
63.25 70 IC
69.26 
63 50 
68 — 
36 26 
36.76
66 76 
37.50

202 76 
179 • .152.- 
146 50 
163- 138 — 
69 50 
66 - 
34.60 
35 -

193 59
174 — 
ICO - 
143 60 
71 60 
66.76

64 60

20.30 
18 59 
15.— 
14.50 
7 2.- 
68.70

19.10
15.90
16.50
53 90 
12 60

11 81 
11,67 
II 43 
10 99 
18 OS 
18 Oí 
1609 
16 57 
32.'I) 
22 21 
31 85 
21.10 
18.87 
1801 
IS 81 
18.99

11 fS
10.31 
8 76
8 44
9 29 
7 16

40 03 
82 24 
19 88 
16.16

11.14 
10 02 
8 64S-27

41.18S2.II

0 Dl 
O.CS 
0.08 
0 05

11.69 
10.86 
8 61 
8 85 

41.47 
33.81

0.04
0.08

008
0.35
0.23

— o.oe

0.06
0.08
0.08

0 12 
0.03

Prága, jun. 17. Nyers ezukor Prágában 15.15— 
15.20 forint, Aussigban 15.50 forint, pang ; finomított 
változatlan.

Trieszt, jun. 16. Czukor: Centrifugal-pilé kész áru 
16} forint, szállításra 17—17.% forint. — Kávé: 
Rio 100-116, Santos 100-117 frt. — Szesz kész 
magyar hordóáru 13 frt. — Szingaporei bors 66—6? 
forint.

Welmár, jun. 17. A gyapjuvásár élénk volt; fel­
hozatott 2000 mm. és ez mind elkelt átlag 6 márká­
val a tavalyi árak alatt.

Hamburg, jun. 17. Nyers czukor júniusra 12.20, 
augusztusra 12.40, novemberre 11.85, januárra 12.02} 
márka 50 kilókint Hamburgban.

Hamburg, jun. 17. Kávé: Santos good average 
júniusra 89, szeptemberre 88} márka 50 kilónkint.

Hamburg, jun. 16. Petroleum helyben 6.80, augusz­
tus—deczemberre 7.} márka Nyugodt.

Pária, jun. 16. Nyers czukor kész áru 31—31} 
frank, nyugodt: fehér czukor júniusra 34.10, júliusra 
34} frank, tartva ; júniustól négy hónapra 34.30, októ­
bertől négy hónapra 33.}, finomított kész áru 103}— 
104} frank.

Havre, jun. 17. Kávé folyó hónapra 111? frank, 
négy hónapra 110} frank.

London, jun. 16. Gabona általában nyugodt; Angol 
xiZa £’orosz i-i Shillinggel olcsóbb, fehér keresett,

\áltozatlaa ; zab szilárdabb, meglehetősen keresett; 
tengeri, árpa tartott, borsó drágább. — Repczeolaj 
helyben 29}. — Tengeri helyben 19}, junius-^ju- 
liusra 18}, julius—augusztusra 18%. — lUpaczukor 
12}, Jávaczukor 14}, tartott. - Felllbzatal: Búza 
134549, árpa 3322, zab 70386 qu. — Az idő meleg.

Bréma, jun. 16. Petroleum vben 6.70 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, jun. 16. Petroleum 17% frank,; 
nyugodt.

J,un",*ellenőrizhető készlet búzá­
ból 21578000 bushel.
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Newyork, jun. 16. (Kabelsürgönv.) Gyapot New-

Yorkban augusztusra 12.25, szeptemberre 1107 ok­
tóberre 10.64, Neworleansban Un/,*. — Petroleum fi* 
nomitott 70° Abel Test Newyorkban júniusra 7 <>0 
Philadelphiában júniusra 7.20. — Nyers netro 
Ieum júniusra 7.40. — United pipe line certi 
ficates júniusra 90.50 — Liszt 2.75. _ pjro, 
íszi búza helyben 933/8 cent (== 8<t4 forjnl)) ju]jusra 
91.7o cent (— 8.27 frt), deczemberre 92.75 cent 
(= 8-37 forint), 100 kilónkint. — Tengeri 413/. 
- Czukor (Fair refining Muscovados) ° 47/a. _

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 18.

Riókávé 20.u r [;X,lcox jegyzése) 6.10. Fair­
bank jegyzésé 6.00 Gabona-fuvardij imperial-quarter- 
kint Eszak-Amerikaból az angol kikötőbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe U/.
cenl te í? .10° k,*dnkint. — Napi felhozatal 
gyapotból luuu Dal. e

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésváaár.
Béca (St. Marx), jun. 17. (Távirat.) A mai vásárra 

elhajtatott 3496 hízott sertés is 1435 süldő. Élénk 
ránv mellett jegyeznek: Elsőrendű 4H—.m kr ki­
vételesen 43 kr, közép 40—414, könnyű 39—ÍO kr 
és süldő 38—44 kr kilónkint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül. cl

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Jégeső. Szigetvárról Írják lapunknak, hogy e 

hó 12-én a délutáni órákban a szigetvári határ felső 
részét, a csertői pusztát és a mozsgát nagy jégeső 
érte, roppant kárt okozott a növényzetben. Magában 
a szigetvári határban csak a buzából több mint fele 
a vetéseknek megkarósodott s a kár mintegy 50—60%, 
a rozsban közel 60—70% kár mutatkozik, zabban 
mely épen fejét hányta 30-40%. E hó 13-án ismét 

nagy jég eső volt vidékünkön s a zadori határt érte 
ma pedig (lí-én) délután Nemeske, Tamási és Mol- 
viny községekben okozott kárt. A vérmes remények 
mind alászállottak, gazdag vetéseink nagy része a föl­

dön fekszik — Nagy jégeső volt Mezö-Berény, Kö­
rös-Tarosa és Kígyós községekben is, mindenütt a 
hol a növényzetet érte felénvi termésre apasztotta. — 

Magyar-Frátán (Kolozs vármegyében) e hó 14-én 
délután 4 órakor nagy jégeső volt, s a határ egy ré­
szében jelentékeny kárt okozott a vetésekben.

* A magyar korona területén foglalkozó gaz­
datisztek és erdészek segélyegyesülete ma tartotta 
rendes évi közgyűlését a «Köztelken» Máday Izidor 
min. osztálytanácsos elnöklete alatt. A felolvasott ügy­
vezetői jelentésből kitűnik, hogy az egyesület jelen­
legi vagyona 25,288 forint 13 krt, és hogy (a múlt 
közgyűlés óta segélyekre és ösztöndíjakra fordittatott 
1161 forint. Elhatározta a közgyűlés egy gazdatiszti 
kongresszust, melynek helye és idejének meghatáro­
zása a választmányra bízatott. A kongresszuson elinté­
zendő kérdések a következőkben állapíttattak me":
1. A gazdatisztek erkölcsi és anyagi érdekeinek bizto- 
sitása 2. Nyugdijegyesület alapítása a segélyegyesület 
kebelében. 3. A gazdatisztek helyzete a bérleti és házi 
rendszerrel szemben. 4. A gazdatisztek részesítése 
i.ermés eredményében vagy a perczentuális rendszer 
és 5. A gazdatisztek kebelében alakítandó farmtársulat. 
Indítvány tétetett arra nézve, hogy a gazda és gaz­
datiszt közötti viszony, valamint a gazdatisztek kvali- 
fikácziöja törvény által szabályoztassék. A közgyűlés 
e kérdés megvitatásával a válaszmányt bizta meg.

* A sáskák terjedése. Dévavánváról Írják nekünk, 
hogy az ottani határban fekvő Ecseg pusztán, minte"y 
3C0 holdnvi területen tömérdek marokkói sáska jelent 
meg, minden növényzetet elpusztítva maga előtt amit 
útjában talál. A kormány intézkedése következtében 
két tanár jelent meg a sáskától meglepett területen, 
ku elegendő erővel és eszközökkel azonnal megindí­
tották a sáskairtást cziprusi sövény felé való hajtas­
sa.. Hogy milyen siker leszen, még nem tudják, mert 
a sáskák szárnyai már ki vannak nőve, de még 
puhák lévén, nem tudnak velők jól repülni.

* Elmaradt gazdasási tanulmányút. A tanul­
mányút, melyet a bécsi gazdasági kiállításban részt- 
vett külföldi és magyar gazdák a nevezetesebb ma­
gyarországi gazdaságok megtekintése végeit terveztek, 
aözoe jött akadályok miatt elmarad.

* Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter: Makay Lajos mezöbánádi lakost, Maros- 
Torda varmegye marosi alsó járására, Zaráncli Ká­
rolyt topánfalvi járására nézve az állandó 
tudósítói tüzttel bizta meg.

nfu elszaporodása következtében alig fog- I Müvése-estóly a rákospalotai parkvendé«lőben
“ IS* “P/,Ze.™ termést; A repeze aratása Sefe- Országos képtár az akadémiaPpálmájában d e. 9-1-ig.

gazdasági

Aratási kilátások.
Mezőtúr, jun. 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Me- 

zobereny es B -Csaba határain a napokban sok jégkár 
volt a vetésekben. J b
!„S!Pa8’>(teldrrn,eßyf-) junius 15- (Az Egyetértés 
uddsitá^a.j A lefolyt héten a sok esőzés és Vihar te-

rfiíevS6ÍarÍ.°kozott,a ,növényzetben, főleg a búza és 
rozsve.esekoen, melyek megdőltek s rozsdásodnak. A
L v vzari,ra es ka,ászára is felhatolt már a rozsda 
„ KUl0ni°sen azon búzákon mutatkozik nagv mérvben 
* melyex nagyon megdőltek. A tavaszi vetések a csi-

jeztetett, az eredmény nem felel meg a várakozásnak, 
csak gyengén fizetett. 6 ’

(Bác;s-Bod,ro£meSye)> junius 15. (Az 
Egyetértés tudósítása). A búza szeme jól fejlődik és 
ha a rozsda es hideg időjárás nem apasztja, bő ter- 

og nyújtani, igen szépen áll szalmára nézve is. 
í*0,2/,. „fi, ’ Jó, termést igér, Őszi árpa annyira clöre- 

állapotban van, hogy a napokban aratása áta- 

r...y meßkezdödik, itt-ott már aratják is, középen 
u i eredmenynyel fizet. Zab középszerűen áll, fejét 

nanvja. tengeri igen jól néz ki, töltögetése javában 
loiync. burgonya és répa nagyon jól áll, hasonlóan a 
'em er is. Szőlő virágzik, megy, cseresznye van bőven.

Baranyavár, jun, 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 
a Kedvezőtlen hűvös szeles időjárás következtében a 
, za °Sy rjsze megdőlt, átlag véve azonban jól áll, 

civiragzott, szépén szemesedik, középen felüli termést 
'Fer- “°?s 'Ken jól gyarapodik, érik, közepén felül áll. 
Az őszi árpát aratják, középen felüli hozamot 
nyujt; a tavaszi árpa most érik, jól áll. Zab hclylyel 
közzel igen szép, több helyen azonban nagyon silány, 
sót itt-ott teljesen kiveszett. Rcpczc le van aratva, 
Középszerű termést adott, minőségileg jót. Tengeri fej­
lődésé kifopáslalan, férgek nem károsítják. Hüvelvesek 
es kerti vélemények jól állanak, a bab virágzik.'Bur­
gonya virágzik, megkapáltatott — jó termést igér, gu­
mója nagyon szépen kifejlődött már. A szőlők elvirá­
goztak, de a fillokszera, a peronospora vilicola és a 
tortrix pillerina sok kárt okoz bennük, csak közép 
termest ígérnek. Gyümölcs átalában az égési megyé­
ben nagyon kevés mutatkozik, s a mi van is, az is 
férges.

Nógrád-Szakál, jun. 16. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A buzavctcsckbcn a rozsda folyton terjed, már 
a kalászra is felhatolt, hogy kárt fog okozni benne, 
az már bizonyos. Rozs igen jól szép kalásza van, 
szemei épek és egészségesek. Árpa: a koraiak jók, 
ellenben a későiek sok helyen nem kielégítők, ezek­
ben is több heI^ a rozsda nagyon elterjedt. Zab 
a tahiban véve javult, középszerűen áll, s ha csak az 
időjárás nem lesz reá kedvezőtlen, középszerű ter­
méssel fog fizetni. Kapásnövények jól fejlődnek, töltö- 
gehk. A szőlők kapálása is folyik, meglehetős jól 
allanak.

Kismarton, (Sopronmegvc) junius 15. (Az Egyet- 
értcs tudósítása.) A búza és rozs igen jól állanak, s 
az utóbb bekövetkezett esőre a satnyuló árpa és zab 
vetesek is megjavultak. Czukor- és takarmányrépa 
kedvezően áll, de a csimasz és más férgek sok helyütt 
károsítják, itt-ott fejlődésben is visszamaradtak. Ten­
geri és burgonya töltögetése folyamatban van, az idő­
járáshoz képest elég jól állanak. Szőlő kitünően áll, 
most virágzik.

Papa, (Veszprémvármegye) jun. 15. (Az Egyetértés 
tudósítása.) Az időjárás váltakozó, hol szeles, hol szá- 
rnz, c hó 11-én dér is volt s a lapályosabb helyeken 
levő babot, tengerit, tököt és burgonyát leperzselte: 
az arpaknak és búzáknak is valószínűleg árthatott, 
mert a szárak hegyei fonyadni kezdenek. Búzában 
szórványosan az üszög mutatkozik, a rozsda is terje- 
döben van. Rozs szépen érik, jó középszerű termésre 
nyújt kilátást. Árpa a hosszantartó szárazság és hi- 
deg időjárás következtében mintegy 20%-kal hanyat­
lott. Zab rozsdás, fejét lassan hányja, gyenge. Takar- 
manynemtiek csak középszerű terméssel fizetnek. Ten­
geri es burgonya sínylődik, esőt kíván.

Temea-Gyarmata, junius 16. (Az Egyetértés tudó- 
sitasa.) A buzavetések az utóbbi kedvezőtlen időjárás 
következtében nagyon sok helyen szenvedtek, s ez 
időszerűit csak középszerű termesre nyújtanak kilá- 
tást. A rozsda már nem csak a leveleken, de szárán 
es kalászán is mutatkozik s folyton terjed. Repeze jól 
fizetett, átlag adott holdankint 15-16 mérőt; a zab- 
yelesek rozsdásak, rossz termést Ígérnek. Árpa jobban 
all, s közép és jó középszerűnek jelezhető. Szőlő 
szépén gyarapodik, jól áll, a fillokszera mindinkább 
v7e.d, ?.á valószínű, hogy néhány év múlva 
deklinkön a szőlő-termelés nagyon alá fog szállni.

Kivonat a hiv. lap jnn. 17-ki számából.
Árveréaek a fővárosban. Láng Lipót 575 frtra 

becs. mgós. jun. 18. (VI. kér. király-uteza -K). sz.) 
pzabó és Schönwald 67.527 frtra becs. ingós. jun. 20. 
(VII. kér. Rottenbiller-utcza 33. sz.) Dübell Henrik és 
fiai 11.025 frt 90 krra becs. ingós. jun. 21. (VIII. 
kér. sziiz-uteza 5. sz.) Megele József 770 frt 50 krra 
becs. ingós. jun. 24. (I. kér. Döbrentei-utcza 42. sz.) 
Wezelka Venantó 46.410 frt 50 krra becs. ingatl. jul. 
J2* (VI- kcr. torony-uteza 1. sz.) Szovják Lujza 
323 frtra becs. ingós. jun. 18. Kutlánya János 1140 
frtra becs. ingós. jun. 18. (IV. kor. kötö-uteza 
2—4. sz.) Ribner Miksa 341 frtra becs. ingós. jun.

kcr- Vörösmarty-utcza 12. sz.) Jung József 
2197 frtra becs. ingatl. jun. 30. (ország-ut. I—III. 
kér. járásbíróság.) Friedmann Bernül 10.053 frt 50 
krra becs. ingatl. jun. 25. (IV. kér. torony-uteza 
1. sz.)

Árverések a vidéken Bojniczer Jakab 971 frt 28 
önön kecs‘ ingós. jun. 23. Kecskemét. Vas Géza 
3000 frtra becs. ing. jun. 26. Berettyő-Ujfalu. Smick 
I^ajos 2487 frtra becs. ingatl. aug. 18. P.-Somorja 
(Ovar.) Lang Pál 3793 frtra becs. ingatl. aug. 27. 
Hegyhalom (M.-Ovár.) Horváth Mari 2186 frtra becs. 
ingatl. jul. 23. Diós-Patony (Duna-Szcrdahcly.) Braun 
Johanna 2240 frtra becs. ingatl. jul. 8. gyöngyös. 
Werner Henrik 1106 frtra becs. ingatl. szept. 4. Kri- 
voszud-Bodovka (Trencsén.) Hollósy Miluily 1558 frtra 
becs. ingatl. aug. 18. Nemed (Gyünk.) Pap Ferencz 
2200 frtra becs. ingatl. jun. 30. Szenicz. Lakatos La- 
josnc^4360 frtra becs. ingatl. jul. 23. Székclyhid.

Csődnyltás. A dcbrcczcni kir. törvényszék Rosen- 
czveig Mór sárándi kereskedő ellen. Csödbiztos Mé­
száros József törvényszéki biró, tömeggondnok Szimay 
Gyula, helyettese <lr. Nagy Kálmán ügyvédek. Bejelen­
tési határidő aug. 1. — A szegedi kir. törvényszék 
Müller Kálmán szegedi kereskedő ellen. Csödbiztos 
Hevcssy Kálmán törvényszék jegyző. Törneggondnok 
Szabó Jakab, helyettese Eördügh Fernricz ügyvédek. 
Bejelentési határidő jul. 31.

Cnödmegrozüntetés A fiumei kir. törvényszék Viola 
József fiumei kereskedő ellen.

Pályázatok. A kisjenöi kir. járásbíróságnál irnoki,
• kolozsvári kir. törvényszéknél irodaigazgatói ál­

lásra.

Berlin Gy. Pozeony 
Tripoli 6. Trieszt 
Günsbcrger T. Páka 
Schvarz A Kopreinitz 
Moses L. Kopreinitz 
Grundier F. St-itlgart 
Fcldmann M. Becs 
Helnemann H. Frankfurt
WalterFehérló szálloda.
Morvay A. Tcmes 
Gáspár J. Bartácz 
Básthy S. P.-Dardcz 
Füredi M Adony 
Uécsey A. K.-Darőcz 
Boros L. Kolozsvár 
Wcstphal K K -Sáros 
Festi Sz. O-Gyala 
Mcixncr J. Pápa 
Fritz A. Boriin 
Schullon F. Wolstein 
Csampcrlik A Temos 
Braun A. Pozsony 
Enpel Zs. Csongrad 
Klein L. Csongrád 
Bász M. Duka 
Sofer Gy. Fricdek 
Müllor A. Weipcrt 
i.idck D. Kőszeg 
Schvarz M. Sz.-Fehérvár 
Kovács J. Veszprém 
Fncdmaun M. B.-Hunyad

Füliip B- Heves 
Steindl M. Becs !

Ilnngária szálloda.
Gr. Bslhlen P. Bethlen 
Rr. Blaznvska J. Lemberß 
Rr. Glnalh H Brüszszel 
Br. «Hott J. Smyrna 
Br OcrtzcD G. Szarajevó 
Leidenfrost L. Léva 
firünwald S. Esztergom 
Orosz S Zemplén 
Malkovsky L. Lemberg 
Homolay G. Bécs 
Rr Gnnesi A. Miskolc* 
Gaederlz A. Péra 
Kohn M. Prága 
Rr. Gyurkovechky V. Becs 
Horzetzky G. Bécs 
Hahn A Teplicz 
Laurent K. Pária 
Finder A. Bécs 
Ohad .1. Zágráb 
Kis Zs. Szeged 
Blatt L. Odessza 
Hurling F...Bécs 
Gastciger 0. Trieszt 
Schünwald F. Bécs 
Richlmann L. Bécs 
Bergl A. Rcichenbcrg 
Vandaumo Gy. Paris 
Brandenburg Zs. Bukarest

Megjegyzések: A légnyomás Észak-Európában kissé síi-- 
Iyedt, de eloszlása majdnem változatlan maradt. A hőmér-- 
scklel kevés, kivétellel jelentéktelenül növekedett.

Kilátás: Eszaknyugoti szelek, részben felhős és mele-* 
gebb idő.

Állomások

Elhaltak névsora 1890. junius 17.
Bercnyi sz. Oroszlámns K 95 é. mosónő VII. rózsa-u. 9,
Bajusz M. <8 c. cseléd útról.
{!aPp„l- *« é. pinezér VII király-u. 81.
Bobrik A. 44 é. mérnök útról 
Szalai sz. Kovalik A. ío é napsz. III. korona-n. 5» 
behauer J. 4.1 c. korcsm. III. halház 50. 
atrasser ez. Feck II. 18 é. vízművczclö neje útról.
Fischer M. 4S o hiv. neje I. Erzsébot-kórház.
Borda ,1 *2 o. czipész IX. soroksári-u 91.
bukó ai. 4 o. napsz. leánya I. fehérvári-ut léglaház.
Szmojkal II 4 é. VIII. Józscf-u. m. k
j)ogy A. 4 c. napsz. leánya Vili. fuvaros-u. 8.
Kocsik Ilolanda K' 2fi é napsz. V. vlscgrádi-u. 50 
I.endvay L. f>, o eijcli nr V. vizafogó n. 1412.
Varga I. er» o. lakatos Vili. bérkocsis-u. 25.
Kappoter L. fii c. házfelügyelő VI. Dóvai-u. 12.

SZÍNHAZAK ésMULATSÁG OK.

Felelős szei'Jiesztő.'Csá.volsxk.y Italos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda. Schmidt Orient szálloda.

BORÁSZAT.
*** PoronoBpora-fecekenflö verseny. Az orsz 

magyar gazdasági egyesület tekintettel arra, hogy a 
peronospora viticola nevű szöllö penészgomba nagv 
men ben terjed, óriási károkat okozva a szölöíilte lé­
sekben, a védekezés czéljaira alkalmas fecskm lök be­
mutatása végett díjazással egybekötött versenyt ren­
dez. A versenyt, melyre hazai és külföldi gepgvárosok 
nagy számmal jelentettek be fecskendőket, e hó 28-án 
a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet szőlőiében 
tartják meg. Részletesebb felvilágosítást az orsz 
magyar gazdasági egylet titkári hivatala (Köztelek) ad

NAPIREND: junius 18-án.
Naptár: Szerda. - Róm. kath.i Mark és Marczelli. - 

Frot: Marezei. — Gorög-orosz: (junius 6.) Hiláron an 
— Zsidó: íSivan 30.) Rosch Chad. — Nap kil 4 óra ^ 
p., nyugsz. 7 óra 59 p. — Hold kél 4 óra 33 
nyugsz. 9 óra 14 p. este.

A miniszterelnök mint belügyminiszter 
4 órakor.

A főváros kÖBgytUése d. u. 4 órakor az 
dísztermében.

A Kisfaludy-társaság havi ülése d. 
akadémia kis termében.

fogad

■ reggel, 

délután

uj városháza 

u. 5 órakor az

Szabaffy K. Kalocsa 
Reviczky G. Beczkó 
Marcoin Gy Krakó 
Grodeiecky J. Krakó 
Rabinovaky C. Kairó 
Wieland L. Eperjes 
Weyersburg II. Solingen
HolzwaiTh Continental 

ezelőtt Frohnerszálloda.
Rell Bias J. Namur 
Rr. Taller P. Becs 
Rr Brezina M. Becs 
Ratscher A. Bécs 
Friedrich J. Bécs 
Poüak F. Bécs 
Tausig L. Becs 
Gerber F. S.-Tarján 
Langhammor N. Rothwasser 
Schcimpllug K Prága 
Rapp F. Sclmeczbánya 
Sváb S. P -Szórzsog 
Ileihender L Rimaszombat 
Goldstein R. Rozsnyó

Két korona szálloda,
Vörösmarly K. Baba*
Tóth L. Gyöngyös 
Cserna J. Ilcrnád 
Gargol J. Salka 
Kosztics G. Nis 
Morovilz .1. Nis 
Ballabás J. Szabadszállás

Erzsébet szálloda.
Pongrácz E. F.-Tur 
Pongricz A. F.-Tur 
Kulcsár J.-n Ipolyságh 
Hidegkuty a -né Borsod 
Gaflo E K.-Harta 
Rr Mihajlovils J. Zombor 
Novacrek M. Brassó 
Szabó F. N -Körös 
Hopp L. N -Körös 
Dr. Reisz G. N.-Mihály 
Rezső K. Cservcnka 
Meiszer J. Eszék 
Jakó M. Szentes 
Lupsenu Gy. Petris

Aranysas szálloda.’
Nagy a. H.-M.-Vásárhely 
Barta J. H -M -Vásárhely 
Klein A. H.-Szt-György 
Renkeö L. F.-Váeárd 
Lindner E-né N.-Várad 
Pozsár L-né N.-Köriia 
Lányi A Gros 
Orosz P Gros 
Molnár A -né Szegszárd 
Kovács S. Nyíregyháza

Budapest szálloda.
Anholzcr A. Bécs 
Rlumenthal L. Bécs 
Trchtilok F Bécs 
Sandrok A. ^Iünchcn 
Schmidt F. Brassó 
Serebes M. Brassó 
Sivó ,1. N.-Ahony 
Sivó M- N.-Abony 
Siark J. Temesvár 
Heudemily J. Vasvár 
Schön J. N-Becskcrek

Malyarovszky G. Rózsahegy 
Szentimrey L A.-Rakta 
Mészáros Zs. Csorna 
Nemes J. Z.-Váralja 
Mayor E. Brassó 
Szvnboda L T.-Derzi 
Roth F. Szeged 
Okai J. Gombár 
Jaezó J. N.-Dobos 
Balk J. Kaposvár 
Lueband J. Odessza 
Fischer M Kolozsvár 
Kleinlicher F. Dombóvár 
Rr. Friedlaendcr J. Simontornya 
Kugel H. Chyrov 
Ncudorfer L. Klinik 
Sepals J. Mohács 
Túrna W. Pécs

Fehér hat tyn szálloda.
Kurucz M. Dcbreczen 
Nagy M. Szabadszállás 
Kronfeld K Tiszakoszi 
MezcyKJ. R.-Újváros 
Sax N. T.-Földvár 
Msehmann I. Becs 
Knoffer B. Gy - Fehérvár 
Hirschler a. Valkó 
Roscnfeld M.-nó Gyón

March all-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Berchtold A. Fülek 
Br. Kemény K. Kolozsvár 
Br. Gunzburg A. Bécs 
Szeydy B. Acsád 
Zeyk .7. N.-Enycd 
Mucsalov A. Becskcrek 
Petrovics P Belgrad 
Békesy 0. Rebreczen 
Stankovis M. Zágráb 
Schmidt A. Nógrád 
Veisziere S Mines 
Ottermann F. Béca 
Hampo A. Bécs 
Lövénvi L. Becs

Vadászkiirt szálloda.
Br. Schell A. N.-Szeben 
Br. Nyéky C. Dombegyháza 
Kusevics S. Porsega 
Wözl A. Przcmysi 
Magyar J Szabadka 
Radányi M. BerzMe 
Korbuly G Bánhegye*
Haies L. Zombor 
Purgly S Veszprém 
Carones N. Turin 
Hodzsa Gy. N -Szombali 
Montag .1. Sopron 
.Tozgils J Jánosi 
Tatár Z. Erzsébetváros

Magyar király szálloda.
Constantin Gy. H -M.-Vásárhcly 
Legres H. Várasd 
Maskenbach C Berlin 
Pokorni J. Kger 
Fisch A. Iglód 
Tantzcn H. Sopron 
Reichardt M. S.-A.-Vjhcly 
Strausz S. D.-Fóldvár 
Rcstelini P. Jutra

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig górva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

népszínház.
Augusztus 1-ig zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 18-án.

A tévedt nő.
Opera 4 felv. Irta Piave. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI1 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond.
Budapest, junius 18-án.

A népszínházi tagok közre­
működésével :

A fene gyerekek.
Uj életkép 4 felv. J. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek .

Róka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Serfözi E.
Pisla Hosszú
Pimeskcrin Újvári 
Romvári F. Szirmai 
Lepkényi N. Tompa 
Pogáuyfalvi V. Bihari 
Bügözdi M. Bónis L.’ 
Sártori G. Beczkói 
8'chlezinger I. Németh 

Kezdete 7 órakor. •

Sopron ~ ~ 
Magyar-Ovár __
Trencsén... __ __
SeJmccz
Korpona__ __ _
Beszterczebánya
Dudapest__ __ __
Szolnok ______
Eger...................... ....
Rebreczen__”...
Késmárk__ __ ...
p.i-Tátrafiired ... 
Ungvár _ _ _
Szatmár __ __
Nagyvárad ... _
«■kna-Szlatina __
oolozsvár „ .„
“«RV-Szeben 
Orsóvá __e
Temesvár______
Arad __ * _
Szeged...
Píincsova _ 
Keszthely” __ 
Usáklornya~' _ 
énerdh _ _ 
Fiume
Bécs —_
Prága
Krakó ”
t-emherg.. __
Drogén z """ __
Salzburg.
Grácz " ’
Trieszt'” ***
Pnla
Ahhaz/a _
Ues/nn.
K°peii háj»a"” 
Stockholm. _ 
Szt.-Pétervár_ ... 
Moszkva
Varsó ______
Ham hűre”*
Berlin
Mii neben __
Slornotvay .__
Scilly szigetek”..,”*
Paris __
Nizza ... __ __
Florencz__"____ __
Róma____ _ ~~*
Odessza __ __ _
Konstantinápoly

Lég-
nyomás

A 1.5-
mérséklet

Celsius
Szél

kánya és

705 + M ÉNY 4
öt 4-14.0 DNY 4

68 4-13 0 E ö

62 4-13 4 E 1
63 4-14 7 ENY 6
62 + 1%2 E 3
66 4-13 6 ENY 1
63 4-12 6 NY 2
63 4-12 3 E 6

60 4-12 8
E “ 2

63 --10 1 ENY 2
62 - -12 4 NY 2
61 --10 6 NY 8
61 -■7 8 NY fi
61 -- 8,6 ENY 2
62 - - 13 2 D 1
62 -■12 0 — fi
63 - -12 3 NY 4
63 -•12 2 E 1
63 - -13 4 NY 3
66 - -15 6 ENY 2
64 - -14 4 E 1
66 - -14 3 DNY 1
67 -•16 0 E 2
63 - -is;4 ENY 2
(6 - -10.4 NY 3
63 - -12 6 ENY 3
69 4-12 4 ENY 3
67 4-10.6 —
68 4-10 8 DNY 2
66 - -14 6 E 2
66 ..19 2 —
66 .-16 2 EK 1
66 --17 4 —
64 --18 0 EK 2
59 -14 8 ENY 2
55 ..16 0 D 2
£5 -13 4 NY 1
49 -.14 1 E 1
62 -11 8 ENY I
62 -15 6 NY 4
63 *16 7 NY 2
68 -13 9
52 *11 1 ENY 3
64 *13 3 NY 3
67 -13 9 __
66 -19 8
67 -lő 6 J 2
65 -16 2 í 2
56 -10 1 ENY 3
60 f 19 6 —

Felhő-
zet

2 —

11

Vízállás, 1890. junius 17-én.

Színházi játékrendek.
»»te színkör játókrcnilje : Csütörtökön, 19-én !
Üdvöske. Pénteken, 20-án: Vicomte Letoriéres. Szombaton, 
Zí-én: \illars dragonyosai.

EBső budapesti irayäri

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. szám alatt.

Ma fellépnek: Henry Conradi comic, exentr. Fieri 
Anna fesch és kedvelt dalénekesnő. Mrs. Maglió 3 ido- 
mitott majmával; különös figyelmet érdemel egy kék man- 
dnll majom mint «Blondin n kötélén». Hugossct Hugó 
„ Harl®y Jerry amerikai első nvujtótornászok. Mr. 
Harry Krombscr faláb-mutatványai. Brothers Wcbb 
legjobb zenei bohóczok. Garcia Jósé ámvjátéka. Brandt 
Krisztina bécsi keringő- és daléneke. A 3 vízi tündér;
TV/i?0’ «nniVSTJh?rC9a Johuso!l- Bellini equilibrista. 
Didio, Horst Kati Falugyai kisasszonyok. Rück 
becsi énekkomikus.

WULFF EDE az állatkertben.
Ma Szerda, junius 18-én este 7j órakor

LES CHASSEURS D’AMOUR
nagy táncz-egyveleg, előadja a tánczkar (20 hölgv). Clemolo 
uohocz és legjobban idomított Síinka nevű" akrobata 
majmanak első fellépése ; valamint mrs. Nestor és Aerion 
szcnzácziós előadásai a repülő trapézon. 1541

Holnap este 7J órakor nagy előadás. “TRffl

budapesti áru» és értéktözeds hivatalos árjegyzései jimius 1.7»

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirata 
]elentése 1890. junius 17-ón reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb'höfoka = 4-19 

> legkisebb - 4- 12 fok Cels. A légnyomás a tejer- 
szinre van átszámítva, A szélirányok jelölése: E =- észak, 
K =• kelet D == dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = e,-é- 
szen derült, 1 - többnyire derült, 2 ~ részben felhős. 
3 — többnyire borult, 4 = egészen borult 
■X- =* hó, =3 =i köd, R zivatar.

A folyó név , Állami 
vizmereze állomás

Ma 1 Tegnap

felett
0 pont 
alatt

1 0 pont
j felett alatt

Pozsony... __ 3.06 2.47
"

Komárom__... 2.85 2.67 __
Dana Budapest _ _ 2.30 — 2.08

Mohács 2.62 2.68
Újvidék__ __ ... 2.18 2.08 __
Pancsova ... 1.67 __ 1.66
Orsóvá__ ... ... 2.24 — 0 07

Rába Sárvár __ __ 0.68 — 0.73
Győr __ __ __ 2.44 __ 2.36Váj Szered .... 1.19 0.62
Zákány... 0.26 __ 0.34 _

Drava Barcs................... ... 1.03 __ 1.24
Eszék ............. .... 2.23 _ 2.15
M.-Sziget ... 0.76 1.08
Tekebáza __ ... 0.96 — 1.20
V.-Námény ... 3.12 — 1.44
Tokaj ... 1.42 _ 0.98

Ti’7q Polgár ........... __ —
Szolnok........... 1.07 1.06 ___
Csongrád __ __ 1.10 0.9")
Szeged ... ............. 1.91 1.78
Török-Becse ... 1.13 0.95
Titel 2.03 1 82Kraszna N.-Majlcny __ 0.76 — 0.68

Szamos Deés ..._____ 1.19 1.23
Szatmár ........... 1.68 1.90Behoz Sáros-Patak_______ 0.94 0.62Latorcza Munkács ... _ 0.17 _ 0 23

Oniv.-Tapoiy Hoór ............. _ 0.24 0.14
Berettyó B.-Szt.-Márton ... 0.30 0.22
sebes- Nagyvárad __ _ 0.67 0.78

T enke...................... 0.68 _ 1.20
Rnrosjcnö ... _ 1.30 2.10Hármas- G 0111a ______ 2.90 — 2.04

Maros Déva __ ______ 1.23 — 1.30
Arad........... _ 0.26 __ 0.31

Béga Kiszetó....................... 1.17 1.64 __
Temesvár............. 1.13 0.48

('»Ay* Sziszek................... . 2.08 2.87
Mitrovicza... ... 2.48 2.42

Temos Iv.-Koslély ... .„ 2.05 — 2.75 —

Faj 1 Irányzat

liuavldéki______ ,

P« tsidékl

Fe.érmenei ”1

Eicikai _r:

1!«mré«zakvÍdékC«

Í
"Mauly’"

áeklolit.j

ICO kilogramm

fr'tól Ifrtiz

Minős.
tuly

heklolit

100 ki ogramm

frtiól I írtig

csendéi 7« ______
75

« 76 77
78 79fO ft
74 75 8-05 8 10
76 8 15 8.25 77 8 30 6 35
78 6"43 8.4J 73 5 45 8.50
fO 8.50 61 — *--
7* 75 8— 8.05
76 S 10 8.™ 77 8 25 6 80
78 6.35 8 *0 79 6 40 8.45
fO 6 50 8.55 61 -- --
7* - - — 75 8.05 8 10
76 8 10 8.20 77 8.30 8 35
78 8.40 8.45 79 b'iá 8 50
80 8.50 8 5S 81 -- -- _ —
71 7 91 7.95 75 8 05 8 10
76 6.15 S 25 77 6 10 835
78 8.40 8-15 79 —
80 — fi
7* 75
76 77

• 73 --  -- — ,-- 79 -- --
• 80 — 81 ——

Gabona ó vagy uj Iránvzat F aj
Minőségi

hektoliicrk.

Fcra_________

Z»b_
T"t'ri I_
Keiéi _ ---------------
RÍ?0íZ'a',*Fcze -___ I
”'rsaH repeze______

— □!

takarmány 
égetni való 
aurfózdei

bániági
roasnemO

70-72
60—6*
62—6*
64—6«
69-41

75
73

nélkül

100 kilogramm

frltél I ír'ig

6 50 
7.—

8*5
5 20 
6.10
6 50

7 35 
6.80 
7 60

8.30
6 25 
5.15

Különféle
termények Irányzat

Ten;

Zab

máj—jun. 
ős re 
máj.-jun. 
julin»—aug. 
Bpeat szál lavr.

. • őszre
aug.—ezepl.

7 35 
7.50
5.08
5.09
fi.10

U.V,

értékpapírok

,. , X I. I. A H A R ö S 3 X Q
8 llr >ranyjárot!»k adómentes 100,600, 1000--------- **/e
' • > , 10,000______________*%
• I a; iriaradek adómentes ---------- 5’/,

*k'c- ‘‘eleu v áiiamkötvonv aran/ian------------- b%
m. kir. áll. vasúti kök*. »:.niy - - -*j?%•ee..4V,_í* ■ óm. *|!. v-e. k. "-üstbe:. : I. elismerve *'/,»/.

k|myeremény-kölcsön 109 frt_____________ ——
‘y k acóm. reg-ilc k rtal* nitási kötve” ”'” '.“77'/,%
* Uzai es szegedi kulcson_____________________——-
,1 . a‘) .'lasyororsz- IS»ldt-h»,m. ión-, i-leicl jegy- *gy.ir ii'MielirrmentesiresI kötvények hervútorszá®! 
ki TLf A-'08 lelzáloif urhéri vál!«Á' ki.tvénvf k noofrt)*%
?,y,A'!rí •w'aronjelzélcg fiildváltságkfi'vfnjr (100 Irl)----- 5%
s-Wdezemavíltcáf i kötvény (ICO frt)......................... .........* '•

tjar e.r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(ioofrt)—
KlyeslietiáUtmadósáf papírban máj.-nov.______

* « febr—aug.---------
esüst kama! —Jul.. 

—okt-

*>/„%
SS

_ 57.
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109150 
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Hetemag

Repczeolaj___
Olajpogicsa __ 
Disznózsír_____

Szalonna _____

Fa ... 
Szilva

e határidő—

tiallva-lz-

« határidS-

Borkö term___ _
Més -------"

esendő«

csendes

szilárd
csendes

lanyha

cecndes

Faj
Pénz j Áru

frt 1 frt

Luczerna magyar _ Só.—
I

55-
Törő. ....................  _ 26.— 83__
Őszi, kétezer finomított 42 — *2.50
Renczn ... 5.25
Pesti... 52 50
Vidéki ......  _. ___
M. la légensr. áru m. ez. 42 — *3 —
Xárosi légensz------- --- SS — 45.53

* 3 darabol 47 — *3 —
Füstölt . 61.— 52.—
Olvasztott 35.- 36.-
Bozznlai hordóban 1888

• zsákban 1889 — •-
• • • I55

Szerbiai hordóban 1889 ___
« zsákban 1889 (s:^
f # ( 1 ti •» —
« « • laS - - —*-

Bo9znlalhordóokt*nov.
* zsákban 1889f-.- 15j75 16 -

17 75 18-
« • ■ lás 21.50 22.—

Szerbiai hordó okt.-nov.
• zsákban 168üf.™_- 15 50 15 75

Utolsóárkeletértékpapírok
lSSfl-r*

eső,

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius S-dilci szá­

mában.

Szlavónia 1889 
Szerbiai

Szlavón. eiepU*okUSB9 
Szerbiai « —
Magyar la ______
Szerbiai —-----  ,
Boszniai _______
Fehér 1»
VörBi I-------------------
Nyers-----------------  _
Sarga, csurgatott™__ 
Rozsnyói _
Szlavóniai --------- --
Szesz nyers osztalékolt 
Saesz-óleszt > «

17*0 
21 50 
10.— 
18-56

20.-
19.75

12.25
14.75

í-i35 rfrí ^aSyarÍ«lzálog.hitelhank...................
P > [rc Magyar ielzálog-hilelb. II. kih. id. e. 

i lagyar leazámitoló éa pónzváltóbank
Osztrák hitelintézet_______________
uszlrak-magyar bank_____________
í. magyar iparbank...................................
c.i kereskedelmi bank _ B1
Sziszeki hitelbank__ _____  _ fi
•Umoi-bank

7—
17.-

1Ö-5Ö

17-

10—
12--

16C-—
5

WBIztositt társulatot 
Bécsi blztoaltó társaság...
Becsi élet- ................- • - 201

17.CO
II —
21.—
19.

20.50
19.—

1*50
1515

értékpapírok

Ofztrák államadósság, kisorsoláa 185*-kl 25o frt p.
1860-ki 600 frt o. 
1860-ki 100 frt •
lS6*-ki 100frt e 
ÍBU-ki £0 frt »

A tsmes-bégavölgyi vlzazabályozó-társulat _ 
Peat város kölcsöne 1870-ből adómentes—

• • • 187t-ből ,_____
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes

1890

•4%
67,

,5V.

-a

ütolsóárkelet
pénz I ám

Bolgár fejedelmi állomvesutl zálog kölcsönkötvény 
Szerbiai nyeremény-kölesen loo frank 3«/”

■ * ' ' osztr. felülbélyegzéssel 5%
Bec s varos nyeremeny-kolcsön.l87*-böl _______________

Oizialék RÉSZVÉNYÉ K,
1889-ro •; Bankok,

S'öO, Angol-osztrák bank . __
Hí-—i Budapesti bankegyes, r.-társ. ........
3— BndaoeUVketesked. és lparb.-t r-

Risconlo- és Ertekpapirbank icszvónyitársiTságZZ
Fiumei hitelbank _________
Horvát leszámítoló bank ................ ...................
Magyar általános hitelbank ..................

1

183- 
j 1*0 - 
145- 
17550 

'174.50

10o._ 
101 — 
ICt.— 
100,50 
36.10 

108-76 
37— 
88.— 

1*0.—

1*2—
B*.—

135.- 
10 .60
1*1.-

lat­
in—
íto-—
176.60
176.50
101.—
102.
102__
101 - 
08 60 

100 75 
33 — 
39 — 

151—

1*3—
67—

1*0. - 
101 -
8*1."íO

£ü—

J0-—

h
Ti~

1—

S fre

Sí«« «81- és járadék-bizt. társaság 26 
tiao magyar általános bist. társ. JMju
í one erő pesti biztositó intézet___' 11
n «Lloyd, viszonlhiztositn r.-t.......... ]fó
P.5yar"fran.czla biztosító társas.... ar 2711 
Pannónia viszontbiztosító társaság 31])

176 - 
835—

3275—

e) Gőzmalmok. 
Concordia gőzmalom
Első budapesti_____  ____
Első pancsoval hengermalom__
Erzsebet-malonL.
Hengermalom.
Lujza-malom_____
Molnárok és sütők 
Pannónia.
Viktória

•«J Közlekedést vállalatok. 
•Adria, m. tengeri haj. r.-t.
Alfdld-fiumoi____________ _____ __
Aradi és Csanádi egyeaUltvasüt !7 
Barcz-pakraczi vasút részvény-tára.
Báttaszek-dombovárl____________
Budapest-pécei vasút r.-t_________"
Bpaat-Szt-LBrinczholyiérdekíl v.-r’.-t.

Debreczen-hajdunánási v- e. r. *
Déli vasút _______ _
Északkeleti vasút____________ ~
Erdélyi vasút_______________I__~
Oyör-sopron-ebenfurtl vasút___
Kaasa-oderbergi vasút__________
Magyar-galicziai vasút___________
M. ny. v. (azékesfohérvár-györ-gráczij 
Marmaroai aovasut r.-t. efa. r.
N. -Klkinda-N.-Beeskerok v.-u. elsí r
Osztrák-magyar államvasut_____ ar.
Pecs-barcsi vasnt_.............................
Szamesvölgyi vnsut "t". óié. r._____'
Gwbák dunagözhajózáai társasag_ 
Pesti közúti vaspálya___

'172 —
283— 

j 3235— 
I 82-50 
116 -

].l 1Ő0— lltiO—

!462- 
945 —

aj Takarékpénztárak. 
Budapeatl III. kerület 
Országos központi 
Pesti első hazai.___ _____ _
EnWüÚBudan^eö;r:!!íik
Magyar ált. takarékpénztár

0 Különféle vállalatok.

Altaláno a waggon-kölcaönzŐ tarsaaag 
Egyesült magyarhoni üveggyárán r.-u 
Eszakmagyarországi e. kószénb. r.-t 
Fővárosi C-issino-epülut részv. tars. yw 
Frankhn-Tarsulat könyvnyomda km 
Könyvnyomda «Athenaeum* . ~ '
Pesti köny vnyomda részvény-.
Pallas Irodaim! és nyomdai 1 .. _ 
Fiumei m.rlzshánt. és rizskemény tiin 
uqdzcs Társa vasöntöde és gépgyár íiVi Gschwindt-féle szeszgyár — PtT , 5
Gyapjumosó ás biz. első mlgy.___; O
Kereskedelmi testület épülete_____; íin

I
Uőztáglagyár, kőbányai . ilj
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1U3lO
7200
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Tégla és mészégető, újlaki _____  JIA
Sí'aeV fo - r,is7V|it1 y'« 'rsasác - l“
NVnZ'.M y n ',£7CrírJarreszT-társ. 11)0 
nemzetközi villamossági társasig ... "i'fl
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ__1(H)
Rimamurany-saigotarjáni vasmű _ f!)
Schlick-fele vasöntöde s gépgyár—

de első magyar_____________ 3 (j

liszleyár ’ ,,'J)
_ |»llKlöffl'S‘^.---------- J

TíESl. 1 .szc”FT"r es linnmitó r.-t.... 2 0 
- Li-AÍtn v«lL°! nnT'°pyfdir"'----- ,ra 200

Lt-Antal.ölgyi üveggyár r.-t._____ |(|)
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar fiildkitollnt. papirórték _ 5
* ' « - *'/,7,
* ' • -1 %
• « sr. v. ez. _5 o/
• euálogbank_________ _ 51 V
' • --------------- - 5 =/,

M. ielzálogb. közs.-kölv. 6"^v vfTlIOf* wf 
A. a er orsz. kö.-.p. takarékpénztár vA 
Kisbirtokosok oroz. földhitelintézete S'.'H

n , ' • 5fi1.', évre *' %
Oiztrák.magyar bank 0. é._____ 41,

• * * * •*(■' ,évre *
Pesti magyar kereokodoh*! bank”° 5 "*'*

Pestimagy kér bank kö„éc,-'.St7.
•Albina, takarék- éa hitelintézet™ g
Nagyszeben földhltellntózét___” 5 0/

• * ----- -- 5 7,7,' I
Nszebeniá ttakarékp. 31'/, évVT uon1’

• * doéw. r. loss 5">/e" 
Temesvári első takrékpénzlár11' fcl,>—gl.»

• * -----*'/,«/’

Msgy. jelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 %,
• * oszlr. felülbélyegzéssel 4 0,
* * nyeremény-jegy_ °

OKtrlwÄÄlg. %

Peéli hazai I UkpViíbköl^ *V.%

ELSŐBBSÉGE k.
Ä* A®n®' hajózási r .társ.ö »/.
Badapeotikdzutlvasp.társ. részlet *',«.J
Budapesti lánczhid. " *

155— j 160 —
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10 550 
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320__
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Budapest-pécei vasút_______ZZ
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Milyet *% eranyjáradek____ _

6% papirjáradók_____ _
általános hitelbank____
penzv. ésleszám. báni: .

Magyar jelzálogbank ____
Osztrák hitelintézet ______ "
Anglo-osztrák bank________ j
Állami vaaut ~
Déli vasat_______■
Török birodalmi dohány ~~__
Rlma-Murány_____________
*e/oFöldt. k 'lclazvény
Fiumei 1 l'iankZ_______

*[/, ,, vasúti kölcsön ""Z
íesg.«1, , v. k. ezüst .
Villamosí. részvények_____ _
Feivvergyni
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I17.5C
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96 25
38.50 
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1)023 
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'ID 5C 

101 —
101.75
103.75 
102— 
162— 
101 —
*93 25

110. - 
111 —

2 '.50

10S:25
23.25
99.75

105 — 
37. - 
96 — 

103.53 
91.50

102 56 
101 50 
97.25

118 50 
103— 
102— 
100.25

Sü­
lni - 
101 ón

119 50 
lói 75 
100.80 
loo.fr) 
102— 
ICC.25 
101.50 
102— 
100— 
101.50

101.60
101-50
08-75

111 — 
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Dunagőzhaiőzásl társaság _ isi «'•Északkeleti vaspálya______“Z jn 5'/*
• * (aranyb j ." éj 5"',

Lloyd és tőzsde-épület_______ Hli
Magyar-galicziai vaspálya ZZI " »

• • • a. kib. ej;
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr-gráczi)____ »M 5*»/« 100.f
Magyar nvug. v. 187*. kib---------})} IOo.í
öl. v. elsobbs. beruh, aranyb____ yr |ill7,5
J * . * • 1869 *’,«/! I 116. .
liyfir-sopron-ebenfurtl vasul arany MÍ BV. 
Kassn-oderb. v. (eperjes-larn.) ez. 11) 5% 
Unssa-Odcrg.Els. rész.-kőtv. 1889. ez. *”,

• • • • • 1889. ar. <%
« • * oszt. vonal 1889. ez *%

('eztr.-magyar államvasut arany i/l] 5”'.
0 -m. államv. 1883. kib. f i JÉ) márka *»/,
O -m. államv. X. kib. 1885.... g(Vj fro 31/
Viktoria gőzmalom elsőbbe kötv. 15J 5%

100 —

39.50 
101-50 
101 - 
89-15

.66 
50

100.50
93.26

113.-
95.56

mi­
iül 59 
102 _ 
30 — 

101 1(1 
101 50 
11956 
117 —

Ifit 51 
St­

ílt -
96.SC

184.50 
i ISI—

magAnsousjegy ax;

Budavárosl sorsjegy- 

Keglcvich sorsjegy
osztr. felülbélyegzéssel

osztr. felülbélyegzéssel
Jó szív* egyesület soreiegye ______
* * • oszlr. fcjülbélyegz'ésséi

M. sz. korona orez.-vörös kereszt egylet 
. * • osztr felülbélyegzeseel

Nyer.-kőtv. a bpest-llpótv. bazll. felép.
* * osztr. felülbélyegzéssei

olasz vörös kereszt egylet_________
• • • oszlr. felülbélyegzéssel

Uaztrák hitelintézet___________ _
Osztrák vörös kereszt egylet_____
Pállly eorejegy-------------------- -

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) . . ,
Császári királyi arany (kör.)______
Osztrák-magyar 8 forintos arany
20 frankos arany ___________ ___.
20 márka__
Tőrök arany lira_______________ _
Osztrák és magyar ezüst_________ ___
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Nemet bankpiaczok 100 márka ... 4" ,/ 
Amsterdam 100 hollandi forintért •'/,"/!
Brüsszel 100 frankért----------------- 3 •/.
Paris 100 frankért—
ilarseille too frankért--------- -------- 3
iváiczi pénzplaczok 100 frankért ~ t 

Zürich 100 frankért__________" 4

A mai déli tőzsdén 
eladatott

nsziillitüar n **.

*% magyar arenyjáradék
6% magyar paplrjaradek _____ _
Magyar httoíbaDw ______ •
Osztrák bitclbr-v .
Uaztrák-magyr mvasat HZ 
l.eszamltolo-r. . 1
Jelzáloghitel!' zvánTTTk"
*% füldtehe:„ k,T_ * 
Hlma-Mutáni "

Határidők

. 1890.jun-so. 
1890.jun.30 1 

11890.jun.l5j 
|.1890.juliu s t

' 1890‘jun.lS. 
lieSO.jnn-tS.1 
1890-iun 15 I 
1836.iun.lS.

101.20
93-50

5 7.60 
97 25

46*50

*6*0 
*6 40 

117 2u

! I.86.53
112—
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5.50
9.37
9.37

11.56
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117.70

Utolsó árkelet
tu ti*»

UuLrou.uote.e

péns áru legalacs. legmsg.
i r k e 1 « t

103 25 
9955

103 20
9j.:«o

■ 03«0 
S3 55
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 18.
Bxan mroetesi rovataim minden szí 
egyszeri oelktatäsakozonadges petit 
fcetUkből 2 krral, e compact betUk- 
1X51 szedve 4 kraJozárral fizetendő.

1890

Előkelő házasság.
Egy nemes származású 44 éves 
csinos, magas állásit hivatal­
nok 2000 írt évi jövedelemmel 
óhajt egy 30 év körüli kisasz- 
szonyt, esetleg gyermektelen 
özvegyet nőül vermi. Megkiván- 
tatik: magas műveltség, csinos 
külső', kifogástalan előélet és 
15—25 ezer forintnyi hozó­
méin. Levelek arczképpel — 
«Előkelő házasaiig» jelige 
alatt a kiadóhivatalbakéretnek. 
Arczkcp viszonozlatik. 70 8

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást *a 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellft. 
tott hirdetések minden közlése u«rt 
még 30 kr. bélyegllletek le fizetendő.

Eladás.
Elegáns és legszilárdabb

BÚTOROK
rendkívül olcsó árak mel­
lett cladatnak (belváros) 
rózsa-tér ós Lipót-utcza 
sarkán I. emeleten. Bejárat 
a Duna-utcza 15. sz. kapunál.

15G8

Használt és uj

pénz-szekrények
rcndkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. ez. 1000

Házeladás
Budapest, II. kor., föutcza 42. 
sz. a. a bombatérhez ötödik 
emeletes ház, eladó. Kérdezős­
ködhetni az ugyanott lakó tu­
lajdonosúénál. 7724

Bécsi foyékony

aranytinktura
minden más színben is. 
melylyol mindenki min­
dennemű tárgyat saját 
maga bevonhat, azonnal 
szárad. Templomi tár­
gyakra.képkeretekre, gyps 
figurákra stb. nagyon al­
kalmas s kapható a ke- 

szilönéi- Ein. Fischer, Becs, VI. 
numpensdorferstr. 61. Wollzcile 5. 
Üve csökken (karton, ecset cs hasz­
nálati utisitársab 40 kr, 6n kr és 
1 frt, utánvéttel. Vidékre e y frlnál 
kevesebb értékű n*m küldetik 8154

Eladó birtok
Nyerges-Újfaluban, teljes fel­
szereléssel, terméssel. Áll 120 
kát. hold föld, filloxeramen- 
tes szőlő és szép uriházhól. 
Terjedelmes beltelkén ipari 
vállalat is létesíthető. Bőveb­
bet Maim Lajos Esztergom­
ban. 7720

bármely nagyságban, fehér, 
fekete vagy sárga, 50%-al ol­

csóbban, mint bárhol

kölcsönkópen is,
még pedig fölötte kedvező 
feltételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
njnk, egy ée többször hasz­
náltak, bámulatos olcsó áron

NAGEL ADOLF-nál
Budapest, AranyJános-ntcza 10. szám.

1334

Tűzijáték!
Lampionok, léggömbök, nagyban és 
kicsinyben legolcsóbban MALY 
tilllIlO tűzijáték gyárában IV. kér., 
koronn-uteza 4. szitui. 1333

Alkalmazást nyer.

Török- Szent - Miklós
18,000 lakossal biró város fő- 
piaczán levő nagy vendég­
fogadóhoz folyó szent Mi- 
hályra szakképzett, ügyes, va- 
gyonjla^ megbízható

ratelis testei.
Nevezett vendéglő, kávéház, 
étterem, hat vendégszoba, bor­
ivó, vendéglős lakás, állás, is­
tálló, pincze, jégverem és min­
den szükséges mellékhelyiség­
gel kellőleg el van látva és a 
legjobb karban tartva. A be­
rendezés esetleg a jelenlegi 
vendéglőstől jutányosán át­
vehető. Érdeklődők a regále- 
bérlőséghez forduljanak. 1585

Ügyes és tapasztalt

GÉPMESTER
kire több gőzgép és mozdonyra 
való felügyelet és jó karban 
tartása bizható, alkalmazást 
talál. Bizonyítvány másolatok­
kal felszerelt ajánlatok a fize­
tési igények megnevezésével, 
«Gépmester» jelszó alatt 
Haasenstein ós Vogler, 
(Jaulus ób Társa) Buda­
pesten Intózendők. 1536

fedezettel könnyen lehet a tőzs­
dén 25—30 frtot naponta
keresni. Kérdezősködések

LUSTIG EDE
Budapest értéktőzsde.

1571)

Alkalmazást keres.

50
forintot adok egy házinspek­
tori állás megszerzéséért. 
Czim a kiadóban. 7727

Oktatás.
Kitűnő nevelő

júliustól állást óbajt. Czim a 
kiadóban. 7710

Nevelőnőket,
gyermekkertésznőket ,

minden nemzetségit

bonneokat
lelkiismeretesen ajánl esetleg

nyári liónupokra

Scharzné Spiegel Lujza
intézete 1525

Budapest, Andvássy-ut 28.

Lakás és bérlet.

most épült háromemeletes 
házban kisebb és nagyobb

lakások
minden kényelemmel beren­
dezve augusztusi évne­
gyedre igenjutányos áron 
kiborelhetük. 7534

Különféle.

Gummi 2 frtlól 6 fiiig
Halhólyag 1 « 5 « I
Safety-sponges 2 « 5 « 
KLEIN SANDOR-nál Buda-1 
pest,váczi-körul7.és 10. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltet­
nek. 1530

FOGAK
2 frt egy fog, 45 Itt egész 

fogsor.

GROSZ LAJOS
BUDAPEST, 

magyar-uteza 1. szám, I. e:n.
' Alapittatott 1878. 

Készítek egyes fogat 2 frl, 
egész fogsort 45 írtért és 
minden javítást olcsó ár­
ban. jótállás mellett elfo­
gadok, a n. 6. közönség 
méltányos pártfogását kérve

Grosz Lajos
1409 fogtechnikus.

Feltalálók !

vqiljcgy, minta és utodcll- 
t>cln|stromiizan>Uiit ki­
eszközöl, illetve C-rt6kcslt az

BERGL SÁNDOR
mérnöki irodája

Budapest, vili., Kerepesi-ut 79. sz.
Itajzuk elkészítése és sokszoro­

sítása. 1481
Kiállításokon való képviseletek

elvállaltatnak.
-Telefon összeköttetés. ►

MAGYAR LEXIKON
az (gyeteines ismeretek eacvklomedtája.

16 kötet izöveg és lkötet(160) kép- 
melléklet.

Ara fUtve 48 frt, kötve 64 frt.
Kapható a PALLAS irodalmi és 
nyomd, r.-társasác kiadóhivatalában

Jótállás meijetíi tórában 
biztosan ható szert fejes

galandféreg
cTen, bérmentesen szét­
küld 6 frt 75 kr. beküldése 
után, azélctkor megneve­
zésével csak egyedül és 
valódi minőségben a'- 
«SI. Georgs Apotheke»3 
Bécs,V.\Vimmergassp.33

§ Az önsegély
rencaéllenek ez 
ifjúkori könnye

a “k
“j“*“' • vmiuecKuk fo|v»
tan erőik hanyatlást érzik, 
llaszonnalolvashatjákt ivábbá
— -------- -------- ■“-‘'Jogit.

uony-
érhen szenvedők i«. K" k-my, 
evcnkint ezonknok adja visz.
Bj&'KÍ&ltoSS
vagy utánvétellel Or. L. Ernst 
hasonsionvi orvosnál, l:». 
Gisollastrasío II. A könyv bo­
ntókba zárva küldetik meg.

A leheletnek minden rossz szagát
azonnal cs maradandóan eltávolítja és meggyógyítja dr Med. 
C. M. Fabcr mex. csász. személyi fogorvos cs. cs bir. 
szab. Eukalyptus szájesszencziája, melyre nézve mindegy, 
ha a baj eredete a szájban, gyomorban, tüdőben vagy orrban 
fészkel: ez az egyedüli létező antiseptikum, a mely teljes 
ártalmatlanságát tekintve, nemcsak a száj kiöblítésére, hanem 
a lenyelésre és belégzésrc is alkalmas, mivclfogva a bajt for­
rásában szünteti meg. Szélküldési raktár Becs, Bauernmarkt 
3. szám, nemkülönben minden gyógyszertár, gyógyáru és illat­
szerkereskedésben. 1050

KÁNITZ FEREÍMCZI
szepességi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-uteza 12. sz.
aionlja szepesslgi damaszt asztalneműit, k&vésterl-| 
tékélt, vásznakat, törülközőket, tőrlöket, chlffono-1 
Itat, eperjesi pamutvásznakat, zsebkendőket, vitézi 
harisnyákat, sdvrtrl csipkéket, imiiai festőket és 
satlnokat. női, fdrfl es gyermekfehérnemUt dusl 
választékban

Teljes menyasszonyi Kelengyék folyton raktáron 
vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb 
gonddal készülnek. [

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz-1 
közöltetnek. — Részletes árjegyzék kívánatra bér- I
mentve küldetik. 11051

Becs „Hotel Metropole“
Ríngstrasse. Fraei Josofs-QnaL 

WF Első rnngu nngy szdlloda. TZM
ezot.i re terem (1 írttól feljebb) ezemOly-felhuaó, oLnsóterom min 

te orszárbcli ujeágral, ..Egyotértós", pompáé üveg-terem, duna 
Itirdík éa távirdai hivatal o szállodában. Szállodai omnibusz n iádon vas- 
pályaudvarban, IlOMzabb idei tartózkoJáa mellett mérsékelt árak.

1472 KPaiSISK L Iznrrató *

RUSTON, PROCTOR & CB
Budapest, Nádor-utcza 4L

Gőzmozgonyok mindennemű fűtőanyagnak.
Legújabb gőzcséplőgépek

szabadalmazott
99

körhagyó hajtással, 
9

minden könyöhtengely óa belső ágyazató knólkül, elő- ós utáurázóval. 
99 g>

• @ 5 a ■•< isit a g > 8 «T SsiéísüE 1 o g « -1<
Itönyöktengrely-vendszer, 

elő- cs utánrázóval.

egyszerű vagy tisztitó-kószülékkel, mig a készlet tart, #6* mélyen az árjegyzéki árakon

BÄT- uArjee-srzélcelc ingyen és bármentve.
alól e

5>
adatnak«

1398
*330

Norddeutscher Lloyd,
Posta- és gyorsgőzös

BBÉM*

és

I)r. .lOVIXZA-fóle

Ür EPE-SZAPPAN. 5«
Kitűnő pipereszappan, ajánlatos szeplő és májfoltok 
ellen. Egy darab ára 45 kr. Kapható Budapesten : Lueff 
Sándor váczi-utcza (Nemzeti szálloda), Lueff M. váczi- 
utcza 28., Molnár és Moser koronaherczcg-utcza 9., 
Neruda Nándor hatvani-uteza. Kochmcistcr Fr. 
utódai nagykorona-uteza 32, Thallmayer ós Scitz 
nádor-utcza 10., Török József gyógyszerész király-uteza 
12. sz.. Dotsinyi Károly fiirdő-utezn 10. szám. 1301

Szab. osztrák-magyar államvasut társasa».

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 

javak az üzletszabályzat 61. értelmében folyó hó 
19-én délután 3 órakor az állomás 111. számú rak­
tárában nyilvánosan cl fognak árvereztetni.

Budapest, 1890. junius hóban.
Az igazgató-bizottság.

HoüeMUM)

Fontos minden háztartásra, szálloda és intézet részére!

Reichenfeld-íele

glasur-Iakk
puha padlóit számára és min­
den fancmü lioltl- konyha- 
cs kerti berendezésekre, 
valamint fürdő és konyha- 
falrétegek fénvmázására (pótol 
minden olaj festéket), nedvesség 
nincs semmi befolyással, sőt 
sznppauyos vízzel vagy lúg­
gal is mosható, anélkül, hogy 

fényét vesztené.
Ára: 1 doboz (1 kgr.) 1 frt 10 kr. 

1 szoba padlóra.
Feli tinó .nép és tartrt.s fénye, úgy könny» kezelhetősége folytán liillmlad|n az összes 
linsoiilrf gyárt in á ny okot, azonfolül konzerválja a padozatot és egyszersmind övszert képez minden 

rovar ellen. Kapható a gyári raktárban :

REICHENFELD N..
valamint minden nagyobb fűszer- cs gyógjrke

Reichenfeld-fóle

„Negatorin“,
világszerte elismert, mint legjobb, 

legczélszcriib és legolcsóbb

pad 3 ó-fény máz,
parkettek és mindennemű ke­

mény padló számára.
Ára: 1 szelenczc (1 kgr.) 1 frt, 
2 szoba padlóra; 1 szelonczo 
(Va kgr.) 55 kr., 1 szoba padlóra.

Törvényesen védve 1959. 
szám alatt.

nél Budapesten, Teréz-körut
igykercskcdésben. Vidéki megbízások 3 szelonczo vételénél bérm

1.

Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve
bérmentvo. 

1291

■ás mm mm mm m
I MELROSE
Kedvelt és Elterjedt |||J BESTÖRER.

ÍTB M hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 

lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színűt 
es udesegét. " Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyó^. B^dTpcst, Király“^,» 12. __ 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-utcza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-utcza

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

Htirdotóeek felvétetnek a 
Bmdapee 

ten, IV .keoskoinóti-ntogaö

A Hortobágy-berettyó vidéki belvizeket szabá­
lyozó társulat kormánybiztosától.

Kérjünk

LERJ.L.-ÍÉ
„Blaks Serail

P0UDERT“
tilab» Luise (bárólSplénylné) •zinmüväazsS legkedvenciebb ires"

Valamennyi arezpor fegjelaiabbje agy nappalra, mint eatfcre, tekin­
télyek állal megvlzagáltatván, vegjllaitánnb ée töké­
letesen ártalmatlanunk találtatott. Mint pipere-czikk nil- 
ktUDzhetlen, az arrzbórnek a IcgzyDngédebb fohéraéget, ifjakori Ödest- 
get, ezópiéget és róuapirl kBkiúnOz. Egy dobos áré 60 kr.,

pgrCHÉHIE POMPADOUR.-^
Az illstáazat terén jelentékeny páriái kitUnfaégekkel való Osazokót- 

tetéaeira folytán aikerült, s világhitU ée fílöUe baLiaoa „Créine 
Pouipsadourt“ egéas eredeti liazteaágában ée erejében előállítanom. 
Ez azon ezer, melylyel a hírneves Fainpaiteur nssxony egéiz 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, anélkül, begy az egoez- 
segének ártott volna; azért nem mulaszthatom el s tisztelt hölgyvilág­
nak azt a leghathatóeabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 
minden eddigi enemtl gyártmányt.

„Crime PoniiiaUoiir“ cate ée reggul alkalmaztatik, erezet ío ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé bahintem a „Peudro de 8er*U«'-lal. 
Egy tégely Bro 1 írt 60 kr.

Kaphutó a készítőnél 1

MÜLLER, J. L.
illatszer és pieereszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 3.
A Tidéíea valamennyi ülrneyes zúmunn És Kerestedi arainál.

Dús választék rendkívül Icitünő fog-# haj- éa 
ruhakefékből, fésflkt blvalgszarv, elefántcsont 
éa békqteknfíbb’l, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsiltök. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folytpn a legdivatosabb éa legújabb 
hajtőkből berendezett dús választckuraktáromat.

Külföld) gyártmánya illalsisráralr olcsóbbak miit bárboL
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

.Hüller J, 1,,-féIe iB]alm Scroll Poutlem-t kérjünk, 
mely p. budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült, ' 4687

164./Kmb./1800.

Hirdetmény.
A Hortobágy-berettyó vidéki belvizeket szabályozó társula 

árterületében létesítendő csatornázási cs töltésemclési követ­
kező munkálatokra u. m.:

1. A mezőtúri vasuli hídtól, a már létező csatorna foly­
tatásaként, a Kisujszállás-Karczag-Füzesgyarmath—p. ecsegi 
négyes határig vagyis az úgynevezett Borz pusztáig terjedő 
vonalon végrehajtandó mintegy 1,800.000 köbméter föld moz­
gósítást igénylő csatornázási és töltő s építési földmunkála­
toknak.

2. A borzi pusztától az Ágotái csárdáig terjedő vonalon 
végrehajtandó csatornázi és töltés építési, úgy az ezen mun­
kálatok kiegészítő részét képező és Ágotától a Hortobágy jobb 
partján a mérges érig, a Hortobágy balparlján pedig Nád­
udvar községig terjedő mellék vonalakon lútcsitendő mintegy 
1,350.000 köbméter föld mozgósítást igénylő töltés építési 
födmunkálatokra vállati után leendő biztosítása czéljából 
ezennel:

Zárt ajánlati versenytárgyalás hirdeltetik, minél fogva fel- 
hivatnak mindazon építkezési vállalkozók, kik ezen munká­
latok végrehajtását elnyerni óhajtják, hogy Írásbeli zárt aján­
lataikat, a melyben kitelezöleg kijelentendő, hogy a terveket, 
az általános és részletes vállalati és szerződési feltételeket 
ismerik és azokat minden kifogás és változtatás nélkül elfo­
gadják, továbbá a melyben a megajánlott munka egység ár 
köbméterenként számítva és pedig külön az 1. pont alatt és 
külön a 2. pont alatt felsorolt munkálatokra számokban és 
betűvel Írva is kiteendö lesz, sajátkezüleg aláírva, kellően 
bélyegezve és lepecsételve alulírott kormánybiztoshoz ezimezve 
az 1890. évi Julius hó 15-ig Jász-Kiséren (Jász-Nagy- 
Kun-Szolnokmegye vasúti állomás) alólirott kormánybiztos la­
kásán az 1890. évi julius hó 17-én pedig délelőtt 10-töl déli 
12 óráig szintén alólirott kormánybiztosnál Szolnokon a me­
gyeház kistermében nyújtsák be.

Vállalkozni csak is az összes munkálatokra lehet és vállal­
kozni kívánó köteles zárt Írásbeli ajánlatához. 40.000 azaz 
negyvenezer forintot készpénzben, vagy ennek megfelelő ár- 
folyamszerü a magyar királyi kormány állal óvadékképes­
nek nyilvánított magyar állami értékpapírokban csatolni, 
avagy a társulat Jász-Kiséren székelő pénztárának nyugtájá­
val igazolni azt, hogy az óvadék a társulati pénztárba már 
előbb letétetett.

A tervek az általános és részletes építési, és szerződési 
feltételek Karczagon (Jász-Nagy-Kun-Szolnokmcgve vasúti ál­
lomás) a társulati igazgató főmérnök hivatalos "helyiségében 
a folyó éri junius hó 20-tól kezdve bármikor megtekinthetők 
és azokra nézve kellő felvilágosítás szerezhető.

A beérkezendő ajánlatok a folyó évi julius hó 17-éu déli 
12 órakor Szolnokon a megyeház kistermében fognak alól­
irott kormánybiztos által nylvánosan felbontatni és tárgyal­
tatni.

Alólirott kormánybiztos fentartja magának a jogot, hogy 
az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott egységi 
munka árakra szabadon választhasson és hogy esetleg az 
összes beérkezett ajánlatok mellőzésével is a kiépítés iránt 
teljesen szabadon rendelkezhessen.

A kitett határidőn túl érkező, vagy a feltételeknek meg nem 
felelő és távirati, utón tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Jász-Kis-Eren, 1890. junius hó 7-én.
Strada Bélái

1530 kormánybiztos.

Fontos és nélkiilözhetlen a mezőgazdaságra nézve a
Carbolineail

mint kipróbált mázoló és óvszer mindennemű fának rotha­
dása ellen, u. m. épülctfa, zsindelyfcdclok, verendák, kejitesok, fél- 
aicrck, hidkarfák, szanlócszközök, kocsik, istállóbcrcmlezések stb. A l 
Oárbollneum antiszeptikus tulajdonságainál fogva tartósan megóvja I 
a lat. valamint legbiztosabb óvszerül használható ponósz- I 
gomba ellen és ott a hol a padló az én Carbollnoumommal van) 

bemázolva, soha som tartózkodik semminemű fóreg.
Valódi hamisítatlan minSségbcn kapható

chemischen Productcn-Fabvikcn in Tiirnitz etc. I
BÉCS, II. Bcz. Soberzei-"iisí>iC Nr. 1-4. j
S Ultjror postacsomag ti 1 frt ?<> hr., posUuiUotntialiot bérmentve.

Árlap ós prospectus ingyen ós bórmentve. 
Továbbá ajánlok mint különlegességet nyers carbolsavat, car- 
boVmcszet, corbel fertőtlenítő port, vusvltrlolt, tetszés I 
szerinti mennyiségben, mint legjobb ós jónak bizonyult óvszereket fér I 

lözö betegségek ellen. 1274 |

Fontos sérvben szenvedőknek!
Ajánlom saját készitményii sórv- 

I kötőimet, orthopädiai kószü- 
1 lékeimet, valamint a betegápolás­
hoz szükséges mindennemű kötő- 
lókkelmókot,melyek a legjutányo- 
eabb árakon kaphatók, u. m.:

3 amerikai ruganyos sérvkötó", egyoldalú 4.50 forint, kétoldalú 7.50 forintig.
1 franczia sérvkötö aczélrugóval » 2.50 • « 5.— .
2 . < « 5.— « • 8.—
Gyermek servkötök felével olcsóbbak.
Suspcnsoriumok ... ........................ ... ... ... 50 krtól 3 frt 50 kiig

Nagy raktár hnskiitfikbűl, kiililüli wórvkötfililiól, giircsórlin- 
rlsuyák, cgycneatnrtdkból, irrigaleurökböl, Escbfccskcndökböl, 
ftzarvasbfir nadrágok, takarók s vánkosokból, valamint minden e 
szakba vágó ezikkekböl.

MOLNÁR VILMOS sérvkötő és keztyügyára
Budapesten, Karoly-körut 19. br. Orczy-ház.

Valódi franczia és amerikai
és halhólyag különlegességek tuczatia 2 frtlól 0 írtig. 
Női különlegességek ; Párisi szivaeskúk tuczatia 4 és ! 

Pcly-Porus ! női különlegesség darabja 2 forint és 2 forint 
50 kr. Vi.dóki megrendelések a legnagyobb hnllgalagság melleit esz- ! 

közöltéinek. — Árjegyzékek ingyen cs bérmenlx'c szolgáltainak. 1357 j

TJj rendes

♦

hajóösszeköttetés
az

„ADRIA“

New-York)= Baltimore U 
Brazília WjLa Pláta ü 
KeletázsiaP Ausztráliai-

Prospektusokat és menottervekot kívánatra küld ;

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.1251

magyar tengeri hajózási rész­
vénytársaság

által íiuméből Szicsiliáha« 
iába és vissza Fiúméba.

I-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉBVKÖTÖK

blztonsfigl övvel és

serwédövel.
Legújabb találmány az amerikai

Politzcrtül; ez rugók 'nélkül van/ttV^n ru^sniéból rnuveLLm 
kesztve R az a czelja hogy még a legildültebb sérveket is lehet, legro 
do alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a leger,ifeszilöhb kanul, vagy a sokat jarkalásnál, mint -zíntón éjjel alvásban is hasz, 
hátik, a.nélkül hogy a servhajhanszenve lő hivatásában legkevesl 
volna akadalyoztatva. !• clette nagy haszon, hogy a, meg éjjel is a ■ 
maradhat, mivel hogy a szenvedő te-lrész.re kiváltképen jótékony, 
melcs nyomást gyakorol s a legtöbb cselben még a sérv biztos gi

javított
a szer 

_ övidebb 
leger,ifeszitői.b mim- 

"éjjel alvásban is használtat- 
hivatásában legkevésbbé is

. kelle-
lását is e zközh." A legtöbb orvosV""tekintélyek"'áitaí diemS?;;* m8,6f,v- 
gaIva 8 a legjobbnak tal-lva: professor Kováén a sebészeti kóroda aki- 
noke, dr. Groea LnJoB macy kir. egészségiigvi tanácsos, dr. Glfiok IgnAcz, kir törvényszéki orvos által. E B ,3,,ac:>0s- u,uoe 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol is franczia aezél sérv- 
kólókból, függesztő Utszü ekeket (suspensorium j gummiburó szövötteket, 
mint szinten ezarvasbőrból A szarvasbőr és gummi suspcnsoriumok -la 
hogy a tágulást megakadályozzák. '

Méhfccskendök, légpárnák, ágybetétek, periodliskák, präscnalivumok, 
giimmihaiisnyak, es mindennemű gummi aruezikkek. tiérvkötöknél kérem
SfiAMfef1 a tcal wt “•

P O LIT ZER NI Ó R
cs. k. szab. sérvkötr-készltö Budapesten, Deák Ferencz-utcza.
Valódi franczia és amerikai gummi óvszerek (praeseruativ) tuczator.ként 

3—6 frt. hói különlegességek tudatonként 2—4 frt.
. urak, hölgyek ósgyermokekezámára, egyoldalúnak
drbja 6—10 frt, a Ucttöunok drbja 10—10 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kopható legjobb amerikai sérv. 
konocs. Egy tógoly ára 3 frt 60 kr. t?fi;>

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

Szab. osztrák-ma«yar államvasut-társasng. 
Mai" 42,tiOS/F. szám.

Budapest osztrák-magyar állampályaudvarról 
át Gmunden, Ischl, Aussee,«Braemar» elsőrendű pőzös folyó hó végen fog indulni JVIarchsogcn

Fiumcből Messina, Catania és Malta kikötőkbe, Bari, Bar- ........................... . u
letla, Brindisi vagy Corfu kikötőinek esetleges érintésével.!rg 6S Alafienbadba SZÓIÓ mérsékelt

áru menettérti jegyek kiadása.
vagy

Szállítási bejelentéseket a nevezett kikötőbe' és kikötőkből 
elfogad cs a szükséges felvilágosításokkal szolgál az alant 
jegyzett társaság igazgatósága Fiúméban és annak vezérügy­
nöksége Budapesten: (Hoffmann S. ós V., Forencz 
Józscf-tór 6. sz.).

„ADRIA“ magyar tengeri 
hajózási részv.-társaság.

Folyó évi junius hó 15-étől fogva Budapest osztrák-magyar 
állampályaudvarról Marchegg— Stadlau-on át Gmunden, Ischl, 
Aussec, Salzburg és Marienbadba kiadásra kerülő. GO napig 
érvényes menettérti jegyek árai tetemesen leszállittatnak. " 

Ezen leszállított árak a következük:

TrasBpvsa y&v-vfiwf’rwtixa
A budapesti és bécsi katonalcArhnzakban, valamint teámat 4 
hatonaetrednél nyert blitapaoetalat folytán, eten orvostudor leg. 

mii,(/ehl.en ainnlbatii.

Titkos :set

VJ 5 frt. Uj! Pel

ikttvelkeamé- 
ÖBi'ertCclo-1

, T -   ............—»—-.....—...-..dezéanólkiiléobár-
mely Dől hajókat, a leemakacealib bOrbeíegségebel, valamint ifjú- 
kort büiüik kovctkczlcbcn beállott Ideg- *aennek utóktivot!;o:ményét n
uatgerlnoiiliaJoBnt gyógyít 15 évi tcutonnorvoal tapaaztalat 

otan 0 legújabb gyógymód ezorintalapoaan és bizton aiKerrel
Di-, KAJDACSY

volt ea. kir. eitrodorvOB,

Lakás: Budapest, V., Yávzi-kövut 4. sz. I. em 
bejárat a lépcsőnél.

Rjmdel deMmwo—* óráig, onto7—8 óráig; nőknek n. m. férfiaknak 
K külön be- re kijárni — külön váróterem. — Díjazott távolokra azonnal 
_ ___ válaazollntlk ée gyógyszerekért la gondoskodva lesz. 1 „2 xc

Honnan
SenetiérfijigpKn

Hová 1. Ml. I II. (üt.
forint

Budapest Gmunden, Ischl. Ausscc ... 46-80 : 34-00
osztr.-magyar 

állam- Salzburg................................ 47-50 34-40
pályaudvar Marienbad ................................ 57-901 41-20

Magyar királyi államvasutak.
41370 sz./C, I.

Hirdetmény.
(Magyar boszniai vasúti forgalom.)

A magyar boszniai vasúti forgalomban 1889. évi szép 
tember ho 1 óta érvényes közvetlen díjszabáshoz 1890. évi; 
julius hó 1-én a II. sz. pótlék lép életbe, mely egyes kivé-1 
teles díjszabások kibővítését tartalmazza.

Ezen dijszabási-pótlék a részes vasutaknál megszerezhető. 
Budapest, 1890. junius 17-ón.

Az igazgatóság
egyszersmind a többi részes vasutak nevében is. 

CO’tő.naa.yoaaa.a/t nem a.ljqzta.tlls.1

A titkunk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet. 
trat folytán ezen o~vostutlor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
bugyeaófolyáaokat ée sebeket, az tiufertűatetée ulóbajait, 
oz elgyengtm fórilerót, magtmUiokel, a buJaUóriial* 
otókövetkezmCnyelt, nőknél JehérfolyAei, bármennyireii 
idültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag. 
talanságegyik föokozója, éa bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy, 

mőd ezerint biztoe sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G-ARAI ANTAL
erwoi, sebest, ezüléez ée ezeméez tudor, volt csász. ldr. oszt.-fdorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel i naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, eele 7 órától 
8 óráig. EV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tk él gyógyaztrekrol is gondoskodva leez. «fq — Nőknek liii- 

lön vArőterem._______________
Ugyanott megjelent és a ezerzönól llr GARAf ANTAL-nál vagy
EfSLF.R G. könyvkcrcskcdéschen Andrássy-ut 43. sz a. megrendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 5-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezolesehez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr
IK5b<- most csak 90 kr.

A könyv jó! becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve külde­
tik meg. 1451

A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. - II. A nemi élet 
ébredése. — III- Az önfertözés és nz éjjeli magömlések. - IV. A hugy- 
csötakár (tripper) és hugycsöszükületek. — A V. bujakór (syphilis). — 
VI. Fehérfolyis. — VII. Élgycngült férfierö. — VIII. N6I magtalanság. — 

IX. Az ivarszervok megbetegedésének főtcnyezSjo a prostituczió.

ruháit, sző
1212

EgT3red.iö.l loizt'

MOLY ellen
egyszerűen megvédendő 

neműek közé tétetik
Egyszerű és biztos.

Egyszer hasz­
nálva, mindenkor 

használtatik.

óvszer

Ezen jegyek a keleti expressvonatok kivételével minden 
menclrcndszerü személyszállitó vonat használatára és Becs* 
ben való tartózkodásra jogosítanak.

A fentemlitett állomásokra utazók személyük és podgyá- 
szuknak Becsben az állampályaudvarról a nyupoti illetve 
Fcrencz-Józscf pályaudvarra való átszállításáról maguk tar­
toznak gondoskodni.

lv.cn jegyek ugy a szab. osztrák-magyar államvasut-társa- 
ság budapesti pályaudvarában, valamint városi menetjegy- 
irodájában Budapesten. V. Dorottya-iitcza 4. sz. a. válthatók, 
a hol c jegyek tekintetében é.s a menetrendre vonatkozó föl- 
világositással legnagyobb készséggel szolgálnak.

As igazgatóság.

Használatban van 
Olaszországban, 

Francziaországban, 
Oroszországban, 

Törökországban

biztos
ellen!

van:
Amerikában, 
Chinában, Ja­
pánban, Indiá­

ban ós mindenütt.

Egyszerű és biztos i

Magyar kir, államvasutak.
I 50,115/C. 11. szám.

HIRDETMÉNY.
(A zónarendszerü személy- és podgyász-dijszabás életbelép­
tetése a nagyvárad-belényes-vaskóhi helyi érdekű vasúton.)

A in. kir. államvasutaktól nyeri értesítés szerint folyó evi 
junius 15-ével a zónarendszerü személy- és podgyász-dijszabáe 
a nagyvárad-belényes-vaskóhi helyi érdekű vasúton is életbe 
fog lépni, minek következtében az ezen vasút mentén fekvő 
községek egymás közti, valamint fökép Nagyváraddal való 
forgalmában az eddigieknél jóval olcsóbb menetdijak fognak 
érvénybe lépni.

Az új díjszabás, valamint a hozzá tartozó «Általános ha- 
tározmányok» az egyes állomásokon megtekinthetők, esetleg 
2U kiért megvehetők.

Budapest, 1890 junius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Ii tiplin# ú minden gyógyfükereskedésben, papír- 
kereskedés és jobb üzletben, vagy közvetlen a 

gyárosoknál.

Detsinyi Gusztáv és társánál
Budapest, kerepesi-ut 34. szám.

Arak: 100 íves kartonokban 6 frt, 60 Ívvel 2 frt 75 kr., 10 Íves borítékokban 60 kr., mely összeg postautal­
ványnyal küldendő be. Kereskedőknek külön feltételek. M K

8E Csak Detsinyi Gusztáv-féle molypapirost tessék kérni, másféle nem valódi. 2

Szab, osztrák-magyar államvasut-társaság.

39,960. szám.

hirdetmény.
. A"í Í890 julius 1-én esedékes részvényszelvéiiy ne 

'frv’re cső eredmény végrcszlctc fejében t frankkal 'váltitik be 
A fizetés 1890. évi julius 1-től kezdve és pedig Bécsben S 

!társaság főpénztáránál: I. Scbwarzenbergplatz 3. szám alatt, 
[Budapesten a társaság főpénztáránál, Teréz-körut 62. szám 
eláll, osztrák értékben a 20 frankos aranyaknak a fizetést

Segelőző napon jegyzett árfolyama szerint, és Párisban a 
■édit Lyonnaisnál. Boulevard des Italiens, 21. szám alatt

frankokban teljeaittetik.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és. nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám. Az igazgatóság.
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